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Parlamenti munkálkodás.
Hétfőn újra összeül a képviselőház. A 

fiatal törvényhozó testület folytathatja a 
maga erejének a próbáját, melyet a felirati 
vitában kezdett meg s melyet fökép a füg­
getlenségi párt állott ki jelentékeny siker­
rel. A karácsonyi szünet alatt mélységes 
csönd uralkodott a belügyi politika terén. A 
szabadelvű párt újévi üdvözlései s ezek so­
rán báró Bánffy Dezső politikai nyilatko­
zata' jelentőség dolgában sokkal szegénye­
sebbek voltak, semhogy akár az elméket, 
akár a kedélyeket kizavarhatták volna az 
üi!’/-; ie> nyugalomból. -Egyedül a görög- 
kathoükus magyarok lithurgiájának a kér­
désé merült föl némi zajjal s keltett poli­
tikai t s társadalmi körökben is éíénkebb 
érdek 1 dést. Mindenki érzi. hogy ez a .kér­
dés hatalmas mozgalom magvát rejti ma­
gában s bármennyire idegenkedjék is a ma­
gyar társadalom mindenféle egyházpolitikai 
kérdés teszegetésétöl, most. mikor a nagy 
egyházpolitikai harczok után annyira érzi a 
társadalmi békességes munkálkodás szüksé­
get: a politikai körök még se zárkózhatnak 
el ett‘1 az uj mozgalomtól, mely a legköz­
vetlenebbül össze van forrva a legnemze­
tibb szempontokkal.

A karácsonyi szünet alatt azután nem is 
történt egyéb, a minek élénk visszhangja 
lehetne az újból összeülő képviselőházban. 
A t Tv 'nyhozó-testület tevékenysége a jö­
vőre irányozódik, de egyelőre a nagyi.an- 
go’.! hirdetett munkaprogramm semmiféle 
kőnk: t nyilvánulását nem látjuk még s 
azt : is-zük, hogy a Bántfv-kabinet ugyan­
csak na-g lenne akadva, ha már most lenne 
kénytelen az állami élet egyéb- vonalán 

essé vált reformokra nézve a k- p- 
\i- háznak dinkt javaslatokat tenni. A 
ír .. reformok dolgában a kormány még 
n.ii íj csak tanulmányoz, csak kísérletez. 
\.. jós szerencséje, hogy a költségvetés 
táigy.hás;! keiül rövid idő múltán napi- 
ren re. A budget-vita egyelőre igénybe 
veszi p\ iseh I ázat s ez alatt a kor­

leje lesz arra. hogy valamelyes 
m számára anyagot készítsen 

\ zétiben és az erre adott vá-
lasz fel iratban a törvényhozási teendők egész 
rer.J -‘e?ét sorolta fel a kormány, de az újévi 
beszédekben már csak a közigazgatás refi irm- 

szólották bátrabban a kölcsönös ma- 
gasztuiásokkal jeleskedő ünnepi szónokok, 
mis az Ausztriával való kiegyezés kérdé­
sének kemény diójába csak nagy félénk­
séggel harapdáltak bele.

A kormánypárti politikusok érzik is azt, 
hogy a nagy Ígéreteket hamarjában nem 
válthatja be a kormány s titkos vágyat me- 
len-'-tnek keblekben arra. hogy a költség- 
vetési vita minél hosszabbra nyúljon. Négy 
hónapra meg van az indemnitás. Négy hó­
napra tehát bízvást nélkülözheti a kabinet 
a rendes költségvetést. Csupa nyereség

lenne tehát rá, ha a képviselőházban négy- 
hónapig nem lenne egyéb dolga, mint a 
költségvetési vitában való könnyű szerepel- 
getés. Qui habet tempus, habet vitám. A 
költségvetési vita ideje alatt majd csak te­
remtenek valami anyagot a parlament szá­
mára. Hogy milyent, az mellékes dolog. 
Ezzel a fizikai hatalmával hetykélkedő 
majoritás se igen törődik. Sokkal in­
kább el van ez idő szerint még foglalva 
a maga hivatásának a dicsőítésével és 
a hatalom forrása köré sereglett uj ele­
inek különféle érdekeinek a mérlegelésé­
vel, meg ez érdekek kielégítésének a kere­
sésével, semhogy a nagy reformalkotásokon 
törnék fejüket a szabadelvű párt tagjai. A 
légiek a megszerzett pozicziók fentartásán 
buzgólkodnak, az újak pedig helyet keres­
nek. s elsőbbségi jogok kivívásán táradoz­
nak. Egyelőre ebben a jámbor tülekedésben 
nyilvánul a szabadelvű pártélet. melynek le­
vegőjében szépen növekedik az ágaskodó 
akarnokság.

A szabadelvű párt köreiben most nagyon 
érdeklődnek az iránt, hogy milyen lesz a 
költségvetési vita. Nem félnek a hosszúsá­
gától. Sőt inkább óhajtják, hogy az ellen­
zéki pártok lehetőleg kinyújtsák. Igen jel­
lemző tünet erre az a csodálatos riadalom, 
mely a nemzeti párt közelebbi parlamenti 
magatartásáról fölmerült hírekre támadt a 
szabadelvű pártban. Megijedt attól, hogy a 
nemzeti párt sztrájkolni fog. Az ördögbe is. 
mi lesz abból, ha gyorsan véget ér a bud- 
get-tárgyalás és azután a Bánfly-kahinetnek 
elő kell állania a nagy garral ígérge­
tett reformjavaslatokkal! És a kormánypárti 
sajtóban formaszerüen biztatgatták a nem­
zeti pártot, hogy az egészséges parlamenti 
élet érdekeiről meg ne feledkezzék és tartsa 
szem előtt a parlamenti ellenőrzés jogait 
és kötelességei:. Ilyen se történt még. Leg­
alább nálunk Magyarországon nem. Hogy a 
kormánypárt nógasson egy ellenzéki pártot 
ellenzéki tevékenységre! Azt hisszük, hogy 
ez a nógatás merőben fölösleges, mert a 
nemzeti párt tökéletesen tisztában van a 
maga parlamenti kötelességeivel s ezeket 
nem a kormánypárt kedvéért és nem a 
kormánypárt Ízlése szerint, hanem a maga 
bölcs belátása és a maga parlamenti érde­
kei szellemében fogja teljesíteni.

Bármi légyen azonban a kormánynak és 
pártjának titkos óhajtása, a függetlenségi 
párt. mely fölülemelkedik a kicsinyes takti­
kák zavaros oktalanságain, a költségvetési 
vita során is egyedül az ország nagy 
érdekei és programmjúnak tiszta szel­
leme által fogja magát vezettetni. A 
költségvetési vitában alkalma nyílik a 
függetlenségi pártnak arra, hogy a 
nemzet közvéleményét újból megismer­
tesse egyrészről az ország szánalmas köz­
viszonyaival, másrészről az állami élet egész 
terére kiterjedő gondoskodásának szellemé­
vel és természetével. Alkalma nyílik arra.

hogy megismertesse a nemzetet az ural­
kodó kormányzati rendszer összes bűnei­
vel, melyek lépten-nyomon észlelhetők ká­
ros kinövéseikben és az állam érdekeire 
veszélyes következéseikben. E bűnök nyil- 
vánulásai ott vannak a megromlott köz- 
szellemben, az elhanyagolt nemzeti intéz­
mények fogyatékos szereplésében, a nem­
zetiségek vakmerő államellenes harczáhan, 
nyomorúságos közgazdasági állapotainkban, 
a mezőgazdaság és ipar szegényes tengö- 
désében, népnevelési mizériáinkban, szé­
gyenletes közegészségügyi viszonyainkban, a 
polgári jogoknak a hatalmi erőszak által 
való elnyomásában és a nemzeti közélet 
egész terén. Az uralkodó kormányzati 
rendszer bűneinek a következése az is, 
hogy a kiegyezés megújítása körül folyó 
küzdelemben a magyar nemzet legfél­
tettebb érdekei silány prédául esnek a 
ránk agyavkodú osztrákok telhetetlen 
kapzsiságának és a kormánynak se 
ereje, se képessége, se akarata nincsen 
ahhoz, hogy a magyar államot megvédel­
mezze az idegen hatalmi befolyás kárhoza­
tától. Az uralkodó kormányzati rendszer 
bűneinek a következése az is. hogy közjogi 
helyzetünk egyre szánalmasabb, mert a 
G7-es kiegyezés által teremtett intézmények 
nap-nap után nagyobbb sulylyal nehezednek 
reánk, s egy gyenge kormány erőtlensége 
mellett ezeket az intézményeket csak a mi 
kárunkra használjak ki azok, kik a legköz­
vetlenebb szövetség ezégére alatt űzik ve­
lünk szemben a leghitványabb ellenséges­
kedést.

Ez ellen a rendszer ellen kell küzdenünk. 
Ez ellen a rendszer ellen minden erejét, 
hazafiságának egész tüzét harezba viszi a 
függetlenségi párt összes parlamenti tevé­
kenysége során, mitse törődve azzal, hogy 
micsoda taktika vezeti a kormánypártot, 
vagy micsoda taktikának hódolnak a többi 
pártok.

Közéletünk.
Q Ritkáin tettek nagyobb és nagyobblelkü alapit- 

ványt, mint a minő a mo<t elhunyt 'iinamit-gyúrosé, 
Nobelé. A hagyományozott összeg sok millió, a őzéi pe­
dig az emberiség igazi haladásának előmozdítása. A 
hagyományozó óriási jutalmaival azokat akarja hono­
rálni, kik a természettudományok s az orvosi tudomá- 
i:v >k t'-rón l -tt k a legnagyobb plőliaiad.íst. A mellett 
j • .1 mázzá azt, a ki a legjobb, idealisztikus irányú szép­
irodalmi müvet Írja.

Az ember humanisztikus irányban való haladása van 
ezekben az intézkedésekben körülírva.

Alig kéts-'-gbv vonható dolog, hogy az ember a felfe­
dezések és találmányok viszik előre leié, abban az 
irányban, a hol az ;iitalános jólét nagyobbodik, az élet 
szebb, kényelmesebb lesz. a nyomor kevesbedik. A leg­
fontosabb bölcseleti igazság felfedezése nem használ az 
emberiségnek annyit, a mennyit például a varrógép vagy 
a cséplőgép feltalálása. A chemia és a fizika körébe eső 
felfedezések az élet kényelmét mozdítják elő. Azok a fel­
fedezés- k. melyek az orvostudomány javára esnek : szen­
vedésünket teszik kisebbekké. Mindez az élet anyagi ol­
dal d illeti. A nagy hagyományozó ki akarta azonban

fejezni azt is, hogy az élet nemesebb, idealisztikusabb 
becsét is ismeri, hogy a lelki javakat^ép úgy megbecsüli, 
mint az anyagiakat, azért külön jutalmat tűzött ki a 
szépirodalmi müvek számára, még pedig kizárólag olya­
nokra, melyeknek iránya idealisztikus.

*
Azok, a kik vitatják, hogy a természettudományokkal 

való foglalkozás legnagyobb mértékben nemesit! a lel­
ket, sok igazolást találhatnak állításuk mellett a Nobel 
végrendeletében. Egy nagy feltalálónak a végrendelete 
ez. A dinamittal ő ismertette meg az emberiséget. Gyil­
kos szer, fogják mondani. Igaz, gyilkos szer. De csak az 
embertől függ, hogy gyilkolásra akarja-e használni vagy 
az élet küzdelmeinek megkönnyítésére. A dinamit köny- 
nyebbé, olcsóbbá teszi a bányászatot, mint a minő volt 
ezelőtt. A dinamit nélkül nem szabályozhattuk volna az 
AIsó-Dunát, vagy ha igen, oly összegekbe kerül, me­
lyeket aligha bírtunk volna meg. A dinamitra vonatko­
zólag különben nevezetes dolog, hogy azt a népek na­
gyobb mértékben alkalmazták a hatalmasok elpusztítá­
sára, sem mini a hatalmasok a népek mészárlására. 
Habomban, kivéve a robbantásokat, nem jött haszná­
latba, ellenben a merénylő urak, azzal töltötték meg 
bombáikat.

Nobel különben nem a dinamit gyártásából szerezte 
óriási vagyonának legnagyobb részét, hanem a Lakúi 
petroleumforrásokból. l'j közgazdasági javakat produkált 
tehát, a mennyiben felszínre hozta azt a petróleumot, 
mely addig használhatatlarml s hozzáférhetetlenül a föld­
ben hevert. Es ez a meggazdagodásnak legidealisztiku- 
sabb, legfenségesebb s legpoetlkusabb módja.

Nobel a maga alapítványában egyformán akarta ré­
szeltetni az emberiség nagy jótevőit, bármely nemzetnek 
legyenek is a fiai. De az alapítvány kezelését és a jutal­
mak odaítélését a svéd akadémiára bízta. Jobban elérte 
volna a maga elébe kitűzött czélt, ha egy nemzetközi 
bizottságra bizza a kezelést. Emberek vagyunk és gyar­
lók. Ha kizárólag egy nemzet fiaira van bízva a döntés 
joga. előrelátható, hogy lesznek esetek, midőn a nemzeti 
érzés felülkerekedik az emberekben. És a szépiro­
dalmi dij odaítélésében ez a veszély még nagyobb. 
Hiszen természetes dolognak látszik, hogy szebbnek, 
jobbnak, értékesebbnek tekintsük azt a müvet, a mely 
a saját anyanyelvűnkön van írva, mint az idegent. Én 
magam, nagyon nehezen tudnék belekékülni, hogy 
példának okáért Aranynak elébe tegyem akánnely kül­
földi kortársának költői müveit. 0 jobban a lelkemhez 
beszél, mint a hogy a külföldi azt teheti.

Az ily nagy alapítványoknak rendes sorsa az, hogy 
idővel elkallódnak, elvesznek. A régi századokból alig 
van nagyobbszabásd humanitárius alapunk, pedig 
kéts'-gteien, hogy akkor is tettek ilyeneket az emberek 
sőt történeti hagyományaink vannak róla. A legnagyobb 
ily alapítvány, melyet ismerek, a Fuggereké Augsburg- 
ban. Egy nagy háztömb, sok épülettel, melyekben nagyon 
olcsó, majdnem ingyen lakásokat találnak a szegényebb 
családok. Leginkább megmaradtak még azok a nagy 
alapítványok, mely- két egyházi ezélokra tettek egyesek 
az elmúlt századokban. De azokból is sok elveszett.

Nem ártana, liá gondoskodnék róla az emberiség (és 
az államférfiak), hogy e tekintetben örökre szóló dolgo­
kat lehessen alkotni. Csuk egy dolgot akarok példa gya­
nánt említeni. A régi Egyiptomban nagy gazdag alapít­
ványok léteztek, melyek milliókat képviselnének s még 
nyomuk is végleg elveszett. Miért kelljen ilyesminek 
elvesznie még az esetben is, ha egy uj hóditó lesz az 
országnak lírává? Khinát a mongolok pusztították el, s 
vették uralmukba, és Konfugtsénak az utódai ma is 
bírják azokat az adományokat, melyeket a régi királyok­
tól mintegy kétezer év előtt kaptak.

Hogy az embert a természettudományok tanulmányo­
zása nemesebbé teszi-e, nem vitatom. A ki gonosz, az 
annál gonoszabbá válik, minél többet tud. A pók mér­
get szív ugyanabból a virágból, a melyből a méh a 
mézet készíti.

De bizonyos, hogy a természettudományok magasabb, 
igazahb szempontból mutatják nekünk az életet. Ha 
ismerjük a természetet s a mindenséget, akkor látjuk 
igazán, hogy mily elenyésző csekélységek vagyunk... «Isa 
por és chomuv vogmuc.» Minél inkább érezzük kicsiny 
voltunkat, annál inkább érezzük az élet hiúságait á 
annál magasztosabbnak tűnik fel a bennünk lakozó 
isteni szikra, mely ezt a mindenséget áltálért.

Ez által tesz bennünket nemesebbekké a természet­
tudományokkal való foglalkozás.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Romániában a volt metropolita ügye, most újab­

ban ismét felszínre került és oly mérveket öltött, 
hogy ujabbi miniseterválságot idézett elő. Ez leg­
inkább a liberális párt közlönyének, a „Voinca 
Nationale“-nak köszönhető, mert Ghenadie ex- 
metropolita ellen ujabbi becsmérlő czikket tett 
közzé. A volt metropolita ez okból felszólalt és 
Laskár belügyminiszterhez a következő levelet 
intézte:

Miniszter ur! Nagyon szomorúan hatott ream a 
„Voinca Nationale“ az a magatartása, mely az 
esküdtbiróság előtt felolvasott és általam is el­
fogadott nyilatkozat közzététele helyett csak egyes 
tényeket czáfolt meg, s a vádak egész sorozatát 
ellenem továbbra is fentartotta. Be fogja látni 
miniszter ur, hogy ily körülmények között a 
legkínosabb helyzetbe jutottam, mert azt állít­
hatják, hogy ürügyet kerestem az általam meg­
indított per megszüntetésére és megelégedtem egy 
rész.leges és látszólagos elégtétellel. Meg log tehát 
bocsátani, ha közbenjárását kikérem az álta­
lunk közösen megállapított valóságos tényállás fel— 
federitésére. Ön legjobban tudja miniszter ur, hogy 
a kormány akarata ellenére is elutaztam Kaldaru- 
sanibol, csak azért, hogy az általam megindított rá­
galmazás! per megtartassék. Ön nagyon jól tudja, 
hogy nem kerestem kibékülést, és hogy sajat kez­
deményezéséből felkeresett engem a czélból, hogy 
a „Voinca Nationalenak“ bocsássák meg azon 
esetre, ha az állításait visszavonja.

Azt is tudja miniszter ur, hogy F!eva, Eo- 
lintineanu. Pitisteanu, Storcescu. Apostoli! Jan- 
koviciu és Disescu jelenlétében kijelentette, hogy 
a kormánynak becsületügye minden kételyt ki­
záró módon feltüntetni, hogy a legjobb meggyő­
ződése szerint cselekszik és a .Voinca“ állításából 
semmi más értelmet levonni ne lehessen, mint a 
melyet mi közösen megállapítunk. S mindehhez 
hozzátette, hogy mindazokért, a mit megállapítunk, 
a kezességet e! is vállalja, mi azt kétségbe nem 
is mertük vonni. Hogy mind ez Így történt, ezt 
tudja és ép ezeknél fogva appellálok önre és arra 
kérem, legyen kegyes kegyes ismételni azon nyi­
latkozatait, melyeket a per befejezte előtt tett, 
nehogy híveim azt higyjék, hogy a pert elfoj­
tottam, mivel az emberek Ítéletétől féltem. Sokat 
szenvedtem a legutolsó hónapokban. Hitemet az 
Isten nagy próbára tette, de mindent inkább képes 
vagyok elviselni, mint a gyávaság vádját, melyre, 
senki sem tudja jobban, mint ön, képes nem va­
gyok. Gheuadie, s. k.

A tanú.
Doskov Ivánt egy éjjel elfogták. Mint őszi ko­

mor köd nehezedett reá egy idő óta valami tit­
kos. névtelen vad. mely denevér-szárnyait rneg- 
lebcg'.eté teje iűiutt. Doskov pedig csak járt, kelt 
az emberek közt. megtartotta előadásait az egye­
temen. mintha mm látna semmit, pedig érezte, 
nag;. n is érezte, hogy figyelik minden lépését és 
vigyáznak minden mozdulatára.

Egyszer azután éjnek idején elfogták. Doskov 
kétségbeesetten mentegetodzött és a mikor ismé­
telt- n megkérdezte, hogy miért fogjak el ? a rend­
őrtiszt vállat vont s nevetett.

— Azt hiszem, megtudták, hogy igen benső 
összeköttetésben áll a nihilistákkal.

— Nem igaz! — szóit Doskov és mohón hozzá­
tett : — Ki bizonyítja, be ?

Csakhogy nem volt ki teleljen neki. Némán vit­
tek magukkal a rendőrök és bezárult mögötte a 
süe-t börtön. Feketén, titkosan borult reá a reg- 
év - len börtön---] és gyötrelmes órákban bele- 
kiáltotl a némaságba.

— Nihilista vagyok ... De hol van, a ki be­
bizonyítja ?

És a rideg falak visszhangja vigasztalanul kon­
gó'*. a vak éjszakában: Doskov Iván gondolkozzál, 
vak.fan senki sincsen, a ki bebizonyíthatná?

Doskov Iván bírái pedig készültek a nagy 
munkára, bebizonyítani Doskovra a felségárulást. 
Doskov Iván magas állású előkelő ember. 
Doskov Iván a czár kenyerét eszi; nem nyomo­
rog. nem szenved ínséget; ur, és mégis odaáll 
azok közé, kik romboló aknamunkájukat végzik a 
trón oszlopai alatt. Ezt az embert, ezt az ügyes 
komédiást le kell leplezni, tanú és bizonyíték is 
akad. hisz itt van — Olga Feodorovna.

Olga Feodorovna! Ez a büszke, gyönyörű 
leánv. Doskov első szerelme, kit éveken át hite­
getett ég mikór tanárrá kinevezték és megnyílt 
előtte a nagy urak világa — nem taláit eléggé 
gazdagnak. Nem hűtlenségből hagyta el: csak 
útjában volt — az emelkedésének és ráunt. Min­
denki tudta ezt, tudták a bírók is. hogy Olga 
Feodorovnának hívnak egv boldogtalan leányt, 
kit Doskov eldobott, boldogtalanságba döntött. 
Csakhogy ez a leány büszke, hozzáférhetetlen 
jellem volt. a ki titkolta szenvedését és soha senki 
előtt sem panaszkodott. Némán viselte szenvedése 
terhét és vesztesége szégyenét. Emelt fővel járt 
az emberek közt és a bíróság tudta, hogy ez a 
leány, ha mindent tudhat is, árulója nem lesz

egykori kedvesének. így aztán inkább házkutatást 
tartottak a leány lakásán és eredménynyel, mert 
Doskovnak csakugyan megtalálták egy levelét.

Nem illatos papirosra irt gyöngéd sorok voltak, 
szürke, fakult Írás volt, sebesen, izgatottan oda­
vetve. de rejtett Írás volt. mit senki el nem ol­
vashatott, azon az egyen kívül, a kihez intézve 
volt s a ki megfejtése kulcsát egyedül ismerhette.

A bürtún-ejben sínylődő rab pedig makacsul 
tagadott mindent. De mégis rettegj Doskov Iván, 
mert immár van ellened bizonyíték! Olga Feodo- 
rovnától kíméletet ne várj ! Kar volt eltiporni ezt 
a szivet, kár volt kiölni belőle az életösztönt, 
mely most magával fog rántani a megsemmisü­
lésbe, a sírba, oda, a hova szüntelen vágyott 
ama rettenetes nap óta, melyen tudtára adtad, 
hogy nem kell többé neked.

Egy reggelen aztán csak felnyílnak a börtön 
zárai és Doskovot birui elé vezetik és ott látja 
viszont Olga Feodorovnát.

Doskov tagadott mindent. Hazug a vád és hazug 
a gyanú !

A biró szertartásos nyugalommal fordul a ta­
núhoz :

— Olga Feodorovna !
A leány felkel. Alakját megremegteti valami is­

meretlen láz, mely kiül ajkúra égőn. sorvasztóan. 
Lassan lép elő. járása ingatag és mikor megáll a 
zöld asztal előtt, szemei lezáródnak.

Azok a gyarló földi emberek, kik most egy 
embertársuk" felett Ítélkeznek, lassú vontatott han­
gon kérdik a leányt, kinek szava messze küldhet 
egy férfit, oda. hol az ólombányák párázata 
őrökre elföd minden emberi üdvöt, emberi gyö­
nyörűséget. Olga két kezébe van most letéve egy 
élet, unnak az embernek az élete, ki az ö életét 
épen igv tartotta egykor a keze között és aztán 
könyörtelenül és szívtelenül döntött sorsa felöl.

Oh a bírák, kik egy megcsalt leányt, egy földre 
tiprott nőt hívnak tanúnak, hogy álljon bosszút a 
múltért, a megsemmisülésért, ifjúsága minden le­
tört virágáért, kegyetlen próba elé állítják az em­
beri lelket, melyben születésünktől fogva alaktala­
nul gomolvog minden jó és minden rossz, a mire 
ember képes, minden magasztos és minden ala­
csony, minden erény és minden bűn. Hogy melyik 
ébred öntudatra a kettő közül, ki mondhatná meg 
előre? A helyzettől függ minden, a pillanattól is 
ha az a pillanat jól van megválasztva, árulót 
csinál a mártírból.

Olga belenéz a semmiségbe. Tehát igaz, csak­
ugyan elérkezett a pillanat, melyről annyit gon

dolkodott, melyért annyit sóvárgott: bosszút áll­
hat. Bosszul, édes hosszút, olyant, miről álmatlan 
éjszakáinak rémalakjai beszéltek, olyant, milyent 
álomképei mutattak, megtöri a tértit, ki megtörte 
öt. Megöli és többé nem találkozik vele és nem 
hallja szerelmi esküit, melyekkel egy más nőt 
illet, azt, a kit azóta keresett magának abban a 
körben, a hova tudása és sikerei emelték.

Tiszta, nyugodt lesz, ezentúl az álma, szobájá­
ból kiköltözik a tehetetlen bánat, a néma kétség- 
beesés kárörvendő szellemei és az önvád, mit 
gyávaságáért érzett eddig: hisz immár boszut 
állt! Az a férfi nincs többé. Ez a boszu volt éle­
tének egyetlen reménye, utolsó öröme és most 
kezében van e boszu fegyvere.

Sokáig állt-e elmemben vagy csak rövid pilla­
natokig ? Nem tudta. Mintegy álomban hallotta a 
biró kérdését és félig öntudatlanul, suttogó halk 
hangon telelt rá.

— Olga Feodorovna — szól a bíró, olvassa el 
ezt a belükből összerótt titkos irásu levelet, mit 
önnél találtak. Doskov Iván Írása és Doskov 
Iván vádolva van, hogy összeköttetéseinél fogva 
tudomása volt a nihilisták legutóbbi merénylete 
felöl, mely ő felsége a czár élete cl en irányult s 
melyet Doskov Iván nem igyekezett megakadá­
lyozni. Doskov tagadja, de nem tudja megmagyarázni, 
miért irt önnek Moszkvából, a hol csak a merény­
letet előkészítették titkos Írással, alig egy héttel a 
merénylet előtt, mit a borítékon látható postabé­
lyegzés kétségtelenné tesz. Önnek a kötelessége 
most ezt a levelet felolvasni és nekünk megma­
gyarázni a tartalmát, s hogy ebben semmi se 
akadályozza, figyelmeztetem, hogy önt, mint ko­
ronatanút semmiféle vád és bírói üldözés nem 
érheti, akármi is van abban a levélben.

A leány remegve veszi ál a levelet, melyei ha 
elolvas, az lesz Doskov Iván útlevele Szibériába. 
Akkor irta ezt még a tanár, mikor minden 
titkuk közős volt; egy éve sincsen még — óh, a sebek, 
miket a szerelem ejtett szivén, nagyon frissen 
vérzők még! Érzi, igen érzi e pillanatban, hogy 
el fogja olvasni az áruló levelet, betüröl-betürc 
megmagyarázza, közölvén a rejtett Írás titko- 
kulcsát, melynek birtokában a bírók maguk is 
meggyőződhetnek, hogy a mit Olga Feodorovna 
a levélből kiolvas, mindez csakugyan igaz, Doskov 
Iván úgy irta azt. És ha ezt megcselekszi, ki vá­
dolhatja őt árulással ? Nem ő adta lel Doskov 
Ivánt. A levelet házkutatás alkalmával találták

nála. maga az űrök igaz iston adja kezébe a 
férfit és ü . . . nos ő megsemmisíti . . .

Vadul néz fel, szeme csillog abban a kegyetlen 
örömben, a milyent csak az eltiport, meggyalázott 
gyenge nö tud élvezni, ha felülkerül meggyalázó- 
ján. Felpillant és szemben látja magát a férfival, 
kinek feje fölött ott villog már a pallos.

A téli nap aranyos sugárral fonja körül a férfi 
alakját. Szemének tekintete, mint édes méreg eszi 
magát leikébe. Az ablak jégvirágos üvegét szár­
nyával ülügeli egy kis fázós madár. Madárdal. 
kikelet, fény és illat volt akkor, mikor együtt tép­
ték a százszorszép-virág titkot áruló szirmait és a 
hazug virág mindig csak azt hirdette: szeret, sze­
ret. Szürke, komor őszi szél elfujta azt az időt. 
de emléke örök és a tél minden komor ködei 
el nem feledtetik azt a fényes tavaszt. Igen, egyszer 
boldog volt ö is.

Boldog. Doskov Iván tette azzá. És azt a férfit 
fogja halálba kergetni, kinek szemében egykor 
feltalálta a menyországot, kinek tekintetétől üdvöt 
sugárzott az egész termeszei. Kezét kinyújtja és 
nyomán jár a halál, lehellete öl, szava gyilkol és a 
férfi szédülten bámul a mélységes örvénybe, melybe 
ime bedönti ez a leány.

A biró türelmetlenül int és Olga lehajol a lapra 
és olvasni akarja.

De az első szónál elhallgat, izgatottan tekint lel 
a sorokból, végre mereven ránéz a bíróra és meg­
szólal :

— Elnök ur. én ezt a levelet nem tudom fel­
olvasni. . . .

— Az lehetetlen, önnek ismernie kell a titkos 
iras kulcsát. Ha nem akarja közölni velünk, annál 
rosszabb mindkettőjükre nézve.

— Elnök ur! — kiált fel Olga Feodorovna, — 
ha a vérpadra küldenek is, én ezt a levelet nem 
lógom önöknek felolvasni. Hanem azt esküvel erő­
sítem, hogy e levélben sem összeesküvésről, sem 
olyan bűnről, a mely a felséges czár vagy az 
állam ellen irányul, nincs egy betű sem.

— Akkor olvassa hát el! sürgette az elnök.
— Azokat a szavakat, melyek titkos leveleink 

kulcsául szolgáltak, rég elfeledtem. Sokat szen­
vedtem azóta, hogy velem az a szégyen esett . . . 
csoda, hogy az eszemet el nem vesztettem miatta. 
Feledni akartam mindent, csalódásom minden 
emlékét, őt magát is, és nem emlékezem sem­
mire.

— Arra sem ... hogy mi szükségük volt önök­
nek a titkos levelezésre ? Hiszen ön jegyese volt 
Doskov Ivánnak, mi titkolni valójuk volt ?

— Elnök nr . . . szólt most Olga Feodorovna, 
közelebb lépve a bíróság asztalához ... én az 
édes anyámmal lakom ... és neki nem volt sza­
bad tudnia . . . hogy csak én vagyok az, a ki 
ellen Daskov súlyosat vétkezett. De hogy minden 
egyébben ártatlan, azt esküvel erősítem, én, az 
elhagyott, megvetett menyasszonya!

Az elnök lesütötte a szemét.
A bírák némán néztek össze, a közvádló fel­

húzza a vállát és kinyitott tenyérrel int a bírák 
leié.

A védő-ügyvéd szót kér, de az elnök felfüggeszti 
a tárgyalást, és a nélkül, hogy visszavonulnának, 
halkan tanácskoznak egy-két perczig.

Mintha kővé termett volna a tárgyaló terem 
minden alakja, senki meg nem mozdult e súlyos 
és izgatott pillanatok alatt. Senkinek sem volt 
ideje gondolkodni, mindenki a bíróságra függeszti 
tekintetét.

Aztán felállt a közvádló. Röviden beszélt. A 
vizsgálat nem tudta igazolni a gyanút. Egyetlen 
bizonyítéknak a levél mutatkozott, de ha ebben 
bűn lenne, az elhagyott menyasszony kétségkívül 
fölfedezné azt most előttünk. Ha nem tette, nem 
lehet abban egyéb, mint összebeszélés titkos sze­
relmi légyottokra az édes anya háta mögött. Ez 
nem tartozik a bíróságra, indítványozza tehát az 
eljárás megszüntetését. Hangos őmmkialtásban 
tört ki e szavakra a hallgatóság, maguk a bíróság 
tagjai megkönnyebbülten lélegzetlek föl és sietve 
mentették föl a vádlottat.

Csak a Doskov Iván ajkairól nem hallatszottak 
az öröm hangjai. Abban a pillanatban, a mint a 
leány szólni kezdett, valami vihart érzett támadni 
a lelkében, mely fölkavarta egész bensejet és meg­
tisztította minden bűntől és minden szennytől, mit 
az élet hosszú évek küzdelmei közben fölhalmo­
zott benne. Minden gög és minden hazugság le- 
foszlott leikéről és csak bámult csodálkozva a 
leányra, kinek mérhetetlen nagy lelki nagyságáról 
soha fogalma nem volt. Hát van igazság, jóság, van 
irgalom és van tisztaság! Hát nem a gonoszság, 
az önzés és szívtelenség országa a föld és van 
ennek is egy rejtett zuga, a hol elfeledve, el­
tiporva, egy édes, mámoros virág nyílik, melynek 
neve: szerelem ! Szerelem, mely megbocsát, — 
szerelem, mely meggyalázva, eldobva is él éa 
virul, és mindent meggyógyító balzsamot lehel.

És a kétely, a sok hamis isten, a festett bál*» 
vány ok mind eloszlottak, széjjelhullottak, mint az 
éjszaka árnyai eltűnnek, ha felsüt a diadalmas 
igazságot osztó hajnal.
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Konstantinápolyban hivatalosan közzétették, hogy 
az emigrált örmények részére a visszatérési határ­
időt 75 nappal meghosszabbították. Egy második 
kommüniké kifejti, hogy mily módon fedeztetik 
megtakarítások és redukcziók által a rendes bevé­
telek 1.808.749 fontmi és a czivilreform és más 
tételek kiadásainak 259.961 fontnyi hiánya, úgy 
hogy még 81.912 tont felesleg marad.

Oroszországnál; úgy látszik nemsokára kinevezik 
az uj külügyminiszterét. A Münchener Alig. Ztg 
ma ideérkezett száma ugyanis azt a hirt közli 
állítólag a pétervári külügyminisztériumhoz közel­
álló körökből, hogy gróf Muravjevet Pétervárra 
hívták, atiból a czélból. hogy neki a külügymi­
nisztériumban vezérszerepet adjanak. Az egyik rész 
azt mondja, hogy Muravjev külügyminiszternek 
van kiszemelve, a másik rész pedig azt állítja, 
hogy a külügyminiszter Siskin lesz. Muravjev pe- 
dirr azt a külügyminiszter-helyettes állást fogja 
. [foglalni, a melyet most Siskin tölt be. Muravjev 
jelenleg Oroszország képviselője a kopentuigai 
udvarnál s akkor, mikor Suvalov berlini orosz 
nagykövet volt, ő nagykövetségi tanácsos volt. 
Nagyon tehetséges és erős akaratú embernek 
tartják, de azt tartják, hogy gyűlöli a németeket 
Ép azért a francziabarát es a pánszláv körükben 
reménynyel néznek konnányrajutása elé. A dán 
királyi udvarnál, a hol, mint említettük, Oroszor­
szágot képviselte, főleg Maria Feodorovna özvegy 
rzivnénak volt a kegyeltje. A mostani igazságügy- 
niszter. Muravjev. rokona.

. 1 7,'i'éu, felkelés folytán az Egyesült-Államokban 
benső konfliktus keletkezett és úgy lehet, azt az 
időt, a mi még Chveland elnökségének marczius 
4-ével elerkezó végéig hatra van. a legislativ és 
az exemtiv hatalom versenyzése fogja kitölteni. 
Cleveland elnök és Oiney államtitkár ugyanis ki­
jelentették. hogy Kuba függetlenségének kérdésé­
ben az elnököt illeti meg a döntés joga. rnig a 
kongresszus a maga részére követeli ezt. Az elnök 
veto-jogát ebben a kérdésben nagyon kétségbe 
vonják, sőt oly hangok is emelkednek, hogy az 
elnököt alkotmánysértés miatt pörbe kell fogni. 
A Clevelandival ellenkező vélemény Mill javas­
latában nyer kifejezést. A szenátus ezt hétfőn 
lógja tárgyalni és hogy az ülés elé r.agy várako­
zással néznék, az magatói értetődik.

Budapest, január 8.
A berlini nagykövet kitüntetése. A hiva­

talos lap mai száma jelenti — a mit már előre 
jeleztünk — hogy a király Szögyény-Manch László 
berlini nagykövetet a Lipót-rend nagykeresztjével 
tüntette ki. Szügyny-Manch László az udvarnál, 
süt magánál a királynál is régóta gratissima 
persona s ezt bizonyítja legújabb magas kitünte­
tése is. A király már a külügyi hivatalban telje­
sített szolgálatokért nagyon becsülte Szögyény- 
Marii-h Lászlót, a ki a berlini nagykőveti megbi- 

'él=ának annal jobban felelhet meg, mert a né­
met császár is rendkívül szereti.

A hivatalos lap mai száma a kővetkezőkben 
közti a kitüntetést:

U császári és apostoli királyi Felsége. 1596. évi dt- 
i'zember hó 29-én keit legfelső elhatározásával, ma- 
gyar-szögyényi és szolgaegyházai Szögyény- 
Marich László rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követnek a Lipót-rend nagykeresztjét díjmentesen 
legkegyeimesenben adományozni míitúztatott.

Képviselek mentelmi ügyei. A képviselőház iro­
dájában egész sor mentelmi kérvény gyüit össze a kará­
csonyi szünet alatt. Berzeviczy Albertet, az aielncköt, 
Rohonczv Gedeont. Serbán Miklóst, Ivánka Oszkárt, 
Csinkay Károlyt. Szentiványi Árpádot és Puiszky 'Ágos­
tont párviadal vétsége miatt kérik ki. Ábrányi Kornélt 
hatóság elleni erőszak büntette és bűnpártolás vétsége 
miatt, Lepsényi Miklóst és Serbán Miklóst sajtóvétségek, 
Zmeskái Zoltánt hatóság elleni erőszak czimén kérik, 
f’app Elek i ecsületsértessel van vádolva. Sima Ferenezet 
hamis va-i büntette miatt kéri ki a hatóság a képviselő- 
háztól.

A somlyó-vásárhelyi választás ügyét január
I -l-rk- n fogja tárgyalni a képviselőhöz bíráló-bizottsága 
dr. Munnich Aurél elnöklete alatt. Előadó Purgly 
Sándor . --t A somlyó-vásárhelyi kerületben tudvaievő- 

-" Meszlényi Pál néppártit választották meg a sza­
badelvű Bamberger Beta ellenében. A legnevezetesebb 
a mandátum ellen szóló adat i, között az, hogv a nép­
párt terrorizmusa olyan volt, hogy a kerület zsidó vá­
lasztói legnagyobbrészt kénytelenek voltak a néppárti 
jelöltre adni szavazatukat.

Írtén fenséges kezet érzi. az a leány menü meg 
: szerelmével, kit bevitt a kétségbeesésbe, kft 
todadobott a gyötrelemnek. Eldobta magáiul ezt a 
szépséges virágot, melyet most k.-resr.i fog és 
faira-áért küzdeni vagy elveszni akar.

Az utolsó bizonyíték megsemmisüit. Doskov 
Iván szabad. Mehet, útja nyílt. A novemberi hideg 
sövI éltető fuvalommal lengi körül az arczát, jói 
esik ez most neki, a kalapját is leveszi, hadd 
hiz.legye, csókolja körül az életadó szabad levegő, 
mely tűi hogy örökre búcsút kelljen vennie, oly 
közel állott hozzá az imént.

Megy. megy. A kápolna magas, faragott szent­
jeivel ott áll előtte — különös, hat máskor nem 
állt itt a templom, hogy most látja először? 
Mennyi áhitat lakik itt benn ! Doskov Iván, az is­
tentagadó bölcselő megáll és mormog valamit, az 
ajkai reszketnek, a szeme nedves lesz. Aztán han­
gosan kezd beszélni, az Isten anyja nevét emliü 
— „boldogságom szűz fordítsd felém arezodat“ — 
suttogja Doskov Iván és úgy tetszik neki, 
hogy a Mária-szobor mosolyogva néz rá, kék 
iatyla meglebben, fejéről glória, szeméből bo­
csánat sugárzik. A férfi pedig eltemeti fejét az 
istenanya márványruhájába és imádkozik — össze­
függéstelenül .. . értelem nélkül.

— Cdvözlégy Maria, mondja a férfi, légy 
áldott és könyörögj istennél, hogy bocsánatot 
nyerhessünk bűneinkért, valamint mi is megbo- 
csájtunk az ellenünk vetetteknek . .. suttogja és 
hangosabban ismétli egy őt követő és mellé boruló 
sápadt, szép leány.

És egy eltévedt sugár áttör a felhőkön, behatol 
az ablakon, ráhull a Mária-szobor kék palástjára 
é= glóriával övezi fejét. És ez a glória beragyogja 
Olga Feodorovna fényes fekete haját is, ki szere­
tett és megbocsájtott.

Bogdán Bella.

A SZERETET EREJÉVEL,
— FRANQZIA REGENY. — U

ELSŐ RÉSZ.

Fortier, ő tudományosan akarta megállapítani, 
az emberiség összességének és a közgazdasagi for­
rásoknak tanulmányozásával, hogy rnit nyújthat a 
társadalom, társulás utján is, a tagjainak és hogy 
milyen föltételek mellett adja meg az emberiség 
erőlködéseinek a legtöbb eredményt.

A szétosztás majd csak azután következik,

Magyar törvények életbeléptetése Fiaméban.
Több magyar törvénynek Fiúméban való életbeléptetese
ügvében igazságügyi tanács ’ tart ankétet jelenleg Lányi 
Bertalan min. tan. elnöklete alatt Fiúméban. A tanács­
kozást. mint az igazságügyi reform újabb jelét, őrömmel 
látj ik Fiúméban. A tanácskozóién; tagjai közül egye­
dül dr. Barsic Erasmus tett közjogi szempontból óvást 
a tervezett életbeléptetés formája elten, a melyet tör­
vénytelennek nyilvánított. Az elnök nem bocsátkozott ez 
ügynek politikai vitatásába, mert ez ilyen szaktanács- 
kozmány keretébe ne n illenék, mire dr. Barsic, a ki 
a többi tagok határozott kijelentése szerint csu­
pán saját egyéni nézetének adott kifejezést, a 
részletek további vitatásában szintén résztvett Az 
igazságügyi kormányzat által a szaktanácskozmány elé 
terjesztett javaslatok osztatlan tetszésben részesülvén, 
egyhangúlag elfogadtattak, mivel azok egyfelől jogi szem­
pontúul tökéletesen m- gf.'Ielnek, másfelől Fiume autonó­
miájával teljesen számolnak. A tagoknak Fiume külö­
nös viszonyaira való tekintettel telt megjegyzéseivel és 
óhajaival szemben az igazságügyi kormány kiküldöttei 
részéről tanúsított szívélyes előzékenység, nemkülönben 
azon tapintat, melyet n minisztérium képviselői a 
gvakran igen kényes kérdésekben tanúsítanak, párosulva 
személyes szeretetreméltóságukkal, a tervezett reform 
gvors sikerét nagyban elő fogják mozdítani. A tanácsko­
zások előreláthatólag hétfőig fognak tartané

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház igazoló
bizottsága január 16-án, szombaton délelőtt 11 órakor 
ülést tart. melynek napirendje a következő : 1. A főren­
dek jegyzékének ideiglenes összeállítása ; 2. Degenfeld-
Schorrburg Imre és Pál grófoknak és gróf Stubenherg 
Józsefnek örökös főrendiházi tagsági jogosultságuknak 
elismerését és királyi leveleiknek kieszközlését szorgal­
mazó kérvényeik tárgyalása ; 3. Radó Kálmán ágost. ev. 
egyházkerületi felügyelőnek országgyűlési képviselővé 
történt megválasztatása folytán ; Lónyay János élethosz- 
sziglan kinevezett főrendiházi tagnak lemondása követ­
keztében és e lemondásnak 6 csász. és apostoli kir. 
felsége által történt elfogadása folytán történő törlés a 
főrendek jegyzékéből; 4. Wekirle Sándor közigazgatási 
bírósági elnöknek, Ludvigh János alelnöknek, Vásárhelyi 
Béla és Rath György élethossziglan kinevezett főrendi­
házi tagoknak a főrendek névjegyzékébe való felvétele. 
— A főrendiház mentelmi bizottsága jan. 15-én 
pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart. Napirend : 1.
Megalakulás. 2. A zsolnai kir. járásbíróságnak 1896. 
évi november hó 26-án kelt 9150. számú felterjesztése, 
melyben gróf Zichy Nándor mentelmi jogának felfüg­
gesztését kéri.

Kérvények a kópviaelöházban. A képviselőházhoz 
több jelentéktelenebb kérvényen kívül a következő fon­
tosabb kérvény érkezett az utóbbi napokban : Ugocsa 
és Szabolcs vármegyék kérelmezik a gyámság! és gond­
noksági 1877: XX. t-cz. 291. §-ának módosítását, 
Szabolcs vármegye kéri a mezőgazdaságról és mező- 
rendőrségről szóló 1894: XII. t.-cz. 103. g-ának módo­
sítását, továbbá a mezőgazdasági cselédek felmondási, 
élsz- gűdési és költőzködési idejének törvényhozási rende­
zését és végül a mezőgazdasági viszonyok javítása érde­
kében a 111. országos gazdakongresszus által tett javas­
latok érvényre emelését. Szatmárnémeti, Pozsony és 
Győr szab. kir. városok, úgyszintén Abauj-Torna, Mára- 
maros, Esztergom és Moson varmegyék az állami és 
törvényhatósági tisztviselők nyugdijának egységes szabá­
lyozását kérik, végül Jász-N agy - Kun-Szolnokmegye az 
állami építészeti hivatalok mérnöki karában mutatkozó 
hiány pótlását kéri. Mindezeket a kérvényeket a hétfői 
ülésen terjesztik a képviselőház elé, a honnan azután 
előleges tárgyalás és indítványtétel végett a kérvény! bi­
zottsághoz kerülnek.

Az orsz. függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt e hó 10-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
értekezletet tart az 1897. évi állami költségvetés 
tárgyában.

Az országgyűlési nemzeti párt e hó 10-én va­
sárnap délután 5 órakor tart értekezletet.

A hirlapbélyeg eltörlése. Ausztriában, mint 
mar megírtuk, mozgalmat indítottak a hirlapbé- 
lyeg eltörlése és a coiportage megengedése ügyé­
ben. Hogy a sajtó teljes felszabadítását sikerül 
keresztülvinni, arra remc-nyt adhat gróf Baden,i 
osztrák miniszterelnök tegnapi nyilatkozata. A 
mozgalom vezetői közül ugyanis tegnap küldött­
ség tisztelgett a miniszterelnöknél, hogy pártfogá­
sát kérje. Gröl Baden! kijelentette, hogy nem hiszi 
ugyan, hogy a parlament még ebben az 
ülésszakban behatóan foglalkozzék az újság- 
reformmal, mert fontos allami érdekek szük­
ségessé teszik az országgyűlés mielőbb való 
feloszlatását, de ő, a ki a reform mellett van, re­
ményű. hogy ez nemsokára megvalósul és ha si­
kerülne módot találni, hogy a coiportage kinövé­
seinek gátat vessenek, a coiporíagera vonatkozó 
tilalom megszüntetését is pártolna. A küldöttség, 
mielőtt a miniszterelnökhöz ment, a lengyel klub 
elnökét kereste fel, hogy az ügynek megnyerjék.

Jarorski lovag a reform hívének mondta magát, 
de kijelentette, hogy az újítást, az államot érdeklő 
pénzügyi rész miatt, óvatosan kell keresztülvinni. 
A pénzügyi bizottságnak — mint Bécsből távira­
tozzak — Putofszki előadó törvény-novellát telj esz­
tett elő a kolportage-ügyben, a mely szerint min­
denkinek megengedtetik, hogy időszaki nyomtat­
ványokat nyilvánosan kikiálthasson, szétoszthasson 
és árusíthasson, ha azt előzetesen a rendőrható­
sági ml bejelentette. A kikiáltás tisztán a nyomtat­
vány czimére szorítkozik. A nem időszaki nvom- 
tatványoknuk kikiáltása, szétosztása, árusítása és 
az azokkal való házalás, valamint előfizetők­
nek és aláírásoknak gyűjtése csak a rendőr- 
hatóság engedélyével szabad. Nyomtatványoknak 
nyilvános kifüggesztése a rendőrhatóság engedélye 
nélkül tilos, kivéve a tisztán hivatalos, vagy ipari 
érdekű nyomtatványokat, szinlapokat stb. Válasz­
tási lapokat és lajstromokat akadalytaianul lehet 
kiosztani. A szabályzat áthágása 5—200 frttal. 
vagy 10 napi elzárással büntethető. Krall osz­
tályfőnök. a kormány képviselője kijelentette, hogy 
határozottan nem nyilatkozhatik, miután az igaz­
ságügyminiszter által szükségeseknek jelzett garan- 
cziak a tervezetben nem foglaltatnak. A bizottság 
végül a tervezetet elfogadta.

Újabb tárgyalások a cseh képviselők és az 
osztrák kormány közt. A prágai Politik-nek jelen­
tik Becsből, hogy a cseh képviselők és a kormány kö­
zött újabb tárgyalások voltak, melyek a legközelebbi 
ülésszak körül forogtak. Bizton állítják, hogy a cseh 
nyelv intern használatának behozatalára vonatkozó 
rendelet kibocsátása után, a cseh tartománygyülésben 
a kúria kérdése megoldásra jut. A mi a felirati 
bizottság tanácskozásait illeti, arról az hírlik, hogy a 
cseh tartománygyülés megnyitása után folytatni fogja 
tanácskozásait és minthogy a tartománvgyülést nem 
fogják bezárni, csak elnapolják, munkáját a kővetkező 
ülésszak alatt fogja befejezni. Az ifju-csehek az1, hiszik, 
hogy sikerülni fog államjogi feliratot megállapítani, 
melyet az uralkodónak az 1898-iki jubiláris évben 
fognak átnyújtani. — Itt a tárgyalásokról semmit sem 
tudnak.

VIDÉK.
* Aradmegye közigazgatási bizottsága tegnap

Fábián László főispán elnöklete alatt rendes havi ülé­
sét tartotta. Az ülés megnyitása után Szathmáry 
Gyula alispán rendes havi jelentésében előterjesztette, 
hogy a személybiztonság egy esetben és pedig Székud­
varon egy gyilkosság által lett megzavarva. A sertésvész 
87 helyen uralkodott az elmúlt hóban. Újabb helyeken 
nem lépett föl a sertésvész, ellenben megszűntnek nyil­
váníttatott 31 helyen, jelenleg már csak 56 helyen 
konstatálható. Kransz József pénzügyigazgató jelentése 
szerint az elmúlt évi deczember hóban Aradmegye terü­
letében befolyt: egyenes adóban 133.204 frt 50 kr; 
hadmentességi dijban 11.104 frt 25 kr, közköltségben 
8027 frt 82 kr. A főorvosi jelentésben drJssekutz Ká­
roly megyei főorvos előterjeszti, hogy a közegész­
ségügyi viszonyuk, a szórványosan felmerül fertőző be­
tegségektől eltekintve, kielégítők voltak. A megye tan­
ügyeiről szóló jelenlést Várj assy Árpád felügyelő tette 
meg. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a konopi is­
kola gondnokságánál megüresedett elnöki tisztségre 
Zeller Géza uradalmi tiszttartót, a seprősi Czárán Ti va­
ri ar-féle alapítványi népiskola gondnokságához elnöknek 
Fejér József seprősi birtokost nevezte ki. Ugyancsak a 
miniszter a konopi állami népiskola czéljaira szükséges 
építési telek vételára fejében 700 forintot utalványozott 
ki. Baczó Frigyes kj\ főmérnök jelenti, hogy a közleke­
dési állapotok az elmúlt év utolsó enyhe időjárása foly­
tán a lehető legkedvezőbbek voltak. Dr. Parecz György 
kir. ügyész a központi fogházról szóló jelentésében elő­
adja, hogy deczemberben letartóztatva volt 93 férfi, 11 
nő, összesen 104, ez^k közül jogérvényesen elítéltek 51 
egyént, felebbezés alatt van 14, vizsgálati fogságban van 
34. A rabmunkával 37 letartóztatottat foglalkoztattak.

* Tisztujitás Szent-Gctthardon. A múlt év utolsó 
napjaiban választotta meg Szent-Gotthard nagyközség uj 
elöljáróit. A választás a következő ered meny nyel járt: 
Községi bíró : Gyuráky József ; helyettes biró : Fénusz 
József: pénztáros : Bökni Ad ám : közgyám : dr. 
Schaffer Imre. Tanácsosok lettek : Lipp Károly, 
Ftnusz Ferencz, Kropf Alajos és Buzsits Mihály.

ÚJDONSÁGOK.
— január 8.

— Személyi hírek. Gróf Goluchowslci kül­
ügyminiszter e hó 15-én Berlinbe megy, hogy 
a „Fekete sasrend‘-nek ott e hó 17-én vég­
bemenő ünnepségeiben részt vegyen. — Szimics 
volt bécsi szerb követ e hó 22-en fogja a király­
nak Becsben felmentési okmányát benyújtani. —

Dr. Kohl Medárd, á herczegprimás titkára. Pan­
nonhalmáról, hol több napot töltött, visszaérkezett 
Budapestre. — Molnár Viktor osztálytanácsos né­
hány napra a fővárosból elutazott.

— UJ követek. Báró Czikán az uj kinai osztrák- 
magyar nagykövet körülbelül két hét múlva megy 
Pekingbe. Az osztrák-magyar kormány egy hadihajót 
bocsátott rendelkezésére. — A sanghaj-i uj osztrák- 
maevar főkonzul Schmucker, ki eddig Botnbayban 
működött, aztán a bécsi külügyminisztériumba volt be­
osztva, uj állomáshelyére mir elutazott.

— Kossuth Ferencz, ki a karácsonyi szüne­
tet Olaszországban, Nápolyban töltötte Lajos 
Tivadar öesésénél, vasárnap délelőtt 10 órakor 
jön meg a déli vasúttal.

— Herozeg Windlsohgrätz betegsége. Az ifjú 
herezeg Windischgrätz állapota, bár az enyhe ajaccói 
kiimától javulást vártak, az utóbbi időben nagyon 
rosszra fordult. A karácsony után a betegség egyre 
súlyosbodott, úgy hogy Szilveszter napján a beteg az 
utolsó kenetben részesült. Azóta mindennap féltek a 
katasztrófától. A család legtöbb tagja már meg is érke­
zett Ajaccóba. A napokban az öreg herczeg Wmdisch- 
griitz is megérkezik fia betegágyához.

— A pápa gyón gélkedése. Rómából jelenti 
egy távirat, hogy XIII. Leó pápa már teljesen fői­
épült legutóbbi győngélkedéséből. Kápolnájában 
már ő czelebrálja a misét és ismét fogad idege­
neket. A kik kezet akarnak csókolni neki, azok­
nak azt mondja, hogy kénytelen kötött keztyüket 
viselni, minthogy a fogadó-termet nem Jütik. Említi 
néha, hogy márczius 2-án lesz nyolezvannyolezadik 
születésnapja és reményit, hogy teljes egészségben 
ünnepelheti ezt a napot.

— UJ egyetemi tanár. A király, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Koch Ferencz 
magántanárnak a kolozsvári tudomány-egyetemen az 
egyetemi nyilvános rendkívüli tanári czimet és jelleget 
adományozta.

— Milán ‘Szerbiában. Milán exkirály ma 
reggel, a keleti express vonattal Belgrádba érke­
zett. A vasúti állomáson Sándor király fogadta, 
összes minisztereivel, több magasrangu tisvtviselő- 
vel, testületekkel és számos katonatiszttel együtt. 
Apa és fin ismételten megölelték és megcsókolták 
egymást. Milán király több régi (ismerősével kezet 
fogott és megszólította őket. Holnap reggel a két 
király vadászni megy Nisch környékére. Minthogy 
Milán már két év óta nem volt Szerbiában, mos­
tani látogatása különféle kombinácziokra ad alkal­
mat. Bár megbízható forrásból vett értesítés alap­
ján, valószínű, hogy egyszerűen fia meghívásának 
engedve, két heti latogatasra érkezett Belgrádba. 
Ezt a látogatást Bécsben közösen határozták el 
és Sándor király e miatt ment Belgrádba, hogy 
atyját fogadhassa. Midőn aztán később Milán 
Zichy grófnál volt vadászaton Magyarországon, 
Sándor király ismételten levélben is meghívta. Milán 
erre elhatározta utazását és be is jelentette megérke­
zését a mai napra. Mint Belgrádból táviratozzak, 
minden utógondolat ki van - zárva a látogatás 
ezéiját illetőleg. Milán, tudvalevőleg, két év előtt 
minden holmijával együtt, ott hagyta Belgrádot 
és Párisba költözött s akkor, az a hit volt elter­
jedve, hogy atya és fiú kúzt; feszültség állott be. 
Hogy mi igaz volt akkor a dologban, nem tudjuk, 
de hogy most Bécsben a legszivélyesebb viszony 
volt közöttük, az bizonyos. Egyállalában azt előre 
látni nem lehet, hogy Milán ex-királynak két heti 
Belgrádbun tartózkodása alatt lesz-e alkalma po­
litikai szereplésre. Milán király Belgrádból Nisbe 
megy, hogy részt vegyen azon az ünnepélyen, me­
lyet ott az 6 tiszteletére azért rendeznek, mert 
megszabadította az országot a török járom alól. 
Milan Szerbiából ismét Párisba utazik. Natáliát 
februárra váljak ide.

— Lueger betegsége. Lueger bécsi alpolgármester 
tegnap hirtelen rosszul lett. A hivatalban oly erős és 
vehemens lúzroham lepte meg, hogy szolgája a laká­
sába vitte. Ma már jobbra fordult.

— Állami segélyezés. A vallás- ős közoktatásügyi 
miniszter a göfög keleti szerb egyházak javadalmazására 
megszavazott összegből az arad-gáji és piros! gör. kel. 
szerb egyházaknak 100.1XX) frtot engedélyezett.

— Mecetgyakarlatok. Az ujonezok kiképzése már 
véget ért. s a napokban kezdik meg a menetgyakorla­
tokat. A 32-ik Mária Terézia nevét viselő házi ezred 
holnap kezdi meg a menetgyakorlatokat. A legénység 
négy zászlóaljban reggel 7 órakor indul el. Czinkota, 
Vecsés, Soroksár, illetőleg Csepel irányában, s a kaszár­
nyába a délutáni órákban tér vissza.
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— Kitüntetett orvos. Nagy feltűnést keltett néhány
évvel ezelőtt Angliában, hogy egy u. - -.zirii s egy színész 
nemességet kapott. Sokkal nagyobb kitüntetés ért most,
S ezúttal először egy orvost. Liszter Józsidét az anti- 
szeptikus gyógymód feltalálóját a kormány pear-ré oe. 
vezte ki. Ez a kitüntetés feljogosítja Sir Joseph Lisztért, 
hogy mint lord a lordok házában helyet foglaljon és 
szavazzon.

— Bob ausplcils regle. A király, mint a hivatalos 
lap közli, megengedte, hogy a kolozsvári tudomány, 
egyetemen Kolozsvári Bálint az 1895/6-iki tanévre 
szóiólag jogdoktorrá «sub ausplcils regls» avattassák fel 
és Zsilinszky Mihályt, a vallás- és közoktatás 
m. kir. minisztérium államtitkárát, egyúttal felhatalmazta, 
hogy e részben nevében közbenjárjon. A legfelső véd­
nökség alatti eme doktorrá-avatás a nevezett kir. yj 
képviselő által később meghatározandó napon fog végbe- 
menni.

— A montenegrói ural kod óház ünnepe.
E hó 16-án fogja a Petrovics-Ejcjus ház. Monte­
negró uralkodó dinasztiája 200 éves fennállhat 
megünnepelni. Ez alkalommal Montenegró összes 
kerületeinek képviselői ide fognak érkezni, hős. a 
fejedelem előtt újévi szerencsekivánaiáiknak h-lói­
nak kifejezést. Az ünnepély a fejedelem kívánsága 
szerint, kizálólag nemzeti jellegű lesz.

— Vajda János beteg. Aggasztó híreket kapóink 
Vajda Jánosról. Az ősz költő súlyos betegen 1, . ..z-t 
lakásán és állapota nagy aggodalmakra ad okot. R<? 
jük, hogy a költő erős természete diadalmaskodni : - 
a betegségen és nemsokára ismét teljes egészségben 'oj 
járni közöttünk, a kik valamennyien tisztelői közé 1 ,t. 
tozunk. Itt közöljük Vajda Jánosnak azt a levelét, me­
lyet a héten a Kisfaludy-társasághoz intézett:

«Régi. immár 20 éves és egyre súlyosbodó hete:- .. ~| 
miatt nem látogathatván szorgalmasan a társaság zlé­
seit — mindazáltal több, mint negyedszázad! tv? 
kötelezettség után talán nem fog még részemről sz y. 
telenségnek látszani a mélyen tisztelt társaság t ó : ha 
bátorságot veszek magamnak, ezúttal először — ~ öj. 
dalom — koromra és egészségemre való tekintettel — való- 
szinüleg utolszor, a tag.ijánlás jogát igénybe venni. ,a- 
lani van szerencsém Palágyi Lajos és Menyhért ura- 
kát, előbbi a lantos költészetben, utóbbi a műbirálat és 
bölcseim! szakma terén adták jeleit kiváló tehe!?z:z fe­
nek, mindig az igaznak, szépnek, az eszmei igazságnak, 
az irodalom tekintélyének szempontját helyezve szeméire« 
anyagi vagy bár a kisebb beszámítás alá eső ba’Krsi 
érdek fölé. Erről fényes bizonyságot tesz az itiűsbb 
testvér, Menyhért által «Jelenkor» czim alatt szerkesztett 
hetilap, melyet a két testvért áldozattal tart fenn és a 
mely lap oly érdemeket szerzett a nyelv művelése, a: 
irodalom fejlesztése, a ferde felfogások tisztázása, vissza­
élések ostorozása körül, melynek jutalmazásának tű-ta­
tára a nagy tömeg csak későn ébred, de magasabb 
szellemi színvonalon álló körök vagy társaságoknak 
volna föladata.

— Szerző és kritikus párbaja. Olaszország egyik 
előkelő novellistája Ugo Ojetti legutóbb a dr.inaháj 
terén is megpróbálkozott. Lin utilata del male A 
gonosz haszontalansága) czimmel drámát adatott elő, 
mely teljesen megbukott. A második felvonás elején 
kezdődött a pisszegés s eltartott a darab végéig. Réz ta 
bukott meg színdarab olyan fényesen, mini az Ojetti 
első szülöttje. A szerencsétlen szerző egyik ellensége 
Arnoldo Va3allo, a Don Chiscotte szerkesztője édes 
gyönyörűséggel jelentette ki másnap lapjában, hogy 
Ojetti darabja a drámai szörnyszülöttek sorában is ha­
tározottan unikum. Ez a lesújtó kritika annyira fóka- 
gerelte Ojettit, hogy kibivatta Yasalloí. Megtörtént a 
párbaj s az első összecsapásnál Ojetti annyira megsebe­
sült, hogy nem folytathatta tovább a párbajt. Ezután a 
felek kibékültek.

— A rilágbéke napja. A legutóbbi buda­
pesti nemzetközi békekonsresszus elhatározta, hogv 
a világ összes békeegyesületei évenkint februai 
22-én a béke mellett nagyszabású tüntetést ren­
dezzenek. Képzelhető, hogy a tüntetés a lehető 
legbékésebb lesz, a mennyiben a munkások má­
jusi vörös zászlóját a fehér lobogó helyett, siti. 
Tekintette'! az általánosan elfogadott vlíágb-é-xe- 
napra, mint értesülünk, a magyar béke-egvesüie! 
február 22-én tartja meg II. rc-ndes közgyűlését, a 
mikor egyúttal legimpozánsabban fejezhetik M a 
tagok — tömeges megjelenésűkkel — a béke ne­
mes eszméje mellett való ragaszkodásukat.

— Stojalovszky páter ügye. A Lengyelországból 
Budapestre menekült, de az osztr ik hatóság kertért g 
letartóztatott Stojalovszky páter ügyében mozealnro 
indult meg, a melynek az a czélja. hogy neki mielőbb 
visszaszerezzék a szabadságát. Ez ügyben vas irnap del 
után három órakor nagy gyűlés lesz a Vigadóban.

egyenlően, vagy aránylagosan, az átalúnos rend­
szer elveinek megfelelőien. És az egyén ahhoz 
fogja alkalmazni a szükségleteit.

— Valamennyi ujitó, — gondolta Fortier, a 
kiknek ábrándos programmját elolvasom, a holnap 
társadalmát, a tegnap társadalmának két alap­
kövére építi föl : a vágyakra és a gazdagságra.

Mind a kettőt elfogadják, mert hiszen az egyiket 
kielégíteni vállalkoznak, a másikat pedig szétosz­
tani Ígérik. De ez egyértelmű mind a kettőnek 
elpusztításával.

Így az alapkövek összeomlanának. A kielégített 
vágyak többé nem létesítenének gazdagságot es a 
szétszórt gazdagság nem izgatná többé a vágyakat 
arra a csodával határos munkásságra, mely szük­
séges a mai polgárisultságnak.

Csak nagyonis rövid idő múlva, a teljes pusz­
tulás, a legborzasztóbb eivadulás, a legsötétebb 
nyomor következnék be.

De ezek az újítók, a kik az emberek szenve­
délyeire és vágyaira építették föl a rendszerüket, 
ezek a theologusai és a metaphizikusai a szocziá- 
lizmusnak.

Velem a tudományos útra fog térni.
Az ilyen foglalkozás mellett, Fortiemak a sze­

relmet gyöngeségnek kellett volna tartani, a mely­
től jó lesz őrizkedni. — De e helyett, annyira 
elhanyagolhatónak vélte a szívnek és az érzékek­
nek ezt a kelepczéjét, hogy eszébe sem jutott 
félretolni utjából.

Mikor aztán megfogva látta magát, akkor elég 
hamar belenyugodott sorsába.

Egy kis baleset volt, mely módosítani fogja 
életének a berendezését, de nem befolyásolja a 
titkos hivatását. — Legfeljebb egy kis időt vészit 
majd a szórakozásokkal, melyekét ez az érzelem 
szerez a gondolatainak. A míg a szépség, az elra­
gadóan bájos szomorúság, a becsületességnek és 
a szelídségnek varazsa, melyek őt Helénben elcsá­
bították, csak sóvárgásainak tárgyai maradnak, 
addig a heves vágyakozás zavarni fogja a gondol­
kozásban.

De nőül veszi ezt a kedves asszonyt. A nyu­
godt birtoklás pedig egészen visszaadja neki a 
tanulás és az elmélkedés szabadságát.

Ez ideig mindig visszautasította a házasság esz­
méjét.

Most azonban a kilátás, hogy ennyire gyöngéd, 
csendes és engedelmes lelkű nő lesz élettársa, nem 
ijesztette meg.

Az orvosnőnek. Hetén és Horace barátnőjének, 
öröme telt abban, hogy egyesit! őket. Nem volt

nehéz megállapítania, hogy boldogok lesznek egy­
más mellett. Még mielőtt egymásra gondoltak, ö 
már kis regényüket és a szerző hiúságával igye­
kezett elvezetni őket a házasság révébe.

Egy este. nála ebédeltek, a „place d'Espagneon“ 
fekvő házában. Meleg volt. Az ablakok a hegyek 
felé nyíltak. A hegyláncz fölött, melyen a Dome 
uralkodott magas csúcsával, hosszú bibor-csikok 
húzódtak végig az égen. Fentebb egy zöldes vilá­
gosságból alkotott tó látszott remegni. Legfelül 
pedig, a zenitben, aranypontokkal beszórt iboiya- 
szinü fátyol terült el.

A ház alatt, a félhomályban, Clermont egy vá­
rosrésze szorongott. Néha, mindezekből a látha­
tatlan lényekből egy hang emelkedett; egy kiál­
tás, távoli kaczagás, nyerítés, vagy kutyaugatás 
hangzott fői. Azután a végtelenség nagyobbnak és 
a csendesség mélyebbnek tűnt föl.

Helén annyi örömöt érzett szétteijedni a szivé­
ből, hogy megtöltötte vele a térséget. Olyan nagy 
volt ez az őróm, hogy főihatolt a csillagokig. Az 
egész vidék az ő mámorát fejezte ki. Egy kevés 
a boldogságából együtt lebegett azzal az utolsó 
fénysugárral, mely megfehéritette a Puy de Rome 
esnesán magasió csillagdát. A fiatal asszony sze­
rette volna keblére őlelni a tárgyak e szépségét, 
mely annyira összhangzott érzelmei gyönyörével. 
És elragadtatott tekintete ábrándosán csüngött a 
pompás színeken, a feledhetetlen környezeten, mi­
alatt fülével Horace hangját hallgatta.

Egyedül jött ide, kis Renéje nélkül. A gyermek 
falun töltötte a napot, a dajkájánál, a ki három 
éves koráig nevelte. Kétségkívül, a derék paraszt 
asszony már haza vezette s a cseléd lefektette. 
Pár perez múlva Helén is hozza fog sietni. Vajon 
Fortier elkiséri-e ? Látta magát, a mint mellette 
halad, az elsőtétedett utczákon.

Horace — bizonyos volt róla — most fog sze­
relemről beszélni neki. Oh, szenvedélyes szavak 
ebben az oly komoly szájban! Szivét előre is 
ősszeszoritotta a gyönyörnek félelemmel vegyült 
fölindulása. Mert valósággal kis leánynak érezte 
magát ennek a csupa okosságból, csupa akarat­
ból alkotott férfinak az oldalán, a kinek a sze­
mei, úgy tetszett neki, letérdelteük az ő gyönge 
lényében a lelket.

Mit fog válaszolni Horacenak ? . . . Oh, rögtön 
igy fog a szavába vágni: „Ne fejezze be. Szó­
rnom titok van életemben. . . . Vallomással tar­
tozom önnek.“ De ismerte Horace merész gondol­
kozását, gyűlöletét a társadalmi előítéletek iránt. 
És tisztának érezte magát, mindeneknek daczára.

Tudta, hogy ő is ilyennek fogja Ítélni s ezt meg 
is fogja neki mondani.............. Milyen fölemel­
kedés ! . , .

Daczára gondolatai lázának, Helén igyekezett 
figyelni és részt venni a társaságban.

Giraudct nem sokat szélt. Bürokrata volt, a ki­
nek becsületes elméje utánozta a prefekturán álló 
Íróasztalának fiókjait. A közforgalomban levő esz­
mék épp olyan kifogástalan rendbe voltak rakva 
agyában, •mint Íróasztalában a papirosai, a tollai, 
a tolikése s a dörzsgyantája. És minden alkalom­
mal olyan gyorsan el tudott igazodni köztük, hogy 
az elcsépelt gondolat, melyre szüksége volt, rög­
tön előkerült a rekesztékéból. A feleségének For­
tier Horaceval folytatóit vitatkozásait érthetetle­
neknek találta s egyidejűleg kissé nyugtalanítóknak 
és főiforgatóknak is. De banmlata az orvosnővel 
szemben, nem engedett egyebet nyilvánulni a te­
kinteteibe és a szavaiba csak igen félénk helyes­
léseket.

Giraudetné, mikor indokoltabb támogatásban 
akart részesülni, Marinval „asszonyához fordult. 
Helénnek a józan esze olykor szerencsésen he­
lyettesítette a magasabb értelmiséget és a tudo­
mányos műveltséget.

Ez este mellőzték a bölcsészetet és a szocziáliz- 
must, hogy az érzelmek egy kérdését tárgyalják. 
Egy bűntett izgatta föl Clermont lakosságát.

Egy elvált asszonynak a második férje megölte 
az elsőt, mert nem volt képes ellentállni a félté­
kenység ösztönzésének.

Nem menthette magát nejének bűnös tettenéré­
sével ; nagyonis bizonytalan gyanút használt föl, 
hogy eltegye elődjét láb alól.

— Én, — szólt Horace, értem ezt az embert. 
Reményiem, hogy föl fogják menteni.

A tanár ezt a mondatot azzal a gúnyos mo- 
solylyal kisérte, a melylyei önmaga is ócsárolni 
szokta az érzelmek tárgyában mondott véle­
ményeit.

— Mi ezt egyáltalában nem hiszszük — felelte 
Giraudetné. — ön bizonyosan csak gúnyolódik 
velünk, úgy a mint rendesen cselekszi.

— Oh! — tiltakozott Horace, olyan tréfásan 
jámbor arczczal, hogy a két asszony nevetésre 
fakadt, — sohasem engedném meg magamnak, 
önmagamat gúnyolom ki, mert erről a kérdésről 
én csakis képtelenségeket beszélhetek. — A félté­
kenység, még mikor a múltba megy is vissza, 
olyan betegség, a melyben én magam is szen-

. . De én legalább ismerem a 
és sohasem veszek nőül elvált

vedni vélek. . 
gyengeségemet 
asszonyt.

— És űn mondja ezt! — csodálkozott az or­
vosnő.

Minthogy azonban nem gvujtottak lámpát, a 
növekvő sötétségben nem iáthattak elhalvánvodni 
Hetén!.

Pillanatnyi csend következett, mely alatt szinte
feszélyezve érezték magukat.

Azután Giraudetné foivtríta :
— Ön, a ki fölötte all az előítéleteknek, 

a ki a szabad egyesülés bekövetkezései, jósolja 
nekünk.

— De kedves asszonyom, én most nem elmé­
letet fejtegetek itt. Egy érzelmet vallók be. Épp 
úgy hirdetném a szarud tűzés elvét is. ha i 
nem volna elfogadva, de azért én magam i -j 
sem enném meg sem a borju-tüdöt. sem a to ut, 
mert egyiket sem szenvedhetem. Brr! ezek mái­
kás, lágy húsok, undorodom tőlük !

Fortier komikus hangon fejezte ki undoritásaít, 
igyekezett más irányba téríteni a társalgási, meri 
úgy érezte, mintha valami hideg áramlat ki le -e- 
z lt volna közöttük. — De hát kit sérthetett meg 
egészen egyéni véleményével az elválás fölött ? 
Marinval asszony özvegy volt, Giraudetné pedig 
az első férje oldalán élt.

Mialatt egyébről beszélt. Helén megdöbbent 
gondolata szüntelenül az imént hallott vallomás­
sal tépeiődött: Iloraeet a féltékenység visszatar­
taná attól, hogy olyan asszonyt vegyen feleség é, 
a kinek még éí az első ( férjei A férje ! .... De 
hát az ö helyzete nem-e sokkal rosszabb ? .a fér­
finak, a ki őt bírta, ö önként adta magát oda. 
feltétlenül. És egy fia is van tőle. És ez a férfi 
jár-kél a nap alatt. . . . Lélegzik, mozog, neve*- 
gél, üzleteket csinál, megtölti nevével a hírlapo­
kat. Ezt a borzasztósagot meg kell vallania ann A. 
a kit szeret s a ki őt viszont szereti 1

Hogyan képzelhette valamikor, hogy ez könnriS 
lesz. hogy Horacenak egy nagylelkű szava meg­
semmisíti a hasonló valóságot ? . . . De hát soha­
sem találta ki, sohasem értette meg, hogy milyen 
ember ez a Horace!

Sohasem gondolt arra, hogy mennyi megvető 
büszkeség lakik ez emberben, hogy az ilyen ter­
mészet nem tűrhet meg vetéiytársat, még a múlt­
ban sem.

(Folytatása következik.)

_ Merénylet egy újság
utáni merénylet, melyet Párisbd 
újságíró ellen Blin Oktáv elkövl 
tatja a párisinkül. Nem tudni, P 
háborodott-e, vagy pedig anar| 
ejtett fejsebek, nem feltétlenül 
je a vérveszteség következtében! 
veszélyes. Blin Oktávot egyelőre!

helyezték.
__ a vezeklő «Erzsébet

élelmes csalók már rég tudják, L 
nagyon hiszékenyek minden oly! 
mint spiritiszta jelenséget mntatl 
szellemnek nem egyszer knppasl 
médiumokat s gyakran kellett A 
a kiszemelt áldozatokat, a szeill 
£>y ilyen érdekes eset komikus! 
asszony. Lelkes spiritiszta lévl 
szorgalmas látogatója volt a spl 
barátnő az.onb::n nem annyira I 
mint inkább élt belőle, a inihel 
nagy leleményességgel rendelkel 
szövetkezett s elhitette a spirit!J 
lelke ezelőtt Erzsébet angol k| 
pedig ezelőtt háromszáz évvel, 
szenvedett mártír halált. Terme- 
kötelességének tartotta lelkének! 
kelni s ezentúl csak annak élf 
ás örömet szerezzen n-ki s 
|gy aztán néhány hét múlva 
der) pénzéből kifosztották. Az 
közben azt is elhatározta. Lőj 
öcscsével elvéteti magát. S min 
3 nagvnéne engedélyével tűrtél 
kész. baráti «médium» kijelentél 
lelke azonos Bothwell Stuart! 
leikével. így természetesen I 
egymástól oly rég elszakadt ll 
házasság majdnem megtörtént! 
az újból született Erzsébet ki 
kezdett a Stuart Mária tragédil 
letlen találkozásán s -gy ml 
kért. Ez természetesen kijelenj 
medium öt csúfol MültettékJ 
persze futott a rendőrséghez! 
a talmi Stuart Máriát s lelem!

_ A Japán udvar kalis!
zik a japániakat a Kelet ti 
Japánban is napirenden vannd 
japán császári udvarban törted 
a legkimeritöbb informácziók 
kés esetet. A Kisiu Roku-i 
közölt a dologról. E lap szerig 
Icát a udvari miniszter ös-zejá 
miniszterelnökkel, s igy egynul 
előnyükhöz segítették. A légúti 
járat után a hadisarcz legnag 
be, míg a hadjárat legfőbb 
tábornok, Ojama marquis 
kevesebb jutalomban részesüli 
két minlszt«rt, hogy a mikad| 
jogtalanul beleavatkoztak nen 
ügyekbe. Természetes tehát, 
s a lapok csakis erről czikke 
következménye, hogy napról-! 
újabb leleplezésekkel szolgáló I 

— Négy év orosz állal 
évvel Sch ieyen Vladimir, fii 
Varsóba akart utazni, rokoni 
nagy kerek kalapot és veres I 
demokratának nézték. A?_ őszi 
Radzivilovban már észre vei 
kísérik s e miatt, mielőtt X uJ 
dúlt, hogy sietve ott hagyhaJ 
Radzivilovnál tovább nem jnl 
rok elfogtak és minden kihal 
ártatlanságának erősítése <í 
majd a varsói czitadeliába s I 
várba zárták el, a hol báronl 
majdnem az egész európai 
Schleyen ügyét és mindent -I 
kében, de hiába. Befolyásos Ä 
szövetkezve a varsói osztrák k| 
de a konzul azt felelte, hogy 
is fogok tenni a Schleyen érj 
évi orosz fogság nem viselt! 
mondja, hogy a pétervári ezl 
és a koszt sem rossz. Csupl 
csend ellen panaszkodott, ni 
őrültté tesz. Minden szigor! 
Ívok meg tudják a távolból I 
sál. Kopogtatás által, vagy i| 
De jaj annak, a kit ezen J 
hideg czellába zárják, a hol 
ben, midőn Schleyent X ars« 
egy fogoly társának segáségj 
az őrök nem engedték megl 
bűnös volt! Schleyen kül 
fogadta kiszabadulását. Al 
csinált volna nagy dolgot, tf 

— Rlblllio Szilágy NaJ 
Szilágy-Xagvfaluban báró 
hazajövet, kutyája helyett 1 
tragikus esetre vonatkozólag 
Írja: A báró Bánffy János 
kimúlása után az egész fai! 
a hol találja, agyonüsse. Al 
rokliiára ment, hogy a pap! 
kérje s a harangokat félrej 
figyelmeztette és kérte a néj 
m.ir meglévő bajt ne tetőzz! 
izgatott nép nem ismer boll 
ajtaját, félreverte a harangi 
lett báró Bánffy János ka 
a közigazgatási hatóság és I 
mült családot. Az időközben 5 
Zet alatt megérkezett báró I 
nem ismerő lázadást. Férfi 
állottak a kastély körül s o 
kövek záporként hullottak I 
vasvillák, fejszék villogtak.! 
feszítése hiábavalónak bízom 
őrsvezető fegyvere a legvéJ 
dördül. Egy öreg asszony f 
sebbel s a nép szétoszlott! 
neve Veréb (Somogyi) Gy 
félelmes csönd állott be. 
híven czirkál az utczákon 
egyetlen halandó sem járhatj 
Zott. A derék báróné és f 
részvét az intelligenczla kéj 
mondta már az általános 
ban nyilatkozott meg, hog| 
tett a nép dühétől. Nem é 
kiáltást: Minden úri embel 
csöndesebb falu a vármegl 
tenetesebb. A halottat mai 
csendőr által meglőtt assl 
czolni. Katonaságot kért q 
felelősségének érzetében, j 
Bálintot holnap délután j 
József szilágy-somlyai albij 
ismeretes és ez némiképp! 
népben.

— Leégett fala. Fli\ 
irat jelenti — tegnap telj! 
Huszonhét ház égett le í 
minezöt taggal hajléktata
160.000 írtra rúg.
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_ Merénylet egy újságíró ellen. A tegnap dél­
utáni merénylet, melyet Páriában gróf Malmignati 
ujsáíiró ellen Blin Oktáv elkövetett, élénken foglalkoz­
tatja a párisiakat. Nem tudni, hogy a merénylő elme- 
tiáborodott-e, vagy pedig anarkista. A borotva által 
ejtett feisebek, nem feltétlenül halálosak ugyan a grófra, 
de a vérveszteség következtében, állapota azért mégis 
veszélyes. Blin Oktávot egyelőre orvosi megfigyelés alá
helyezték.

_ A vezeklő «Erzsébet angol királynő*. Az
élelmes csalók már rég tudják, hogy a spiritiznlk 
nagyon hiszékenyek minden olyan dologban, 
niint spiritiszta jelenséget mutatnak he nekik, 
szellemnek nem egyszer koppasztották meg 
médiumokat s gyakran kellett a

l*P-‘

hívei 
melyet 

Az idézett 
hiszékeny 

rendőrségnek megvédeni 
3 kiszemelt áldozatokat, a szellemvilág túlkapásai ellen.
£,y ilyen érdekes eset komikus hőse egy párisi özvegy 
asszony. Lelkes spiritiszta lévén, barátnéjával együtt 
szorgalmas látogatója volt a spiritiszta előadásoknak. A 
barátnő azonban nem annyira hitt a spiritizmusban. 
mint inkább élt belőle, a mihez segítő társa volt egy 
nazy leleményességgel rendelkező medium. A két utóbbi 
szövetkezett s elhitette a spiritiszta hölgygyei, hogy az ő 
lelke ezelőtt Erzsébet angol királynőé volt, barátnéja 
pedig ezelőtt háromszáz évvel, mint Stuart Mária 
szenvedett mártír-halált. Természetesen a lelkes hölgy 
kötelességének tartotta lelkének egykori bűneiért vcz<- 
telni s ezentúl csak annak éli, hogy barátnőjét segítse 
és őrömet szerezzen neki s minden jóval elhalmozza, 
így aztán néhány hét múlva «Erzsébet királynőt» min- 
u.'p pénzéből kilosztuttak. Az egykori Stuart Maria idu- 
tüzt-n azt is elhatározta, hogy barátnéjának unoka- 
öcscsével elvéteti magát. S minthogy ez a házasság csak 
3 naevnéne engedélyével történhetett meg. a mindenre 
tc-sz baráti «medium» kijelentette, hogy az unokaöcs 
ielke azonos Bothicell Stuart Mária második férjének 
leikével. Így természetesen csak méltányos, hogy az 
egymástól oly rég elszakadt lelkek újra egyesüljenek. A 
hVrassáe majdnem megtörtént, de szerencsére időközben 
az újból született Erzsébet királynő kissé csodálkozni 
kezdett a Stuart Mária tragédiája szereplőinek ilyen vé­
letlen találkozásán s egy másik médiumtól tanácsút 
kért. Ez természetes, n kijelentette, hogy a barátnő s#a 
a..j;Sm ót estiful felültették. A szerencsétlen áldozat 
persze futott a rendőrséghez, mely rögtön letartóztatta 
a talmi Stuart Máriát s leleményes imprezárióját.

— A Japán udvar kulisszái mögül. Méltán neve­
lik a japánjaikat a Kelet francziainak. A botrányok 
Japánban is napirenden vannak. A legutóbbi botrány a 

császári udvarban történt. A japán sajtó állítólag 
legkimeritőbb informácziók alapján szellőzteti az érde­

kes esetet. A Aisiu Roku-Seiki több hosszú czikk.t 
köz át a dologról. E lap szerint gróf Hisamoto Hisi- 
kata udvari miniszter összejátszott Hakubu ltd volt 
miniszterelnökkel, s Így egymást a legnagyobb anyagi 
előnyükhöz segítették. A legutóbbi diadalmas kínnal had­
árat után a hadisarcz legnagyobb részét ők zsebelték 

be. míg a hadj .rat .e-fübb előmozdítói: Juniagada. 
taournok, Ojama marquis és Saigó marquis sokkal 
kevesebb jutalomban részesültek. Azzal is vádolják a 
kei mmiszt- rt, hogy a mikadó bizalmával visszaéltek és 
jogtalanul beleavatkoztak nem rájuk tartozó politikai 
ügyekbe. Természetes tehát, hogy a felháborodás nagy 
i 3 lapok csakis erről czikkeznek. a minek meg az a 
LA k eménye, bőgj naprul-napra el-elkoboznak egy-egv 
u;abb leleplezésekkel szolgáló japán újságot.

— Négy év orosz államfogságban. Ezelőtt öt 
évvel Schleyen Vladimir, fiatal technikus Lembergbűl 
Var-,ha akart utazni, rokonai látogatására. Minthogy
r, azv kerek kalapot és veres nyakkendőt viselt, szoczial- 
deraukratanak nézték. Az osztrák határhoz nem messze, 
Radzivilovban már észre vette, hogy titkos rendőrök 
Listi .k s e miatt, mielőtt Varsóba ért ve Ina, visszafor­
dult, hogy sietve ott hagyhassa az orosz területet, de 
Radzivilüvnál tovább nem jutott, mert ott orosz zsandá- 
ruk elfogtak és minden kihallgatás nélkül, tiltakozása és 
ártatlanságának erős.tesé daczára a helyi fogházba.
s. jd a Varsói ezitadeiuba s egy év múlva a pétervári 
Varba zárták el, a hol három évet töltött. Akkoriban 
maidnem az egész európai sajtó magáévá tette a 
Schleyen ügyét és mindent elkövettek kiszabadítása érde­
kében. de hiaba. Befolyásos egyenek, a fogoly családjával 
szövetkezve a varsói osztrák konzulhoz fordultak segélyért, 
ir a konzul azt felelte, hogy «Semmit nem akarok és nem 
.s f zok tenni a Schley-n érdekében.» Különben a négy 
évi orosz fogság nem viselte meg az erős ifjút. Azt 
nk-odja. hogy a pétervári czitadellaban nagy a tisztaság

a koszt sem rossz. Csupán a magány és a halálos 
Ci-nd ellen panaszkodott, mely állítólag több foglyot 
őrültté tesz. Minden szigorú ellenőrzés daczára a fog­
ná meg tudják a távolból is értetni magukat egymás­
sá Kopogtatás által, vagy ujjmutogatással, séta közben.
De .a] annak, a kit ezen rajtakapnak 1 Azt sötét és 

. eüába zárják, a hol el keli pusztulnia. Útköz­
ben/midőn Schleyent Varsóból Pétéi várra szállították, 
egv fogoly társának segítségére akart lenni, ki elájult, de 
az örök nem engedtek meg. mert az illető politikai 
bűnös volt 1 Schleyen különben apathikus közönynyel 
fogadta kiszabadulását. Azt mondja, hogy abból se 
csinált volna nagy dolgot, ha Szibériába szállítják.
- Bibtllió Szilágy Nagyfainban. Megírtuk, hogy 

Szlligy-Nagyfaluban báró Bánffy János vadászatról 
hazajövet, kutyája helyett .Vagy Bálintot agyonlőtte. A 
tragikus esetre vonatkozólag levelezőnk a következőket 
Írja: A báró BánfTy János által meglőtt .Vagy Bálint 
itIsa után az egész falu talpra kelt, hogy a bárót, 
a hol találja, agyonüsse. A felizgatott nép a ref. pá­
rok: :a ment, hogy a paptól a templom kulcsát el- 
k.; - < 3 harangokat félreverje. A lelkész szeretettel 
figy. .meztette és kérte a népet, hogy csöndesüljőn és a 
m rrwl'.vó bait ne tetőzze újabb bajokkal; de a fel 
ír. : uép nem ismer bölcseséget. Betörte a templom 
ajta .q. felmerte a harangokat és íöllázadva gyüleke­
zett báró B. nlTv János kastélyához, a hol akkor mar 
1 közigazgatási hatóság és csendőrség védte a megró 
mölt családot. Az időközben Szilágy-Somlyóról csendőrfede- 
2-t alatt megérkezett báró csak fokozta a már határt 
nem ismerő lázadást. Férfiak, asszonyok felfegyverkezve 
adottak a kastély körül s megkezdődött az ütközet. A 
kövek záporként hullottak a kastély déli szárnyára, a 
vasviliak, fejszék villogtak. A csendőrség minden erő­
feszítése hiábavalónak bizonyult volna, ha a sz.-somlyai 
őrsvezető fegyvere a legvégzetesebb pillanatban el nem 
dördül. Egv öreg asszony terült el a földön halálos 
sebbel s a nép szétoszlott. Az asszony már meghalt, 
neve J eréb (Somogyi) Gyuriné. A faluban most már 
félelmes csönd állott be. A nagy számú csendőrség 
híven czirkál az utczákon és esti 7 órán túl lámpás nélkül 
egyetlen halandó sem járhat. A báró családja délután eluta­
zott. A derék báróné és két kisdede iránt általános a 
részvét az intelligenczia körében; a nép azokra is ki­
mondta már az általános Ítéletet, sőt a harag oly alak­
ban nyilatkozott meg, hogy minden úri ember reszke­
tett a nép dühétől. Nem egy helyen hallani lehetett a 
kiáltást: Minden úri embert agyon kell verni! A leg­
csöndesebb falu a vármegyében e pillanatban a legtet- 
lenetesebb. A halottat ma délután bonczolták fel, a 
csendőr által meglőtt asszonyt holnap fogják felhőn- 
czolní. Katonaságot kért a főszolgabíró a mai napon, 
felelősségének érzetében. A báró által agyonlőtt Nagy 
Bálintot holnap délután temetik. A vizsgálatot Kiss 
József szllágy-somlyai albiró vezeti, kinek tapintatossága 
ismeretes és ez némiképpen megnyugtató érzést kelt a 

népben.
— Leégett falu. Flinsx tiroli falu — mint_egy táv­

irat jelenti — tegnap teljesen a tűzvész marta áa 
Huszonhét ház égett le s ötvenkét 
minezöt taggal hajléktalanná lett.
150.000 írtra rúg.

— A tartalékos tisztek jelentkezése. A kará­
csonykor kinevezett közös hadseregbeli és honvéd­
tisztek közül most felette sokat látni a főváros utczáin.
A szolgálati szabályzat szerint ugyanis a kinevezésnek a 
rendeleti közlönyben való megjelenése után nyolez nap 
alatt jelentkezni tartoznak, még pedig a közös hadse­
regbeliek a hadkiegészítő-parancsnokságnál, térparancs- 
nokságnál, esetleg annál a helyi csapattestnél, a mely­
hez az illetők tartoznak. A honvéd tartalékos tisztek a 
honvédkiegészitő-parancsnokságnál s a honvédtérparancs- 
nokságnál jelentkeznek. A jelentkezések most folynak.

— Gyilkossági kísérlet. Nagy-Becskereken 
— mint nekünk táviratozzak — óriási feltűnést 
kelt a következő gyilkossági kísérlet: Egy Balogh 
Aladár nevű fiatal ember, a jegyzői szaktanfolyam 
hallgatója, egy kőműves feleségével viszonyt foly­
tatott. A fiatal embert a férj tegnap kérdőre 
vonta s a vita hevében a fiatal ember oly dühbe 
jött, hogy revolvert rántott s rálőtt a kőművesre.
A golyó a férj arezába fúródott és súlyos sebet 
ejtett rajta. Baloghot a rendőrség átadta az 
ügyészségnek.

— Beteg hitközségi elnök A bécsi izraelita hit­
község elnökét, Simon Gusztávot tegnap szélütés érte. 
Az orvos jobboldali bénulást konstatált. A 79 éves be­
teg állapota aggasztó.

— Nagy tűz Pilzenben. A régi cseh nyugati pá­
lyaudvar szerszámának montírozó helyiségében. Pilzenben, 
tegnap este S órakor tűz ütött ki, mely rohamosan ter­
jedve. az államvasutak raktárait pusztulással fenyegette. 
A tűzoltóknak azonban 10 órakor sikerült lokalizálni a 
(űzet. A pilzeni német színházban ez eset megzavarta 
az előadást és a közönség egy része a darab vége előtt 
távozott.

— A pestis Bombay ban. A „Times of 
India1- Írja. hogy a pestis kitörése óta Bombay 
lakossága a kivándorlás és halálozás folytán óriási 
módon csökkent. A halálozás hetenkint 200u/(
A benszülőttek városrészében az üzleti torga- 
lom szünetel. A bezárt boltok száma meghaladja 
a nyitottak számát.

~ A babona halottja. A babona egy szánalomra 
méltó áldozatáról ad hirt nekünk lippai levelezőnk. A 
legjobb egyetértésben éit nyolez év óta Geiger Fercncz 
beregszúi lakos a feleségével. Az utóbbi időben azonban 
a férj az ivásra adta magát és naponkint ittas fővel tért 
haza a korcsmából. Felesége rimánkodása folytán 
férj többször megígérte, hogy nem iszik többé, de 
legjobb akarat mellett sem volt kepes a már szenvedé­
lyévé vált iszákosságról lemondani. A napokban egy 
kártyavető vzig ‘nvasszony vetődött he Geigerékhez, a ki 
a kártyából azt olvasta ki. hogy Geleert csak az gyó- 
gvithatja meg, ha egy éjszakát egyedül a temetőben, a 
nemrég meghalt pap sírján lült el. A czigányasszony 
jól megfizettette a jó tanácsot, Geigerék pedig azonnal 
hozzáláttak annak követéséhez. E hő 4-én este Geiger 
jól felőitözködve elindult a temető felé, de mert teljesen 

- volt győződve arról, hogy már másnap reggel a 
nkát utálni fogja, betért a korcsmába és még 

utoljára jól bepálinkázott és Így ment a temetőbe, 
hol reggel — bundájától megfosztva — holtan ta- 

álták. Valószínűnek tartjuk, hogy a bundát a ezigá- 
nvok raboltak el, kiket a csendőrség most erélyesen 
nvomoz.

— A Pastaur-intézetból. Högyes tanár klinikáján 
ma megint kot embert vettek löl védőoltás végett, a 
kiket a napokban harapott :neg egy-egy veszett kutya. 
Az egyik egy

Valószínű továbbá, hogy a dob-utezai gyilkos nemcsak 
Szinaynénál. de másutt is megfordult ilyen czélból s azért a 
főkapitányság fölhívja azokat, a kiknél ilyen ember megfor- 
dúlt, jelentkezzenek a rendőrségnél. A rendőri nyomozás so­
rán megállapították még, hogy Koclmétól a már első 
ízben fölsorolt tárgyakon kivül még egyebet is elvitt a 
gyilkos. Így egy kék posztóból készített téli kabátot, fe­
kete bársonygallérral és csikós béléssel, egy sötétbarna 
bőrtárczát felső részén nickel nyitó rúddal, egy ezust 
óralánczot, egy ezüst fonott óralánczot ezüst óra kulcs­
csal, melyen kék kő volt, két arany inggombot közepén 
kék kővel és egy arany gyűrűt fehér kővel.___________

Tartalékos tiszteknek sikkes egyenruhákat csak 
Bitem, és Társa, József főherczeg udvari szállító ezég 
Budapest, Sütő-utcza 2. sz. szállítanak.

Korcsolyázóknak múlhatatlanul szükséges angol 
Sweater-ck s egyéb meleg tricotage-ok kaphatók Sig­
mund Józsefnél, Budapest. Városház-utcza.

— A „Fehér ló“ szálloda (kerepesi-ut lő. sz.) uj 
tulajdonos kezébe ment át. Stádler Károly, aki mint a 
keleti pályaudvar vendéglőse, már régen jó nevet szer­
zett magának, vette át a szállodát, a melyet jórészt 
újjá építtetett, a szobákat pedig a legkényelmesebben 
bútorozta be. Ennek daczára nem emelte fel a régi 
árakat, sőt lejebli szállította azon dicséretes újítás által, 
hogy újévtől kezdve a régi szobaárakba betudja a ki­
szolgálás (service) költségeit is. Különösen ajánlhatjuk 
azonban a közönségnek a szálloda udvarán épült Ízléses 
berendezésű éttermet. Kitűnő konyha, a legkiválóbb 
termelők borai és igen olcsó árak várják a vendégeket. 
Kétségtelen, hogy az újonnan megnyitott étterem a fővá­
ros legelőkelőbb vendéglői közé számítható.

a fővárosnak ingyen adja át. Buchwaldnak meg­
engedik, hogy a székeket a korzón töntartliassa, 
de csak 5 krt szedhessen értők; a vaspavillonját 
pedig át kell helyezni az uj népligetbe. A fontaim- 
lurninense csak mint szobor-építmény marad meg. Az 
összes pavillonok eltávolítását követelheti a lő varos egy 
évi fölmondás után. Elhatározta a bizottság, a mérnöki- 
hivatal és a főkertész javaslatára, hogy a kiállítás terü­
letét az 57.222 frt költségre előirányzott terv szerint 
fogják parkoztatni. Ezt a költséget azonban a kiállítási 
igazgatóság megtéríti és a munkát is csak azért végez­
teti a főváros, mert a kiállítási igazgatóság nem rendel­
kezik erre alkalmas közegekkel.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangversenyek. StradaX Ágost zongoraművész 

a drezdai filharmóniai társulat meghívására e hó 90-án 
az ottani hangversenyen fog közreműködni, s ennek kö­
vetkeztében január 18-ára hirdetett budapesti hangverse­
nyét két nappal előbb, 10-án fogja megtartani a vigadó­
ban. Szálvi-Asztaller Irma énekesnő és_ Essinger 
Remiin zongoraművésznő jövő pénteken 15-én a viga­
dóban tartandó hangversenyükön a következő műsorral 
lépnek a fővárosi közönség'elé: Bach, Preludium és 
Fuga Cis-moll, Beethoven, Sonata up. 78. Beethoven. 
Hangversenyária, Schumann. Zreislenana. Streicher ihr* 
tenlied. Bizet. Arie. Tarnay-Ileine, Dal. Schubert Liszt Der 
Wanderer. Chopin T-.lonaise As-dur Gastaldoni, Musica 
Proibita, Sieber La Jarfabelta.

— A piros czipő. Mader Rezső uj hallétjének jel­
mezes főpróbáját ma este tartották meg az operabáz- 
ban. A főpróbát a szokottra! nagyobb meghívott küzün-

é®i®_ a meiv a földszinti széksorokat és 
A négy képből álló ballet

fényes kiállítása, díszes kosztümjei, szép csopprtozatai 
loproba közönségére rendkívül kedvező benyomást gya­
koroltak s az egyes kupék befejezte után felhangzó zajos 
tapsok a rendes előadásuk képét nyújtották. A több ma* 
gántánezokat Müller Katicza, Balogh Szidi 
Schmiedek Gizella adják elő, mig a zenekart a szerző 
vezényli. A főpróba 7 órától 9-ig tartott.

— Uj zenemüvek, Rácz Laczl. Rácz Palinak 36-ik 
fia nj dallamos Csárdást szerzett, a mely a beköszöntő 
farsangi idény mulatságaiban bizonyára nagy szerepet 
fog játszani. — Jótékonyság koronái czimmel Gei­
ger A Mórtól csinos keringő jelent meg. a melynek 
tiszta jövedelme a szabadkai izr. önsegélyző és gyámoiitó 
egyesület javára fordiltatik. — Megjelent végül Chi- 
may-gavotte zongorára és énekhangra Varques J.-től.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orsz. Izr. tanító-egyesület e hó 9-én, 

szombaton délután G órakor Ijedtrer Ábrahám tanügyi 
Író tiszteletére 70-ik születése napija alkalmából az izr. 
hitközség sip-utezai nagytermében diszgvülést tart.

— Az izraelita községkerületi elnökök a pesti 
izraelita hitközség üléstermében tegnapelőtt gyűlést tar­
tottak, melyen a községkerületi elnökségek részéről jelen 
voltak : Donáth Manó (Trem sen). Policzer Bernát (Ró­
zsahegy), Schweiger Márton (Budapest), dr. Szilasi Fü- 
löp (Szabadka), Deutsch J. M. (Szombathely), gelse! 
Gutmann Vilmos kir. tanácsos (Nagy-Kanizsai. Leopold 
Sándor (Szegzárd), dr. Neumann Bernát (Székesfehér­
vár), Schreiber Ignácz kir. tanácsos (Győr), Schütz 
Albert (Nagyvárad), dr. várhelyi Rosa izsó (Szeged), 
Sterntlial Salamon (Temesvár), Horovitz Sámuel (Ko­
lozsvár) és dr. Schul Győző (Szászváros). Jelen voltak 
még dr. Chorin Ferencz és dr. Mezei Mór orsz. képvi­
selők. Kohner Zsigmond, a pesti izr. hitközség elnöke és 
dr. Simon József kir. tanácsos mint előadó. A gyűlés 
elnökéül Schweiger Mártont, elnökhelyettesül dr. Rósa 
Izsót választotta. A tanácskozás első tárgya a kon-

•esszus egybeliivásának kérdése volt, A kerületi el­
nökök újabb előterjesztést állapítottak meg a vallás­
ős közoktatásügyi miniszterhez, melyben azt a kérelmet 
terjesztik elő. hogy a miniszter lehetővé tegye, hogy az 
izraeliták egyetemes gyülekezete minél előbb összeülhes­
sen és megállapítsa a király jóváhagyása alá terjesztendő 
javaslatokat, a melyek szerint a törvényesen bevett iz­
raelita-vallás hívei összes felekezeti ügyeiket és intézmé­
nyeiket saját közegeik által önállóan kezelhetik és igaz­
gathatják. Az előterjesztés átnyujtásával az elnökséget 
bízták me®. Nehogy azonban a mostani hitközségi rend

nézte végig, a mely a 
páholyokat teljesen elfoglalta.

lü. huszárezred beli közlegény, a kit a hu- 
szárlaktanya előtt ura Ibis közben harapott meg egy 
kutya, a másik egy mimkasnő, a kit az Izabella-utczá- 
ban mart meg egy veszett állat.

Rövid hírek. Beesett Buhmann postagya­
kornok e hú ti-un vigyázatlanságból, Flaubert-fegy- 
verével egvik szemét kilőtte. — Katidon (Bara­
nya) Nagy Buli János, régi haragosát. Horváth 
Jánost, a napokban baltával megtámadta és élet- 
veszélyes sebeket ejtett rajta. — Zomborban 
Kovács Mátyás küzhonvéd. büntetéstől való félel­
mében a kútba ülte magát. — Baranyában 
sertésvész ütött ki és különösen \ aiszlón pusztít.

Szíláyy-Somlyóbttn három Torma nevű 
testvér ittas állapotban Sós Lászlót agyonütötték.
— Sajó-Kazán Tomkó Erzsébet hajadon, új­
szülött gyermekét e hó 2-án megfojtotta. A szom­
szédok azonban- észrevették és bejelentették az 
edelénvi járásbíróságnál. A leányt letartóztatták.
— Mosniczán Wotilberger Lazár szatócs ün- 
gvilkossági szándékból töménysósavat ivott és 
meghalt. — liebreezenben Cseh Sándor, a Lám 
kereskedő kocsisa elgázolta a kis Czapek Károlyt, 
egy öt éves fiúcskát, a ki életveszélyesen meg­
sebesült.

*= Verekedés az étteremben. Botrányos jelenet 
játszódott le ma este nyolez órakor a P.oyal-szálloda 
éttermében. Az egyik asztalnál egy ur vacsorázott, 
mikor elegánsan öltözött idegen ember lépett hozzá és 
miden további szó nélkül arczul ütötte, rögtön 
reá pedig távozott. Mikor az inzultált férfi meglepe­
téséből magához tért. az idegen már kiment a teremből 
s csak egy szolgát küldhetett utána, a ki jó borravaló 
fejében a királv-utcza sarkáról visszaszállította a pofoz­
kodó urat. Természetesen nagy népcsődület támadt az 
utczán is. valamint az étteremben, a hol a pofozkodó 
urat az inzultált férfi többek segélyével ugyancsak hely­
benhagyta.

= A dob-utezat rablógyilkosság áldozatát, Koch 
Józsefné szül. Seidl Katalint ma bonczolták fel a tör­
vényszéki orvostani intézetben a hatóság kiküldötteinek 
jelenlétében. A törvényszék részéről dr. Pertnyi Gábor 
vizsgálóbíró, a rendőrség részéről Zsarnay Győző 
rendőrtanácsos volt jelen a bonczolásnál. A bonczoló 
orvosok megállapították, hogy az illetőnek halálát köz 
vétlenül agyszélhüdés okozta, a mely viszont a fejen 
talált koponyarepedés és agyroncsolás következtében állt 
elő. A holttest fején több repesztett bőrseb volt, a 
melyek úgy mint az előbbi sérülések valószínűleg baltá­
tól származnak. A szerencsétlen öreg asszonyt bonezo- 
lás után koporsóba tették s délután kivitték a kerepes! 
úti temető halottas házába, a honnan holnap, szombaton 
d.u. fél 3 órakor temetik el. A gyilkosság ügyében a rendőrség 
megállapította, hogy a dob-u"tczai gyilkosság ismeretlen 
tettese, a gyilkosságot megelőzőleg többször megfordult 
az amazon-uteza C—8. szám alatt lakó Szinay Zsig- 
mondné és Dirner Irma nevű munkásnők pinczelakú- 
sában, kétszer hiába járt náluk, mert egyszer 
Irma nem bocsátotta be, másszor pedij 
látogatóban Szinayéknál. Deczember 
újból fölkereste Szinaynét,

napig

család
A kár

lett 
kétszázhar- 
körülbelül

Dirner 
sokan voltak 

23 lkán azonban 
kit ekkor egyedül talált 

és tótul hosszasan beszélgetett vele. Beszélgetés 
közben elmondta, hogy nem régen szabadult a ka 
tonaságtúi, a hol két hónapot szolgált. Azt mondta, 
hogy az Angyalföldön 
téren kapott munkát 
városba. Azután arról kérdezősködött Szinayne- 
tól ho»y van-e férje, hol dolgozik és mikor szokott 
hazajönni. Majd pedig aziránt érdeklődött, hogy ki lakik 
a szomszéd lakásban és van-e ott valaki? Ezek a kér­
dések Szinavné előtt gyanússá tették a fiatal embert s 
azt felelte, hogy férje mindjárt haza jön s hogy a szom­
széd szobában Dirner Irma lakik, a ki otüion is van 
Eközben már fölimerte benne Szmayné azt a fiatal 
embert, a kit Dirner Irma már egyszer elutasitott, 
Az ismeretlen még egy darabig beszélgetett vele 
s azután úgy déltájban elment. Mikor Szmayné 
és Dirner Irma Koch Józsefné meggyilkolásáról ol 
vasiak, nyomban jelentkeztek a rendőrségnél 
ott ezeket a dolgokat körülményesen elmondták. Eb­
ből azután nemcsak az tűnik ki, hogy egy 
ugyanazon ismeretlenről van szó, de az is, hogy a dob- 
utczai gyilkos már Szinayné ellen is tervezett valamit, 
de tervét a körülmények miatt nem tartotta kivihetőnek,

Cselestin apó.
(Operette 3 felvonásban. Írlak: M. Onioitneau és H. Kérőül. 
Fordították : Makai Emil és fleeter Ferencz. Zenéjét sze­

rezte : Audran. A népszínház premierje január 9-én.)
A népszínház operettje ebben a színi szezonban nem 

sok dicsőséget szerzett az intézetnek. Egy elnyújtott, 
lapos, unalmas, hóbortos, de soha sem elmés, ellenben 
mindén részletében erőltetett részletekkel túl tömött cse­
lekményből áll a darab, a melyet a régi és kopott disz 
letek, a rendezés ügyetlensége még unalmassá és élvez­
hetetlenebbé tett. A közönség csak a zenei kellemeségeket 
élvezte, a darabot határozottan visszautasította.

Arról van szó. hogy egy vidéki zugprókátornak egy 
Czelesztin apó nevű öreg korcsmáros két milliót hagyó, 
mánvoz végrendeletileg. De minthogy tudja, hogy 
prókátor családja nagyzási hóbortban szenved, kiköti 
egy kodiezitlusban, hogy csak akkor kapják meg a két 
milliót, ha legyőzik ezt a nagyzási hóbortot s hat hó- 

álljanak be korcsmárosoknak s magok szolgáljak 
vendégeket. Ez persze rosszul esik a prókátornak, 

annál is inkább, mert szeretnék a nagyúri szerepet ját­
szani egy grófi család előtt, a melynek egyik tagja 
nőül akarja venni a gazdag leányt, noha ez mást sze 
rét. Ebből hóbortos bonyodalmak keletkeznek, a melyek 
hosszúak és unalmasak. A korcsmárossá lett milliomosok 
álruhát öltenek, hogy ne tudják meg, hogy kicsodák. Át­
öltözések sorozata következik, a szereplők egymás elől buj­
dosnak, rettegnek a fölfedezéstől, de sehol az elmésségnek 
egy szikrája sem lobban föl. Hiába erőlködtek a színé* 
szék, hasztalan iparkodtak a fejtetőre állított helyzeteket 
tetszetőssé tenni, a közönség nem tudott fölmelegedni és 
vagy passzíve viselkedett, vagy erélyes pisszegéssel uta­
sította vissza a klakk tolakodását, a mely erőnek erejé­
vel hangulatot akart csinálni.

Az operetté zenéjét Audran, az «Üdvöske» szerzője 
irta. a kinek minden dalában benne van a franczia 
zene keresetien egyszerűsége, behizelgő bája s közvet­
lensége. Minden egyes dallam kedves, elmés, szívhez 
szóló s a partitúra minden egyes száma valósi 
gyöngye az operette-zenének. Azt hisszük, Audran mu­
zsikája túl fogja élni a «Czelestln apó»-t s nem­
sokára közkincsévé fog válni a zenevilágnak, mint 

Üdvöske» dalai. Rendkívüli hatása volt a má­
sodik felvonás betétjének, a «Larliietto» czimü nor­
mandiai népdalnak is, a mely Bokor József tollú 
ból került ki. Ez az egyszerű, de véghetetlenül bájos 
szívhez szóló dal szépen illeszkedett be Audran zenéje 
keretébe s a közönség, a mely zajos tetszéssel fogadt; 
alig vette észre, hogy becsempészték a többi zene 
számok közé.

Az előadók közül Küry Klára követett el legtöbbet a 
darab sikere érdekében, de neki sem sikerült egészen 
Játéka, néhány apró részletek kivételével sokkal jobb 
volt, mint éneke. Bokor József betéti áriáját azonban 
vervvel és tűzzel énekelte és zajos tapsokat is aratott 
vele. Sólymosé, Újvári, Raskó, Győző és Szabó 
kisebb szerepekben igyekeztek megmenteni, a mi meg­
menthető volt, de persze hiába.

egv napig is oltalom nélkül maradjon, az izraelita orsz. 
iroda migbizatott azzal, hogy a vallás- és közoktatásügyi 

niszterhez sürcős felíeriesztcst intézzen az iránt, hogy 
add'®, a mig az izraelita vallásfelekezetek arra hivatott 
testületé az összes felekezeti - ügyeket nem szabályozza, 
az 1895. évi 35.501. számú rendelettel érvényükben 
fenntartott 1885. évi 1924 ein. és 1888. évi 1191 ein. 
sz. a. kiadóit szabályrendeletek, a melyeken a mostani 
hitközségi rend nyugszik, szigorú alkalmazást nyerjenek ott, 

hol azt a felekezet legvitálisabb érdekei megkívánják.
A napirend további tárgya volt az izraelita egyházi 
czélokra és a rabbik segélyezésére jutó államsegélyek 
felemelése iránt való intézkedés. Most az .állami költség­
vetésben az összes felekezetekre megállapított 350.000 
forintból az izraelita vallásunkra 5000 forint esik és a 

üinböző egyházak csekélyebb illetménynyel ellátott 
lelkészeinek segélyezésére előirányzott 200.000 frtből a 
minisztérium az összes magyarországi rabbiknak és 
rabbihelyetteseknck 3000 forint segélyt engedélyez. A 
rabbik segélyezése érdekében a gyűlés intézkedést tett. 
A kerületi elnökök felkérettek, hogy a segélyt igénybe 
venni kívánó rabbik kérvényeit javaslataikkal együtt az 
országos irodához márczius hó végei® küldjék be: to­
vábbá az országos iroda megbizatott, hogy az izraelita 
egyházi czélokra felvett államsegély, nemkülönben a 
csekélyebb illetménynyel ellátott rabbik segélyezésére 
„zánt "összegnek a mutatkozó szükséghez ki-pest és a 
népességi viszonyoknak megfelelően való felemelése iránt 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez külön-külön 
felterjesztést intézzen. Végül a gyűlés a pesti izraelita 
hitközségnek az ülésterem átengedéséért köszönetét sza­
vazott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Monstre-bünper a kurtán. Érdekes évtizedes 

bünpört tárgyalt ma a királyi kúria lll-ik büntető- 
tanácsa Sélley Sándor tanácselnök einüklése alatt és 
Frenreisz bíró referálása alapján. Még a nyolczvar.us 
évek kezdetén Koys József gazdag trencséni földbirtokos 
csalás, magánokiratliamisilás, közokirathamisilás és G 
rendbeli váltóhamisítás miatt perbe fozta Idősebb Jan- 
kovies István] törvényszéki "tisztviselőt, ennek fiát és 
feleségét, azzal vádolván Jankovivsot és családját, hogy 
nevére 10.200 forintig váltókat és adásvevési szerző­
dést hamisított. A vádat az elsöbiróság megszüntette és 

tábla ezt az Ítéletet feloldotta. Ekkor aztán újra 111 eg- 
tőrtént a vád alá helyezés az elsőbiróságnál, de ezúttal az 
eljárást a fiú és az asszony ellen megszüntették és csupán 
id. Jankovicscsat szemben tartották fen. A tábla és a 
kúria helybenhagyta a vád alá helyező végzést és 
a trencséni törvényszék előtt megtartották a végtárgva- 
1 lSt. Koys Józsefet ötször hallgatták ki, a ki mind­
annyiszor azt állította, hogy a váltókat és okiratokat

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kiállítást épületek fentartáea. A fő- és szék­

város sétányügyi bizottsága ma délelőtt Vosits Károly 
tanácsos elnöklete alatt gyűlést tartott, a melyen a fen- 
tartandó kiállítási épületekre nézve hoztak végleges ha­
tározatot. A bizottság a múlt évi deczember 23-ikán tar­
tott helyszíni szemle alapján a következő épületek fen- 
tartásat javasolja. A kir. serfőző (5 évre) 1000 forint 
bérért, a Steuer-féle pavilion (5 évre) évi 1500 felért, 
a Littke-féle pavilion (5 évre) hideg bullettel, évi 
600 írtért, a Hubert-féle pavilion évi 300 forintért, 
a szivarkiilönlegességek pavillona, évi 130 fo­
rintért, a Miiller-féle pavilion évi 1200 forintért, 
aj KIéréi-féle pavilion évi 1500 forintért, a Sing- 
hoffer-füe pavilion évi 1000 forintért, a Jlíauth- 
ner-féle pavilion, a ki annak idején az épületet

nem irta alá, sőt a mikor halálos ágyán újra kihallgat­
ták. letette az esküt vallomására. A bünpert most 
jogutódja, Pagács Mária fogadott leánya folytatta, a kit 
a "mikor haldoklóit, hozatott ki a zárdából. A törvény- 
széki tárgyalás alkalmával számos Írásszakértőt hallgat­
tak ki. a "kik azt állították, hogy a kézírás valódi. 
Meghallgatták a budapesti szakértőket is, a kik ellenkező 
véleményen voltak és hamisaknak nyilvánították a 
kézírásokat. Nagyon megnehezítette a törvényszék mun­
káját, hogy a tanuk különbüzőképen vallottak és e miatt 
aztán kénytelen volt Jankovicsot az ellene emelt vádak 
alól felmenteni. Az ügy felebbez.es következtében a táblára 
is eljutott, a mely a vádlottat bűnösnek találta és 
7 rendbeli magánokirathamisitást állapított meg. Elitélte 
őt 5 évi fegyházra és 10 formt pénzbüntetésre. ítéle­
tét különösen az alapon hozta, hogy a budapesti szak­
értők hamisaknak mondták az aláírásokat. A királyi 
kúria Frenreisz biró terjedelmes előadása után délután 
2 órakor hozta meg a bűnügyben a végítéletet. A tábla 
Ítéletét megváltoztatta és az elsöbiróság Ítéletét azzal 
az indokolással hagyta helyben, hogy az okiratok 
hamis voltára egyáltalában nem lehet elfogadni azoknak 
a Szakértőknek a véleményét, a kik az okiratokat ha­
misaknak nyilványitják. már csak azért sem, mert ellen­
tétben all véleményük más szakértők véleményével. 
Ellentétben áll továbbá két tanú vallomásával is, a kik 
Kovs aláírásait hiteleseknek mondják.

— A román Panama. Még 1893 nyarán történt, 
lio®y Románia Gaiatz városában egy ottani, panamának 
jöttek a nyomára. A villamvilágitás bevezetése ügyében 
való szerződések megkötésénél ugyanis kitűnt, hogy 
Brcining Izidor, a párisi Geurqi és társa ezé® kép­
viselője a város főbb tisztviselőit megvesztegetési kísérle­
tekkel üldözte, hogy Így előnyösebben köthesse meg 5 
szerződést. Az eset nagy port vert löl. Brenninget le 
tartóztatták, vizsgálati fogságba helyezték és a galatzi 
közhatóság fejei is egymásután megfordultak a vizsgáló­
bíró előtt. Az ügyről a magyar lapok is kimerítő és 
tárgyilagos tudósításokat közöllek, és minthogy Brpli­
ning évekkel ezelőtt Magyarországon, Szegeden Is ha­
sonló kiküldetésben hosszabb ideig tartózkodott, a ma­
gyar sajtó aprónként beszámolt a Brenning szegedi 
élményeiről, nagy úri életmódjáról, föltűnő viselkedésé­
ről. Mindezek éppenséggel nem a legjobb fényt vetették 
a Brenning párisi megnizóinak, a Georgi és társa 
ezégnek hírnevére, a melynek ügynökével^ való 
egyetértése frappáns módon lett nyilvánvalóvá. Es mit 
tett erre a hires párisi ezég ? Sajtópert indított ama ma­
gyar lapok ellen, a melyek a kínos ügyet szellőztették, 
abban a hitben, hogy a sajtópörrel való fenyegetés le 
fogja terelni a magyar sajtót az igazmondás útjáról. 
Georgi Károly még 1895. évi októberben adta be a 
sajlóü®yi följelentést több budapesti lap ellen rágalmazás 
és becsületsértés czimén. most pedig arról értesülünk, 
hogv a budapesti királyi büntetőtörvényszék, mint esküdt- 
G-/4L-Í Gfiilóhirósáff deczember hó 30-án hozott batároza-s/ék’i sajtóbiróság deczember 
fával a további eljárást megszüntette és a magunvadlo 
Qeorqi Károlyt az eljárási költségekben elmarasztalta. 
E határozat indoka egyszerűen az, hogy a magánvádló 
a kitűzött határidő alatt vádlevelét nem adta be, az 
általa emelt" vád tehát visszavontnak lévén tekintendő, 
a további eljárás megszüntetendő.

— Letartóztatott kereskedő. Klein Mór buda- 
pestii kereskedő ellen tegnap több hitelezője nevében dr, 
Visontai Soma ügyvéd csalás büntette miatt följelen­
tést tett. A vád szerint Klein az utóbbi napokban több 
ezer forintra rugó árumegrendelést lett s nyomban ezután 
két üzletét vejére, Stärk Mátyásra, áilamvasuti kalauzra 
ruházta. Polónyi Aladár vizsgálóbíró ma maga elé 
idézte a kereskedőt és kihallgatása után vizsgálati fog­
ságba helyezte. Dr. Guthi Soma ügyvéd a lel artóztatott 
kereskedő védője, fülebbezést nyújtott be, Klein Mór sza­
badlábra helyezését kérve. E kérelem tárgyában holnap 
fog határozni a törvényszék. Az ügyet Czekéliusz 
Marczell referálja.

Bünfenyitő vizsgálat egy nagy- 
kereskedő-ezég ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szenzácziós ügy vizsgálatával foglalkozik már 
napok óta a budapesti büntetőtörvényszék. A vád 
lényege az, hogy a tőzsdei körűkben nagy szere­
pet játszó Widder M. és Steiner gabonakereskedő- 
ezég visszaélt a beléje helyezett bizalommal é3 
Lónyay Géza, királyi kamarás és kormánypárti 
képviselőt, valamint Fischer J. tétői dúsgaz­
dag földbirtokost, a kik nagyobb összeg erejéig 
adlak megbízatást a ezégnek tavaszi búza 
eladására, több ezer forint erejéig megkárosítot­
ták. A vizsgálat még nincs teljesen befejezve és 
egyelőre az sem állapítható meg teljes határozott-« 
Sággal, hogy a visszaélés nyerészkedési vágyból, 
vagy, miként a ezég védekezik, jóhiszemű téve* 
désből történt. Annyi azonban tény, hogy az ügy 
igen komoly fordulatot vett és úgy lehet, holnap 
már igen tragikus folytatást fog nyerni.

Magáról az ügyről és annak részleteiről a kö­
vetkezőket sikerült megtudnunk:

A Widder M. és Steiner ezég alig pár esztendő 
előtt kezdte meg működését a budapesti piaezon. A tu» 
lajdonképeni alapitó Steiner volt, a ki sok évig mint 
üzletvezető volt alkalmazásban a Guttmann és Wahl 
nagykereskedő czégnél. Pár esztendő előtt azonban egy 
Bazilika-sorsjegyével 50.000 forintot nyert és ekkor ön­
állósítását határozta el. Szövetkezett Widder Mórral éj 
együttesen körülbelül 80.000 forint alaptőkével nagy­
szabású gabonabizományi üzletet nyitottak. Az üzlétet 
igen nagy arányokban vezették, óriási engázsmánokba 
bocsátkoztak, vagyoni erejük azonban, úgy látszik, nein 
volt elegendő a nagy vállalkozások ellátására. Erre vall 
az a körülmény is, mely a feljelentés tárgyát képezi.

Pár hónappal ezelőtt ugyanis Lónyay Géza kir. 
kamarás, kormánypárti képviselő, a czéggel kontremin 
játszott tavaszi búzára. A megbízólevélben kl voll kötve, 
hogy az ügylet mikor bonyolítandó le és hogy a lebonyo­
lítás időpontján fennforgó ditferencziák mikor fedeztesse­
nek. Ez a fedezel bianco-váltókkal történt; a melyeket Lónyay 
a ezégnek átadott. Ugyanilyen feltételek mellett kötött 
ügyletet a czéggel Fischer vidéki gazdag földbirtokos, 
a ki szintén 9 bianco-váltót adott (összesen 20.000 forint 
értékben) az ügylet lebonyolítási időpontjában előálló 
ditferencziák fedezetére. Mindketten egyúttal azt is ki­
kötötték a megbízólevélen, hogy a váltók csakis akkor 
értékesíthetők, ha az ügylet kikötött lebonyolítási idő­
pontja már bekövetkezett.

Az ügylet egyik félre nézve sem kecsegtetett nagy nye­
reséggel, mert az áralakulás nem volt olyan, a mely a 
kontremin-spekuláczió helyzetén lendíthetett volna vala­
mit. A szóban forgó két spekuláns azonban türel­
mesen várt, mert azt remélték, hogy a lebonyolítás idő­
pontjáig majd csak megváltozik a helyzet. Mily nagy 
volt azonban meglepetésük, mikor az ügyiét lejárata 
előtt váltókeresetet kézbesítettek nekik, a melyeket a 
Widder M. és Steiaer ezég nyújtott be — harmadik 
személy nevére — a két tőzsdejálékos ellen. Fischer 
azonnal ügyvédhez fordult és Edvi-lllés Károlyt, a 
jeles kriminálislát kérte fel ügye elvállalására. A jeles 
ügyvéd utána is járt a dolognak és kipuhatolta, hogy a 
ezég, a biancováltó által kínálkozó kedvező helyzetet 
kiaknázandó, a váltókat áremelkedés idejében hároi 
hóval a szerződés lejárta előtti kelettel kitöl­
tötte és részben a maga, legnagyobb részben azonban 
az egvik ezégtárs apósa, Kann Lipót likőrgyáros neve 
alatt beperesitette, hogy ily módon a megbízókat az 
ügylet rája nézve előnyös lebonyolítására kényszerítse. 
Hogy pedig az ily módon elkövetett bűnt palátolja, 
saját másolókönyvébe hamis leveleket csempé­
szett be, a melyekkel azt igyekezett bizonyítani, hogy 
Fischert és Lónyayt figyelmeztette arra, hogy a váltót 
be fogják peresíteni és hogy a perlés meg is történik, 
ha öt nap alatt a készpénzfedezet meg nem érkezik.

Állítja továbbá, hogy a ezég hűtlenül sáfárko­
dott és hogy kommittenseivel szemben a vételnél és az 
eladásnál métermázsánkint 10—15 krajczárral 
többet, illetőleg — a hogy a körülmények kívánták — 
kevesebbet számított, mint a mennyiért az árut 
a ténvleges piaczi áron venni, illetve eladni lehetett 
volna.

Az itt előadottak alapján azután mindketten feljelen­
tést adtak be a fenyitő törvényszéknek. Lónyay 
részéről ez. a feljelentés már pár hét előtt, Fiseher 
részéről pedig 8—10 nap előtt történt meg. Az ügyet 
a közvád részéről a legjelesebb ügyészek egyikének, dr. 
Gáth Ferencznek osztották ki, a ki a panasz alapján 
pár nap előtt adta be indítványát arra nézve, hogy a 
fennforgó súlyos gyanuokok alapján a Widder 
M. és Steiner ezég ellen a csalás, hűtlen kezelés és 
okirathant isitás vádjára nézve a vizsgálat meg- 
indíttassák. A törvényszék . tegnapelőtt foglalkozott az 
ügvész indítványával és a vizsyálatot a ezég éllen 
tényleg el is rendelte.

E végzés alapján Szilva Géza vizsgálóbíró. Kempfner 
Miklós és Ambruster Jakab hites törvényszéki szakértők 
ma délelőtt megjelentek a Widder M. és Steiner ezég 
Erzsébet-tér 10. szám alatt levő irodahelyiségében, a hol 
az eszközölt kihallgatás és a megejtett vizsgálat után a 
vizsgálóbíró a könyveket lefoglalta, lepecsételte, a 
telefont lezárta és szorgos kutatást rendelt el azon tűzsde- 
notiz elökerltése végett, a mely az ügyet tisztázhatná, 
a meiv azonban érthetetlen okokból eltűnt. A meg­
ejtett könyvszakértői szemle, hir szerint, igen sok irányban 
rendellenességeket, vakarásokat és kiigazításo­
kat állapított meg és ez volt az oka annak is, hogy a vizs­
gálóbíró a könyveket lefoglalta.

A vizsgálóbizottság a ezég irodájából eltávozva, az. 
e®vik ezégtársnak, Kann Lipót likőrgyárosnak irodájá­
ban szállt ki. Kann Lipót a hozzá intézett kérdésekre 
kijelentette, hogy azokról a váltókról, a melyeket Fischer 
és Lónyay ellen a ezég beperesitett, neki semmi tu­
domása sem volt. E vallomásról a bizottság jegyző­
könyvet vett fel és eltávozott.

A helyszíni vizsgálat eredménye alapján a kőzvád 
képviselője holnap újabb indítványt fog tenni és nem 
lehetetlen, hogy a holnapi nap folyamán a vizsgálóbíró 
több letartóztatást fog eszközölni.
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Gyilkosság az irgalmasok kór­

házában.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az irgalmasok budai kórházának a kapusát: 
Htitkai Istvánt tavaly, április 12-én meggyilkolták. 
Kunszt Ferenez laboráns, a kinek a szobája alig 
néhány lépésnyire van a portás fülkéjétől, hajnal 
felé nagy zajra riadt föl s hallotta, a mint a 
Butim hörögve igy szólt:

— Jaj Istenem, Sándor meghalok!
Kunszt azt hitte, hogy a portás részeg, vagy 

hogy megőrült, s föllármázta a cselédeket, a kik 
be ís akartak menni a kapus szobájába, de nem 
tudták kinyitni az ajtót. Az ablakon át sem me­
hettek be a vasrostélya miatt, de a mint benéz­
tek. egvikük meglátta a szobában Bakonyi Sándor 
kórházi szolgát. Nyomban azután föltárult az ajtó. 
s kilépett Bakonyi Sándor véres ruhával, s dúlt 
ábrázattal.

— A szegény portást valaki meggyilkolta, mon­
dotta az ijedt cselédeknek, azután sietett az ora­
tórium tornyába, elhúzni a hajnali harangszót.

A portást csakugyan meggyilkolták. Hetvenhá- 
rom sebből patakzott a vére, de ezek között csak 
egy volt teltétlenül halálos. Ezt a fejére mérte a 
gyilkos az áldozatnak egy nehéz vízvezetéki kulcs­
osai. a mely a földön feküdt. A rendőrség a sú­
lyos gyannokok alapján Bakonyi Sándort nyom­
ban letartóztatta. Bakonyi őrökké pénzzavarban 
volt s az nap reggel el kellett volna utaznia. 
Pénze nem lévén, hajnal felé belopózott a kapus­
hoz s meg akarta lopni. Hutkai eközben fölébredt 
s birokra kelt a tolvajjal, a ki kétségbeesett dula­
kodás után megölte. így okoskodott a törvényszék 
s Bakonyit gyilkosságért vád ala helyezte. Bakonyi 
Sándor kezde' M fogva tagadta, hogy ö a gyilkos. 
Azt mondja, hogy azért ment be a portáshoz, 
hogy átadja neki a kulcsot. Hutkai akkor már a 
földön feküdt és hörgőit. Azt hitte, hogy részeg 
s föl akarta emelni, de nem boldogult vele. így 
lett véres a ruhája.

A büntetőjogi szempontból fölöttébb érdekes esetet ma 
tárgyalta a törvényszék Czárán István clnöklése alatt.
A vádhatóságot dr. .Mészáros Tivadar képviselte, a 
védő dr. TVeinberger Jenő volt.

A vádlott szőkehaju, vézna ember. Alacsony, defor­
mált homlokán a bárgyuság hivatalos pecsétjét viseli, 
hangja kellemetlen, szinte visszataszító. Mialatt a bíróság 
a tanukat faggatja, ő nyugodtan ül a vádlottak padján 
3 a bajuszát pödorgeti. Ma is váltig tagadta, hogy bűnös 
s a mikor az elnök figyelmeztette, hogy a körülmények 
ellene szólnak, egész kurtán csak azt felelte, hogy :

— Elég sajnos.
Az általános kérdésekre elmondta, hogy seregélyes! 

születésű. 29 éves. nős. feleséges ember, ezelőtt csendőr­
káplár volt. Tizennégy hónapja, hogy Budapesten lakik 
> legutóbb az irgalmasok budai kórházában szolgáit. 

Elnök : Azzal van vádolva, hogy Hutkait megölte ? 
Bakonyi: Nem érzem magam bűnösnek.
Elnök : Hogy került azon a reggelen a kapus szo­

bájába ?
Bakonyi: Azt mondta, hogy reggel korán vigyem be 

neki a kulcsot és én bevittem. A mint bementem, hal­
lottam. hogv hörög. Azt gondoltam, hogy részeg. En 
fölemeltem s megkérdeztem, hogy mi baja, erre azt fe­
lelte : Jaj Istenem. Sándor, meghalok 1 

Elnök • Aztán mi történt ?
Bakonyi Jöttek a cselédek.
Elnök: Igen, de nem mehettek be, mert az ajtó 

zárva volt.
Bakonyi: Nem volt becsukva. Hanem, a mint Hűi­

kéit fölemeltem, lábamot az ajtórak támasztottam s lehet, 
hogy ezért nem jöhettek be.

Elnök • Mikor látta, hogy baj van, mért nem kiabált
segítségért ?

Bakonyi: Azt hittem, hogy részeg.
Elnök Hiszen tiszta vér volt ott minden, nem látta ? 
Bakonyi : Nem én.
Elnök : Nos és mikor kijött, mit tett ?
Bakonyi : Mentem harangozni.
Elnök : És aztán ?
Bakonyi - Megmosdottam és visszamentem.
Elnök Mikor bement a kapushoz, hogy volt föl­

öltözve ?
Bakonyi: Trikó-ing volt rajtam, a nyakamon pedig

kendő.
Elnök : Milyen viszonyban volt a portással ?
Bakonyi: A legjobb viszonyban.
Elnök : Nem tartozott neki ?
Bakonyi Nem.
Elnök Nem volt valami baja a felesége miatt ?
Bakonyi Soha.
Elnök : Mikor kellett a feleségének elutaznia ? 
Bakonyi: Aznap reggel.
Elnök : Volt magának pénze ?
Bakonyi : Volt.
Elnök : Mennyi ?
Bakonyi: Kétszáz hatvan forint.
Elnök : Hol volt a pénze ?
Bakonyi: A házfönöknél.
Elnök : A házfőnök a vizsgálat során kijelentette, 

hogy magának egy krajczárja sem volt nála. Sőt azt 
mondta, hogy ön örökké pénzzavarban volt. Mondja csak 
miért volt a kalapja véres ?

Bakonyi : Nem tudom.
Elnök : Pedig azt tudnia kellene.
Bakonyi: Lehet, hogy akkor véreztem be, mikor 

mosakodtam.
Elnök : Nem úgy van az. Ön ülte meg Hutkait s 

ezért volt véres mindene.
Bakonyi: En nem öltem meg.
Elnök : Honnan tudta maga, hogy a kapu nyitva van ? 
Bakonyi : Mert próbáltam.
Elnök: Nem azért, hanem mert előre kinyitotta, 

hogy a gyanút elterelje magától. Az sem igaz, hogy a 
kapus fölkérte magát, hogy vigye be neki a kulcsot. Itt 
vannak a tanuk, azok megmondják majd, hogy Hutkai 
István mindig maga vitte be a kulcsot.

Bakonyi: De bizony én vittem be neki.
Elnök: Van arra tanúja, hogy a kapus valamikor 

megbízta volna azzal, hogy a kulcsot maga vigye 
be neki ?

Bakonyi: Van.
Elnök : Kicsoda ?
Bakonyi: Csák István.
Elnök: A vizsgálat során nem tudott erre tanút 

megnevezni. Hány órakor kelt föl azon a napon ? 
Bakonyi : Háromnegyed ötkor.
Elnök: Ez sem igaz. Maga már négy órakor fölkelt, 

s végzett a szegény portással.
Bakonyi: Nem volt kérem rá okom.
Elnök: Nem volt rá oka ? Hiszen mindig pénzzavar­

ban volt s hogy ezen a bajon segítsen, meg akarta 
lopni Hutkait.

Bakonyi: Nem akartam én.
Elnök: Legjobb lesz. ha magába száll s töredelme­

sen bevallja a bűnét. Ki van zárva a lehetősége annak, 
hogy más legyen a gyilkos, mint ön.

Bakonyi: En nem voltam.
Elnök: De mikor minden körülmény ön ellen szól. 
Bakonyi : Elég sajnos.
Elnök: Azután minden meg van ezáfolva, a mit itt 

mond. Nem igaz, hogy önnek pénze lett volna, aztán 
tartozott sokfelé s szorították, hogv fizessen.

Bakonyi: Tekintetes törvényszék, Hu lkainak egy 
krajczár pénze sem volt. Hiszen pár nap előtt zálogosí­
totta el az óráját, hogy kifizesse "az adósságát 

Elnök: Az ön ágyában egy véres zsebkendőt találtak. 
Mitől lett az véres ?

Bakonyi: A kezemet törültem bele.
Elnök : A vizsgálóbírónak azt mondotta, hogy eleredt 

az orra vére.
Bakonyi: Ez igaz is.
Elnök: De lássa, a felesége meg azt mondja, hogy 

az ő orrától lett véres a zsebkendő. Ez sem igaz. Mert 
az a portás vére volt. Azért találtak benne csontsziián-
kot is.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 9.
Bakonyi: Arról nincs tudomásom.
Elnök : Mikor Hutkai azt mondotta: «Jaj Istenem, 

Sándor, meghalok !» akkor már tudta, hogy baj van, 
mért nem kérdezte, hogy ki bántotta ?

Bakonyi: Kérdeztem, de nem felelt.
Einök: A vizsgálat alatt azt mondta, hogy úgy meg 

volt ijedve, hogy szólni se tudott. Most meg azt mondja 
hogy kérdezte, hogy ki bántotta, de nem felelt. Lassa, 
a ki hazudik, azt könnyű ám megfogni.

Az ügyész : Maga ugye föl akarta emelni Hutkait, 
de nem tudta. Miért nem hivott magának segít­
séget ?

Bakonyi: Nem akartam elárulni, hogy részeg. 
Ügyész: Mikor bement hozzá, az ágyban feküdt, 

vagy a földön ?
Bakonyi: A földön.
Ennszt Ferenez, a kórház laboránsa volt az első 

tanú. a kit e bünpör tárgyalásán kihallgattak.
Elnök : Ismerte-e Hutkay portást ? Milyen életmódot

folytatott ?
Kunszt: Ismertem. Alacsony, zömök ember volt s 

kicsit könnyelmű. Mikor pénze volt. bizony elköltötte. 
Elnök : Mi volt a mestersége Hutkainak ?
Kunszt: Szabó volt s gyakorolta is a mesterségét s 

megkeresett havonkint 2U —30 Irtot.
Elnök: Mennyi ideig szolgáltak egy helyen a vád­

lottal ?
Kunszt: Bizony már nem emlékszem.
Elnök : Milyen természetű embernek ismerte ?
Kunszt: Nem igen barátkozott senkivel. Zárkózott

természetű volt.
Elnök : Maga és a portás között volt egy kis harag 

is. Ugye?
Kunszt : Igen. Kölcsönöztem neki 19 forintot, ebből 

tizennégyet megkaptam, 5 forinttal adósom maradt, s 
mikor kértem tőle az öt forintot, kissé összekülön­
böztünk.

Elnök : Hol az ön szobája ?
Kunszt: A folyosón jobbra.
Elnök : Hallott ön és miféle zajt, április 12-ike és 

13- ka közötti éjjelen, akkor, a mikor föllármázták a
cselédséget ?

Kunszt: A portás szobájából visítást hallottam, 
dulakodást, több ideig tartó zajt. Kétszer is hal­
lottam e szavakat: Jézus Mária, Sándor meghalok ! 
Hallván e szavakat, nem tudtam mire vélni - ré­
szeg-e, vagy őrült-e a portás ? mert a hangját megismer­
tem. A szavakra és a dulakodás zajára nyugtalan let­
tem ; lementem a vádlott lakására s ott találtam Csákit 
és Bakonyi feleségét Az asszonytól kérdeztem, hol a 
Sándor ? Felment söpörni a második emeletre, felelte 
Bakonyiné.

Erre én visszamentem a konyhába, fellármáztam a női 
cselédséget, meg a kocsist és ezekkel együtt mentünk 
vissza a portás szobája felé, ott megálltunk. A kocsis, a 
ki velünk volt. az ajtót akart kinyitni, de a zár nem nyílt 
ki. A mikor visszajöttünk, meghallottuk a nyöszörgést, ké­
sőbb elcsendesedett odabent minden. Fitos István, a kocsis 
nem birván kinyitni az ajtót, az ablak felé ment, mi is 
oda mentünk, s ekkor egy nőcseléd az ablaknál állva, 
nagyot kiáltott: Nini a Sándor! Láttam a fején a ka­
lapot is. Alig álltunk itt egy pár perczig, visszamentünk 
a szoba bejárata elé, kinyílt az ajtó s kilépett Bakonyi. 
Szegény embert agyonverték, e szavakkal jött felénk. 
En megnéztem az embert. Zavart tekintete. dalt 
arcza bennem nagy nyugtalanságot keltett, nem 
is álltam meg, hogy ne mondjam meg neki: Sándor, 
hogy néz maga ki? Nem felelt. Ekkor észrevettem, 
hogy arcza véres volt: Törülje le az arczát, mert 
még azt hiszik, hogy magának volt baja a por­
tással- ! Kérdeztük, mit csinált bent, mire azt felelte, 
hogy a portás reggel háromnegyed öt órakor szólt neki, 
hogy hozza le a vízvezeték kulcsát. Ö szótfogadott, le­
hozta a kulcsot, de már ekkor csak nehezen bírt a szo­
bába menni, s mikor belépett, ott találta a portást vé­
rében fetrengve a földön.

Ezután jött Csáki, meg a kocsis és azt mondta, ne 
nyúljunk a holttesthez, mig a doktor nem jön. Erre Ba­
konyi el is ment.

Elnök : Jöjjön vádlott! No mit szól e vallomásra ? 
Bakonyi: (Nem felel.)
Elnök : Látja, a tanuk ép az ellenkezőjét mondják 

annak, a mit magától hallottunk. Kunszt azt mondja, 
hogy mikor e szavakat hallotta, jaj Sándor meg­
halok. még mindig lárma, dulakodás zaja is hal­
latszott. Maga meg azt mondja, hogy alig susogta e fel­
kiáltást.

Bakonyi: Ez mind nem igaz.
Elnök: Hát miért hazudna Kunszt ?
Bakonyi: Mert hát szolgálatát félti. En sem volnék

jól b.
Elnök: Hát mi baja lenne neki, ba az ellenkezőt 

valíaná? Hiszen már nincs is a régi gazdájánál. 
Bakonyi: Nem tudom, miért vall igy.
Elnök: Hetvenháronv sérülés volt rajta és 

mégis hangosan kiabált, tehát nem volt meghalva. Ep 
azért öntudatánál volt. mikor jajt kiabált, de maga még 
csak aztán végzett vele.

Az első terhelő tanú vallomása itt véget ért. Követ­
kezett a másik.

Zileczl Tamásné a gyilkosság idején az irgalmasok 
kórházában szolgált, a konyhán.

Elnök: Hallott maga valamit a dologról ? — tuda 
kolta tőle az elnök. «•

Zileczí: Reggel fél 4 óra tájban keltem fel, dolgom 
után néztem, söpörgettem a konyhát, a mikor Kunszt 
oda jött s azt mondta: Jézus, megőrült a portás. Fi­
tossal együtt lementem a portás szobájába, de nem bír­
tunk bemenni. Erre én mondtam, nézzünk be az abla­
kon. Benéztünk és én láttam egy embert bent, kalap 
volt a fején s megismertem Bakonyi Sándort. Kinézett 
az ablakon, de mikor meglátott bennünket, elkapta a 
fejét. Erre visszamentünk az ajtóhoz s már ekkor az 
ajtó nyitva volt. Bakonyi mondotta nekem: Jézus Mária, 
nézzék, a szegény portást valaki agyonütötte. A hogy 
ezt hallottam, elmentem onnan s a többiek is.

Elnök : Hány óra volt, mikor felkelt ?
Zileczl : Négy óra körül lehetett.
Elnök : A vizsgálat során azt is mondta, hogy látta 

Bakonyi kezén a vért.
Zileczl : Nem láttam, nem is tudom, mondtam-e 

vagy sem. Azt tudom, hogy harangozás után odajött a 
konyhába s kért tőlem egy törlőkefét.

Elnök (a vádlotthoz) : Halija a tanú vallomását, 
ráismert magára, látta azt is, hogy az ablakon kinézett, 
de hirtelen elkapta a fejét, mert észrevette, hogy meg­
ismerték.

Bakonyi: En nem néztem ki az ablakon.
Zileczi : De bizony ön nézett. Megismertem Bakonyi 

Sándort, a kalapot is láttam a fején.
Fitos István tanú, harmadfél évig volt az irgal- 

mas-rend kocsisa, azt vallja, hogy a portást nagyon jól 
ismerte.

Tanú elmondja azután, hogy az elmúlt év április 
12-én reggel félöt és háromnegyedet közt zajt hallott a 
folyosón. Egy nőcseléd azt kiabálta, hogy a portás meg­
bolondult s mindent összezúz. A zajra ő is a portás 
ajtajához ment, próbálgatta kinyitni, de az belülről be 
volt kulcsolva vagy el reteszel ve a tolózárral.

Elnök : Nem volt talán betámasztva ?
Fitos: Nem, mert a kilincsnél nem engedett Ha 

alul lett volna betámasztva, fölül engedett volna az ajtó. 
Elnök : Az ablaknál is volt ?
Fitos : Igen, Mari szolgálóval néztünk be az ablak- 

tábla hasadékán. A leány azt mondta, hogy látom, hogy 
mozog valaki a szobában, kalap van a fején. A Sándor 
van bent. Mikor újra az ajtóhoz jöttünk, kijött a Sán­
dor és azt mondta: Jézus Mária! Ez az ember csupa 
vér, valaki megölte. Vegyük ki a vér tócsából, hogy ne 
feküdjön benne. De én azt mondtam, ne nyúljanak 
hozzá, mig az orvos itt nem lesz, mert a kinek a ruhá­
ján vérfoltot látnak, mindjárt arra fognak gyanakodni. 

Elnök ezután a tárgyalást 10 perezre felfüggeszti. 
Szünet után Terg-ina Norbert irgalraas-reudü alor­

vost hallgatta ki a bíróság, a ki előadta, hogy őt Fitos 
kocsis költötte fel. ő a helyszínére ment, hol vértócsában, 
végvonaglásában találta Hutkait, a ki mellett már ott 
volt dr. Kulka Henrik.

Elnök : Mint orvos, mondja meg nekem, mennyi idő 
elolt kaphatta a portás sérüléseit ?

Tergina: Tiz-tizenöt perczczel azelőtt.
Elnök : Lehetséges-e, hogy a súlyosan sérült Hutkai, 

a kin hetvenhét se volt, ily állapotában felismerhetett 
valakit s azt nevén szólítsa ?

Tergina : Annak a lehetősége ki van zárva.

Elnök: Hát az lehetséges-e, hogy ily súlyos állapo­
tában oly hangosan kiabáljon, hogy az a szomszédszo- 
baba áthal lássák ?

Tergina: Az sem lehetséges.
Elnök: Látta, hogy Bakonyi véres?
Tergina: Csak később láttam.
Weinberger védő: Oly világos volt, hogy lehetett 

látni ?
Tergina: Homályos volt, de valaki lámpát gyújtott.
Védő: Mily termetű ember volt Hutkai ? erős vagy 

vézna ?
Tergina: Középtermetű, Bakonyinál valamivel 

nyabb.
Védő: Mily viszonyok közt élt a portás?
Tergina: Ha szorgalmas lett volna, jó jövedelme lett 

volna, de nagyon szeretett mulatni.
Védő : Hát ez a vádlott ?
Tergina: Nem érintkeztem vele soha.
Dr. Kulka Henrik tanú, másodorvosa volt akkor az 

irgalmas rendnek, azt vallja, hogy Őt Fitos hívta oda. 
Az ajtó előtt állotiak a cselédek, ott volt Bakonyi is, a 
ki azt mondta, hogy már a kapu nyitva volt, mikor 6 
lejött. Bakonyit ő nem is merte gyanúsítani, a ki elbe­
szélte, hogy mikor Hutkait felemelte, ez panaszkodott 
neki, hogy : «Jaj, Sándor, meghalok, nagyon rosszul 
vagyok.» Ő, a tanú azt felelte, hogy mint volt csendőr, 
mért nem kérdezte meg, hogy ki bántotta, de Bakonyi 
erre mit sem felelt. Az elnök kérdésére azt válaszolja 
tanú, hogy az ő nézete szerint Hutkai sérülései negyed 
órával azelőtt történhettek. Előtte Norbert kollégája, 
mivel Bakonyi ruhája teli volt fecskendezve vérrel, azt a 
gyanúját fejezte ki, hogy Bakonyi a gyilkos, de ő ezt 
visszautasította.

Elnök (vádlotthoz): Igaz-e, hogy maga apródonkint 
26Ö forintot adott át a portásnak megőrzés végett ?

Bakonyi: Igen, hol 40, hol 80, hol 12 frtot.
Elnök : Hol szerezte? r
Bakonyi: Nyertem a lutrin.
Elnök : Mit nyert egy-egy ternóra ?
Bakonyi: Ha 40 krt tettem, 56 frtot.
Elnök: No ez nem valószínű, majd meg fogja hal­

lani, hogy ebből egy szó sem igaz.
A mára berendelt tanuk kihallgatását ezzel befejezték 

s az elnök a tárgyalás folytatását holnapra halasztotta.

MULATSÁGOK.
— A budai izraelita nőegylet alapja javára feb­

ruár hó 2-án a «Royal» szálloda dísztermében jótékonv- 
czélu zártkörű hangversenyt és tánczvigalmat rendez. A 
hangverseny iránt, a melyen a többek közt közreműkö­
dik Dióssyné-Handel Berta operaénekesnő és Delly 
Emma. a vígszínház tagja, élénk érdeklődés nyilvánul.

— A magyar tanítók kaszinójában holnap, szom­
baton este tánczczal egybekötött hangverseny-estély lesz, 
kezdete 8 órakor.

^YÁSZROVAT.
Pápay István osztályfőnök elhunyta alkalmából 

Rainer főherezeg megbízásából a következő részvét­
távirat érkezett:

«Rainer főherezeg ő cs. és kir. fensége megbízott, 
hogy az exczellencziádat ért súlyos veszteség alkalmából 
ő fensége mélyen átérzett részvétét fejezzem ki. Gróf 
Rosenberg fűudvarmester.»

Részvétnyilatkozatokat küldöttek még: Csúszka kalo­
csai érsek a következő szöveggel:

«Feledhetlen érdemes elhunyt férjének, a ki áldozat­
kész hűséggel szolgálta a trónt és a hazát, valamint az 
az általános mély részvét, melyben én is teljes mérték­
ben osztozom, enyhítse exczellencziád fájdalmait. Jám­
bor lelke merítsen vigaszt abból a reményből, hogy az 
ö elköltözött lelke istentől fogja örök jutalmát elnyerni.»

Meszlényi püspöktől Szalmáiról a következő távirat 
érkezett:

«Fogadja exczellencziád a hti és jó kegyelmes ur el- 
hunyta alkalmából Őszinte részvétem kifejezését. Dicső­
séggel költözött el az elvégzett sok munka után. Hajol- 
jék meg isten szent akarata előtt.»

Táviratilag fejezte ki részvétét gróf Bethlen Pál 
( .Fogadja mélyen átérzett részvétemet»), gróf Szapáry 
Géza és neje. gróf Zichy Tivadar és neje, Pac-hold 
ezredes, báró Hammerstein. Sztáray grófné, a 
királyné udvarhölgye. Szapáry Gabriella grófnő stb.

A gyászházba a koporsó díszítésére tömérdek koszorú 
és virág is érkezett. Koszorúk érkeztek : gróf Forgách- 
tói. Hebrci Johannától («A hü barátnak»), dr. Fűik 
Miksától («A régi barátnak»), ő felsége kabinetirodájá­
tól, katonai irodájától, a tábornokoktól és ő felsége 
szárnysegédeitől, Forgách Klotild grófnétól, Ferenczy 
Ida palotahölgytől, Festet-ich Mária grófnétól, Bári al- 
tengernagytó! stb.

Puzsotiyból Tallér alpolgármester holnap Pápay 
ravatalára a város nevében koszorút fog tenni, melynek 
szalagjain e szavak állanak: «A trón és haza igaz 
hívének, szülővárosa Pozsony.»

Mészöly Kálmán, foktői községi jegyző, 60 éves 
korában meghall. Temetése c hó 11-én lesz Alsó- 
Dahason.

Kierulf Ottó Richard tábornok, ki 1871-től 1884-ig 
államminiszter volt, mint Christiániúból táviratozzak, 
tegnap éjjel meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A király, a pénzügyminiszter előter­

jesztésére Yályi László miniszteri segédtitkárt minisz­
teri titkárrá, — a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére Ropcsay Jánost, a szakolezai kir. kath. 
gimnázium igazgatói teendőivel ideiglenesen megbízott 
rendes tanárt, ezen tanintézet igazgatójává a VIII. fize­
tési osztály 2. fokozatába nevezte ki, Kartner Ferenez 
szentgotthárdi állami gimnáziumi rendes tanárt rendes 
tanári minőségében véglegesen megerősítette, Yégler 
Gyula székelykereszturi áll. tanitóképzőintézeti zene­
tanárt. jelen állásában való meghagyása mellett tanitó­
képzőintézeti segédtanárrá véglegesen, Válcár Ella 
turócz-szent-mártoni állami polgári iskolai segédtanító- 
nőt, a sepsi-szent-györgvi államilag, segélyezett községi 
óvónőképző intézethez rendes tanítónővé, Kopucsány 
Mihály okleveles tanítót a bolvasniczai községi elemi 
iskolához rendes tanítóul, Keserű, Albert okleveles 
tanítót a wolfsbergi községi iskolához rendes tanítóvá, 
Bajász Gábor oki. tanítót a koronini községi elemi 
iskolához rendes tanítóvá, Lazáreszku- Zakariás okle­
veles tanítót a pattási községi elemi iskolához rendes 
tanítóvá, Vojnesich Mária okleveles tanítónőt a temes- 
váraljai községi iskolához tanítónővé, a goszpodinczi 
községi tanítói állásra Jaczits Vukoszáva okleveles 
tanítónőt nevezte ki. — A pénzügyminiszter Ferjencsik 
György m. kir. vasgyári tisztjelöltei a műszaki vasmii- 
számvevőségi tisztviselők létemében műszaki vasmű 
számellenőrré nevezte ki a X. fizetési osztály utolsó 
fokozatába, az országos kataszteri felmérés személyzeti 
létszámába Dologh Jenő végzett erdészt ideiglenes mi­
nőségű felmérési növendékké, a pénzügyminiszteri szám- 
vevőségekez Szakvdry Oszkár Sándor fogyasztási adó­
hivatali tisztet számtisztté ideiglenes minőségben ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, január 8. A képviselőhöz elfogadta az «egyenes 

adók», a «közvetett adók» és a «dohány» tételeket. Báró 
Chlurnecky elnök kijelentette, hogy a költségvetési bi­
zottságnak Rnss által a hirlapbélyeg eltörlésére 
vonatkozólag tett indítványa felett előterjesztett jelen­
tését közvetlenül a költségvetés tárgyalásának befejezése 
után szándékozik napirendre tűzetni.

Berlin, jan. S. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Bismarck herczeg minden 
évben újévkor üdvözölni szokta a császárt, 
mire aztán a lapok azt a hirt hozták, hogy 
a császár hosszabb levélben válaszolt. A 
Freisinniege Zeitung arra figyelmeztet, hogy 
ez évben erről semmi említés sem történt. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma itt egy a német nemzetiek által 
összehívott diákgyülést tartottak, melyben mintegy 
kétszáz diák vett részt. Délelőtt az egyes károk­
nál létesítendő reformok lelett a tanácskozás tárgyi­

lagos mederben lolyt. Délután azonban élénk 
eszmecsere fejlődött ki a reformok 5-ik pontja 
felett, mely igy szól: „A zsidó egyetemi hallgatók 
számát mindaddig, mig azok az egyetemről egy­
általán kizárva nem lesznek, a zsidó lakosság 
számaránya szerint kell meghatározni és ezen 
szám a zsidó lakosság százalékarányát nem ha­
ladhatja meg. Schwab, szabadelvű joghallgató e 
pont keresztülvihetetlenségére figyelmeztette a 
gyűlést. A gyűlés azonban a pontot eKogadta, 
mire a nemzeti szabadelvűek a termet elhagyták. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Freisinnige Zeitung arra emlékeztet, 
hogy a tegnapelőtt elitéit Schwenhagen Krüger 
politikai rendőrségi főnők alatt, mint agent provo­
cateur szolgált. Törvényellenes egyesületeket ala­
pított és azután azok demokrata tagjait feljelen­
tette. Továbbá Berlinben kivándorlási irodát ala­
pított, mely törvényellenes kivándorlási engedélye­
ket szerzett és azután az iroda ügynökeit a rend­
őrségnél feljelentette. Schwenhagen, noha nős és 
gyermekei vannak, elcsábított egy zsidó nevelőnőt 
és megtakarított pénzét kicsalta tőle, elhagyta, 
Később Ahlwardt pártjához szegődött. Schwenha­
gen már büntetve volt Miquel miniszter rágalma­
zása m alt. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távú ta‘.) A czentrumnak egy interpellácziója, me­
lye nehány Sziléziában tartott gyűlés feloszlatása 
miatt intézett a kormányhoz, báró Recke belügy­
miniszter azt felelte, hogy tényleg néhány gyűlést 
fel kellett oszlatni, mert a szónokok az uj len­
gyel nyelven beszéltek, mely Sziléziában nem hi­
vatalos nyelv és igy nem lehetett a gyűlést ellen­
őrizni, pedig a mostani komolyi időben az ellen­
őrzési jogot az egyesületekkel szemben erélyesen 
kell gyakorolni. (N. Fr. Pr.)

Szófia, jan. 8. Ferdinand fejedelem, ki a znult 
héten influenza-rohamban megbetegedett, most 
már teljesen felépült. A fejedelem 2 nap óta Fi- 
lippopólban időzik.

Róma, jan. 8. A „Times*-nek az a hire, 
mintha a dervisek legutóbb megszállották volna a 
Beni-Amer vidékét, egy Massauahból a Stefani- 
ügynökséghez érkezett jelentés szerint, alaptalan.

Konstantinápoly, jan. 8. A nagykövetek 
legutóbbi jegyzékére válaszolva a porta újból meg­
tagadta azon kérés teljesítését, hogy a krétai 
csendurségbe idegenek is fölvétessenek. A nagy­
követek nem fogják többé külön előterjeszteni, 
hanem uj tervezetet fognak benyújtani a költség­
előirányzattal együtt, a melyben idegeneknek a 
krétai csendőrségbe való felvételét szabályozzák. 
Tegnap a nagykövetek értekezletre gyűltek össze.

London, jan. 8. Humiltonnak, az indiai ál­
lamtitkárnak megkeresésére a lordmajor jóvá­
hagyta az indiai éhínség csillapítására szolgáló 
segélyalap szervezését.

Délafrikai mozgalmak.
London, január S. Fokvárosból érkező jelen­

tések szerint a Bccsuana-földről érkező hírek igen 
nyugtalanítók. A felkelés a bennszülöttek közt terjed. 
Fosztogatás is volt már több helyen. Kuruman 
lakói a várost megerősítik.

A porosz költségvetés.
Berlin, jan. S. A porosz képviselőházban a pénzügy- 

miniszter ma terjesztette elő az 1897-ki költségvetést és 
konstatálta, hogy az egyensúlyt az államháztartásban 
kölcsön nélkül is fenn lehetett tartani. A mull évi feles­
leg G0 millió volt, az idei legalább is ennyi lesz. A költ­
ségvetés a bevételekben és kiadásokban 2.040.031.385 
márkával zárul. A 90.176.350 márkát kitevő rendkívüli 
kiadások szintén a rendes bevételek által fedeztetnek. 
Az állandó többkiadások közt IS1/., millió márka szere­
pel, a tisztviselők fizetésének javítása és 5.312.000 márka 
a néptanítók illetményeinek emelése cziinén.

Berlin, jan. 8. A költségvetésre vonatkozó 
emlékiratban a tanároknak fizetésjavitásáról szóló 
rész igy szól: Rendes tanárok fizetésének átlagát 
Berlinben 6500 márkára, a többi egyetemeken 
5500 márkára, a rendkívüli tanárokét pedig e 
fizetéseknek felére emelik fel. A leczkeaijak, a 
mennyiben egy tanárra nézve évi 2400 márkát, 
(Berlinben 4000 márkát túlhaladnak, felében az 
egyetem pénztárába folynak be, a honnan 
a havi fizetéseknek e felerésze 185.000 márka 
végösszeg erejéig az általános államalapra ruhá­
zandó át, hogy 3G0.000 márkát kitevő alap gyűl­
jék egybe kitűnő magántanárok megnyerése és 
fentartasa czéljából. Ha ezt az utóbbi összeget 
túlhaladják, úgy a többlet a tanárok fizetése át­
lagos összegének emelésére fordítható.

a kiálliiA.->u 29793

A közönség köréből.
uj álarezos férfi- és női
jelmezkölcsönzö intézetének

a fővárosi vigadó épületben.
(Vigadí-'itcsai cldal, fálaza.elet)

Azon megható részvétért, melyet felejthetetlen 
feleségem elhunyta alkalmából barátaim és kmc- 
rőseim irántam tanúsítottak, fogadják ez utón lcg- 
háláeabb kőszünetemet.
‘2J79U Fuchs József.

mm

Fontos uj törvény külön kiadásban.
Éppen most jelent meg! Éppen mo st jelent meg

A bűnvádi perrendtartás.
(,1896. XXX11I. t.-ez.»

A törvény szövegével, magyarázatokkal, a bizottsági és kép­
viselőházi tárgyalásokból kifolyó felvilágosításokkal és betű- 
soros tárgymutatóval 16-rét (zsebkiadás) összesen 514 lap, fűzve

óra 1 forint 60 kr.
Ezen rendkívül fontos törvény, rnelylyel elsőknek lépünk a 
könyvpiaczra s mely az egész büntető judikaturát uj mederbe 
tereli, nemcsak a jogászvilágot s bíróságokat érdekli nagy­
mértékben, de minden honpolgárra nézve is fontos és né! 

küiözhetetlen.
Kapható és megrendelhető az „Egyetértés“ kiadóhiva 
tálában, a pénz előzetes beküldése esetén vagy utánvétel 

mellett is.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, jan. 8. Búza januárra 89V,. 

májusra 903/j. lengeri májusra 311/s.
Chikágó, jan, 8. Búza májusra 80y2. Ten­

geri májusra 25.

1897 1897
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Az értéktőzsdéről.
(k.) A pénzügyi körök érdeklődését kizárólag a fövi 

rosi kölcsön ügye veszi igénybe. Shakespeare tollára 
volna szükség, hogy ebből az ügyből kitűnő vi^-ít/t 
Íródjék. A főváros különböző fórumainak ellentétes ha­
tározatai, intéző férfiaiuak pénzügyi bölcsessége oly be. 
nvodalmakat teremtettek, melyekből a kibontakozás 
csakis ezeknek a tényezőknek blamálásával lehetséges.
A szükséges pénzt ugyan meg fogja kapni a főváros, 
mert hitele kitűnő, vagyona nagy, csakhogy ez ne® 
megy oly simán, mint a közérdek szempontjából kíván*, 
tos volna és ennek egyedüli oka az, hogy ezt a jó ni. 
teli! és nagy vagyonú fővárost egy felette komplikált 
és minden ízében rossz gépezet adminisztrálja, n, -ly gé. 
pezetnek számtalan küllője és kerek • nem vág ü-^ze. Ez 
az egybe nem vágó, sut mindig ellentétes mozgás okozza 
azután azt a gyakori kisiklást, mint a minőnek V-2nap 
is tanúi voltunk.

A hibát, ha ugyan történt hiba, nem látjuk a két 
bankcsoport eljárásában, mert a maguk szempontjukból 
mind a kettő korrekt járt el, hanem látjuk csakis a 
főváros hatóságának eljárásában, mely olyan módon 
akart 50 milliós kölcsönre szert tenni, mintha legfeljebb 
vízvezetéki csövek szállításáról volna szó. Ajánlati ver­
senytárgyalással nem szokás 50 milliós kölcsönöket kötni.
Ha az Agrárbank csoportja mindamellett belement az 
ajánlati versenytárgyalásba, ezzel csak azt az előzékeny- 
réget tanúsította a fővárossal szemben, melyet egy fiatal 
intézet tanúsíthat egy oly testülettel szemben, mint a 
székes főváros. De a tizenkét régi és nagy tőkeerejű 1 
bank csoportja, mely mögött Közép-Európa pénzhatal- | 
mássága áll. nem koczkáztathatja prestige-jét azzal, hogy 
egy ajánlati versenytárgyalás kétes kimenetelének teszi 
ki magát. Erre el volt, vagy legalább el lehe­
tett készülve a fővárosnak az a bizottsága, melv 

m kölcsön ügyében kiküldetett, tehát e te kintetben a 
bankokat nem lehet semmivel sem vádolni. Azonban ma 
egyáltalában nincs már értelme a rekrinánáczióknak 
semmi irányban sem. Tény az, hogy az egész kölcsön- 
ügy oly zsákutezába került, melyből a főváros reputá- 
cziója érdekében minél előbb ki kell jutnia. A megol­
dást jelentékenyen megkönnyíti az Agrárbank mai nyi­
latkozata, mely szerint elvi okokból ebben az ügyben 
többé nem bocsátkozik tárgyalásokba. Ezt a nyilatkoza­
tot el lehetett várni, a minthogy az Agrárbank most 
nem is járhatott el másként. Miután pedig a Dresdner 
Bank táviratát bizonnyára senki sem veszi komolyan, 
ismét csak egy tényezővel áll szemben a főváros, az 
egyesült tizenkét bankkal.

Az egyesült tizenkét bank tudvalevőleg nem vett részt 
a versenytárgyalásban, nem is tett ajánlatot, hanem csak 
egy módust proponált a fővárosnak és fel ajánl úti a ehhez 
támogatását. A közgyűlés tegnapi határozata érteimében 
a kölcsön ügyi bizottságnak tehát az a feladata, hogy e 
propoziczió tekintetében a Hitelbank vezetése alatt 
egyesült tizenkét bankkal tárgyaljon. Áll pedig a Hitel­
bank-csoport propozicziója abból, hogy a főváros maga 
bocsássa nyilvános aláírásra a most szükséges 15 mil­
lió forintnyi 4°, -os kötvényt a saját pénztárai­
nál való jegyzésre és a csoport ez esetben ga­
rantál minimum 97 százalékos árfolyamot és s 
mennyiben az egész kölcsön nem jegyeztetnék, a cso­
port hajlandó a nem jegyzett kötvényeket átvenni, egy­
úttal garantálja a csoport azt is, hogy az összes kibo­
csátási költségek nem haladhatják meg a %%-ot. így 
tehát a fővárosi pénztáraknál nem jegyzett kötvényeket 
96V.j százalékos árfolyamon ű venné át fix áron.

A Hitelbank csoportjának ez a propozicziója képezheti 
ugyan a tárgyalások alapját, de ily alakban, néze 
tünk szerint, nem fogadható el mégsem. A fő- és szék­
város nem emittálhat maga egy uj kölcsönt. Nem teheti 
ezt azért, mert a főváros pénztárai, adminisztrál ziójának 
nehézkes apparátusa, nem alkalmasak arra, hogy kölcsön 
kibocsátó központ legyenek. Nem teheti ezt a főváros azért 
sem, mert bár anyagilag biztosítva volna számára a 
siker, erkölcsileg mégis fiaskót jeleníc-ne már .. ,s, ha a 
15 millió frtnyi kötvényből csak egyetlen egy maradna 
olyan, a mit az egyesült bankoknak keli aUx-nni. Az 
után a kudarcz után, a mit a főváros versenytárgyalási 
kalandja szenvedett, a mr-gcsorbuit reputáczio érdekében 
is szükség van egy nagy erkölcsi sikerre, mely abban áll. 
hogy a fővárosi kölcsön az aláirasnál többszörösen tuljegyez­
tessék. Erre pedig nem lehet számítani akkor, ha az aláírás 
csakis a fővárosra szorítkozik, a mi pedig nem is kép­
zelhető másként abban az esetben, ha a főváros pénz­
tárainál történik az aláírás. Igaz ugyan, hogy 15 millió 
forint a mai viszonyok között nem nagy összeg, de 
mégis sokkal nagyobb, semhogy nem is a belföldi 
hanem tisztán fővárosi tőke ezt az üsszeg-t többszörö­
sen túljegyezhetné. Bizonyos megsértett érdekek a mi 
kedves szomszédainknál Bécsben máris igyekeznek a fő­
városunk egész kölcsönü2vét nevetségessé tenni. Ez* kkel 
szemben is szükség van fényes elégtételre, a mit csakis 
egy oly nyilvános aláírás szerezhet meg, melyet az 
egyesült tizenkét bank az ő külföldi üzletbarátaival együtt 
rendez.

Mindezeknél fogva azt hisszük, hogy a Hitelbank cso­
portja által tett propoziczió úgy a mint tétetett, nem 
fogadható el a végrehajtásra, de igenis alapját képezheti 
a további tárgyalásoknak. A bankcsoport e prepozíciójá­
ból kitűnik, hogy a 97-os árfolyamot a bankok elérhe­
tőnek tartják a főváros 4,J (J-cs kötvényeiért. A bankok 
tehát többre taksálják a főváros hitelét, mint a főváros 
erre hivatott tényezői maguk. Ennél kedvezőbb eredm-'-nyt 
a főváros maga sem várhatott, de ha a bankok tisztán 
96%%-ot tudnak garantálni a fővárosnak, akkor 
vegyék át ez áron a kötvényeket és hozzák ők piaczra.
A mi a fővárosnak nem igen sikerülhetne, az a ban ti ok­
nak feltétlenül fog sikerülni: ők a legkedvezőbb ered­
ményekkel helyezhetik el ezeket a kötvényeket. Még egy 
másik indok is szól e mellett. A fővárosnak a kölcsön- 
kérdés már nagyon is a körmei e égett, a pén/ra szük­
ség van, a miért is a főváros, ha maga bocsájtaná ki a 
kölcsönt, most azonnal kénytelen volna az emissziót 
megkezdeni. A pénzviszonyok az újév óta ugyan jelen­
tékenyen javultak, de mégis szükség van még né­
hány hétre, hogy a kamatlábak annyira csökkenjenek, 
hogy egy 4%-os kölcsön kibocsátása sikeresen legyen 
keresztülvihető. A bankok bevárhatják ezt az időpontot 
és addig nekik kamatozna a kölcsön, melyet a főváros­
nak persze — legalább jelentékeny részben — azonnal 
ki kellene fizetniök. De ha a bankok pár hetet várnak, 
talán még magasabb árfolyamot is érhetnek el. annál is 
inkább, mert a hasonló kaliberű egyéb kölcsönök jóval 
magasabb áron állanak már most is. Mi p tekintetben 
nem megyünk annyira, mint a főváros kölcsön ügyi 
bizottságának egy tagja, a ki a fővárosi 4U 0-os köl­
csönét a magyar koronajáradékkal hasonlította össze. Nem 
teszszük ezt azért sem, mert a magyar állam hitele 
mégis konszolidáltabb, mint a fővárosé és mert abban 
az esetben, ha a magyar állam hitele romlana, akkor 
romlana a fővárosé is, de megfordítva nem. De nem 
hasonlíthatjuk össze a két kölcsönt azért sem, mert egy

örökös járadék egészen 
egy törlesztése? kölcsön, 
alacsonyabb valamivel a 
4%-os kölcsön, melyet Bl 
nyékre vett fel és mely 
ugvan^sak Bécs várd 
csöne. melyn- k mai 
csak Trieszt város 4 
az árfolyama 99—99.80. 
ki, hogy Budapest fő- 
igényt arra, hogy kölcsön 
Már most, ha a bankok! 
garantáltak, a kibocsátási! 
mumot y2%-ra teszik, 
a fővárosnak esetleges 
mely esetben a bankokna 
nuk. így tehát mind a ka 
volna, ha a főváros a banl| 
meg a kölcsönt, de úgy. 
vényeket 96%%-os áron I 
feleznék a fővárossal. Ily I 
fővárosi kölcsön kibocsátó 

A tőzsde szempontjába 
mód, mert a tőzsde a fövi 
jeladásnak tekintené arra! 
tavalyinál kedvezőbb can 
persze a tőzsde megsziláj 
lege van. A pénzpiacz tel 
van szükség, de ez máris! 
Ha azután látni fogja 
bíznak a viszonyok tartós| 
egy nagyobb emisszióval 
külni fog az üzlet is. Égj 
galom és az árfolyamok 
ez az alábbi kis táblázati! 
összes árhullámzásokat f|

Magyar aranyjáradék . 
Magyar koronajáradék . 
Magyar hitelbank . . 
Rima-murányi vasmű .
Déli vasút......................
Osztr.-magy. bank . •
Lujza-malom . . .
Magy. ált. kőszénbánya 
Első magy. gazd. gépgyáj 
Kábelgyár r. t. . .
Német birodalmi márka

Értekezlet
tárj

A tőzsdereform tárévá! 
Dániel Ernő kereskedell 
tartott mai negyedik ülé^ 
vei, melyet később, a 
fognak tárgyalni, a tőzsd 
korlását illető következő I 
IV. A tőzsde alanyait

a) A budapesti tőzsdén 
fegyelmi hatóság bir-e rél

b) A tőzsdetagok és 
maga után vonó cselekn 
dén a tőzsdetanácstól fűd 
kiegészítő más független 1 
hatóság alakitandó-e?

c) Kik legyenek ezei 
Legyenek-e hivatásos birl

d) A tőzsdei biztos mii
e) A vizsgálat a tözsdl 

meg ?
f) Felebbezhetö legyei 

rozata?
g) Nyilvános Iegven-e I 

az illető ? közöltessék-e :! 
más tőzsdékkel, vagy csal 
tározat mindenkori kizárj

h) Közzé tétessék-e s 
tározat?

i) A fegyelmi hatóság 
s megeskethessen-e ?

k) Mik legyenek a fd 
megtorlás, pénzbírság, a I 
vég! ees kizárás?

Fulónyi Géza a tőzd 
k folyólag a tőzsdében al 
nőm alapon és tőzsdében 
pá o'ja a szigorú állami 11 
Idegen elemeknek a fa 
nem tartja szükségesnek! 
tervezeti kérdésekre is. 
az úgynevezett .hivatalt 
kívánja, hogy a vádhat! 
lehet a tőzsdebiztos is, f 
mellett magánfelek része 
is kodifikálhatni óhajtani 
kár bizassék meg, annál 
kára az egyedüli, a kin! 
kötve. Azon fegyelmi bin 
vonatkoznak kizárásra, 
látja szükségét. A felebb 
mányhatósági közeghez il 
sen nyilvános legyen. Hl 
sék ez a határozat, esef 
semmi esetre nem járul! 
lesz több tőzsde, akkor! 
ha az ítélet kizárásra sz| 
lésének módja a fekete 
szeri megintés esetében 
fegyelmi tanácsot képei 
birói kvalifikácziójuk nin 
dók fel. A kormanybiztq 
szintén nem fogja megei 
bíróság kerestessék meg 
sék be. A fegyelmi bűn! 
kérdésben fel vannak 
ges kizárást.

Dr. Félegyházi Agd 
régiben alkotott fegyelmi 
fejti ki a tőzsdetanács 
a felebbezés a tőzsde pll 
szemben meggondolandó 
dolgokkal a miniszteriül/ 
való közlést rendkívül fi 
fentartandinak véli. men 
igen fontos közérdekű sl 
a fegyelmi eljárásban sí 
val szemben megjegyzi. I 
leg Szilágyi Dezsőnél 
intézkedése óta.nem a 
nács elnöke veszi ki. A| 
nak véli.

Pékár Imre szerint 
tál, a melyek a bizaln 
meg, teljesen indokoltna 
mely a fekete táblán val 
dékkel való közlésben sl 
autonom jogából kifolyói 
ban teljesen meg lehet 

Polónyi Géza a má 
épen a törvényben nemi 

Báró Dániel Ernő 
reasszumálta a felmerüli 
tőzsde tárgyaira von 
megadandó-e a kor 
bizonyos árukra nék 
tilthassa és ezzel ka| 
kérdésére.

Keisz Fülöp ragasz! 
hoz, a kormánynak a 
tőzsdei regiszter behoz: 
várni a németországi ta 

Alatlekocics Sándo 
Báró Dániel Ernő 

úgy teszi fel a kérdést,] 
feleljen az értekezlet:
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aroä,kapni a főTá| 
jsakhogy ez ne* 
hpontjából kivána. 

I 61 ezt a,ó m. 
■ felette komplikált 
Fzlr-‘ . a' mely 
Bem vág össze. 
lies mozgás okozza 

1 t,inv;;.s tegnap

p latjuk a két
k szempontjukból
l 1 ltjuk csakis a 
h v>an módon 
I mintha legfeljebb 

Ajánlati ver- 
Ikölcsö:iöket kötni 
f - tt belement aj

azt az elvzékecv-
- rn -lyet egy fiata]
bemben.- mint a
|-5 nagy tőkeerejű
Európa pénzhatal*
[ige-jVí azzal, hogy
menetelvnek teszi
|alább fő lehe-
j bizotts. ‘--3, mely
|t e tvi: mtetben a
tolni. A nban ma
pekrimi n -ízlóknak
z égés:; kölcsön«
k fővárt: repüli.
jutnia. -V megol-
srban'i rn ai nyi«
ebben az ügyben

j Ezt a nyilatkoza­
[Agrára tok most
ip-.a.u' a Dresdner

veszi «X omolván.
p a fi.ivaros, az

Lz nerr; v-' tt részt
anem csak
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V. leimében

Feladatai. hogy e
k veze■lése alatt
]; péti:.r a Hitel-
a főv; ■ros maga

:s 15 mil-
pcnzíárai-
:»en ga­

rni Ó5 5
kztvtn-.-k. a cső-
Let Uv r.’ő, egy-
I az ö—zes kibo
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Lzett !, •. nyvxet
tt hx áron.
bzii zi - u sépezheb 
py alakban, néze 
h. A íc- és szék- 
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 9.
örökös járadék egvszen más elbírálás alá esik, mint 
egy ro- i-s/ - - kölcsön. Az utóbbinak ugyanis mindig
aiiusocy ir-b v alamivel a kurzusa. Hanem itt van az a 
4' ,-os kölcsön, melyet Bécs város a forgalmi intézmé­
nyekre veti fel és mely ma 99—99.90-en áll, vagy 
Usr vannak Bécs városnak 1394-iki korona-köl­
esére. melynt > mai árfolyama 99.20—100, vagy 
csak Trieszt varos 4 százalékos kölcsöne, melynek 
az árfolyama 99-99.30. Ezekből a példákból az tűnik 
ki, hogy Budapest tó- és székvárosa bízvást tarthat 
igényt arra, hogy kölcsöne 98%-on is talál aláírókat 
Mar most, ha a bankok 96l/2%-ot mint minimumot 
garantáltak, a kibocsátási költségeket pedig mint maxi­
mumot V2%-ra teszik, akkor még %%-ot juttathatnak 
a fővárosnak esetleges nyereségrészesedés fejében, a 
mely esetben a bankoknak is maradna még y2° 0 hasz­
nuk. így tehát mind a két félre nézve sokkal előnyösebb 
volna, ha a főváros a bankok propozicziója alapján kötné 
meg a kölcsönt, de úgy, hogy a bankok átveszik a köt­
vényeket 961 o° 0-os áron és a kibocsátási hasznot meg­
feleznék a fővárossal. Ily módon történt 1890 ben is a 
fővárosi kölcsön kibocsátása.

A tőzsde szempontjából is ez volna a leghelyesebb 
mód. mert a tőzsde a fővárosi kölcsön megkötését első 
jeladásnak tekintené arra, hogy az uj esztendőben a 
tavalyinál kedvezőbb campagnera számíthat. Egyelőre 
persze a tőzsde megszilárdulásának csak platonikus jel­
lege van. A pénzpiacz teljes javulására még némi időre 
van szükség, de ez máris rohamos lépésekkel történik. 
Fh nr".tán látni fogja a tőzsde azt, hogy a bankok is 
bíznak a viszonyok tartós javulásában, a mit legjobban 
egy nagyobb emisszióval bizonyíthatnak be, akkor élén­
külni fog az üzlet is. Egyelőre még nagyon gyér a for­
galom és az árfolyamok hullámzása is korlátolt, a mint 
ez az alábbi kis táblázatból is látható, mely az e heti 
összes árhullámzásokat felöleli:

január 2. január S. külunbüzet
Magyar aranyjáradék . . 122.- 122.- —
Magyar koron aj áradek . • 99.50 99.65 0.15
Magyar hitelbank . • • 412.50 414.25 4- 1.75
Rima-murányi vasmű . • 240.— 242.- -r 2_
Deii vasút 94.— 91.50 "50
Osztr.-magy. bank . • • 945.— 955.— + 10.-
Lujza-malom...................... 1S3.— 187.— + 4.-
Magy. ált. kőszénbánya . 220.— 217.- 3.-
Első magy. gazd. gépgyár 200.— 190.— — 10.—
Kábelgyár r. t. ... 2S0.— 292.— + 12--
Német birodalmi márka 5S.80 58.70 — 0.10

Értekezlet a tőzsdereform 
tárgyában.

A tőzsdereform tárgyában egybehívott értekezlet báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter elnöklete alatt 
tartott mai negyedik ülésén a tőzsdei register mellőzésé- 
V-'.. melyet később, a határidő kérdésével egyidejűleg 
fognak tárgyalni, a tőzsde alanyai fölötti fegyelem gya­
korlását illető következő kérdéseket tárgyalta:
JT. A tőzsde alanyai feletti fegyelem gyakorlása.

a) A budapesti tőzsdén jelenleg működő tőzsdetanácsi 
fegyelmi hatóság bir-e részr^hajlatlanság attribútumaival ?

b) A tőzsdetagok és látogatók fegyelmi megtorlást 
maga után vonó cselekményeinek megbirálására a tőzs­
déi: a tőzsdetanácstól független vagy a tőzsdetanácsot 
kiegészítő más független férfiakkal kibővitendő fegyelmi 
hatóság alakítandó-e?

c) Kik legyenek ezen fegyelmi tanácsnak tagjai ? 
L:.y- nek-e hivatásos bírák is? Ki legyen elnöke ?

d I A tőzsdei biztos mint vádhatóság járjon-e el ?
e) A vizsgalat a tőzsde titkárát vagy mást illessen-e 

mee ?
f) Feiebbezhető legyen-e a fegyelmi hatóság hatá­

rozata ?
g Nyilvános legyen-e a tárgyalás; vehessen-e védőt 

az illető ? közöltessék-e a jogerejü marasztaló határozat 
más tőzsdékkel, vagy csak akkor, ha a marasztaló ha­
tározat mindenkori kizárásra szól ?

h) Közzé tétessék-e s mily módon a marasztaló ha­
tározat ?

i) A fegyelmi hatóság tanukat stb. kihallgathasson-e 
s meg’-skethessen-e ?

k! Mik legyenek a fegyelmi büntetések? Megintés. 
rr.-'utorlás. pénzbírság, a tőzsdeiül való időleges vagy 
v - ges kizárás?

Fulónyi Géza a tőzsde korporaczionális jellegéből 
k ijó’ag a tőzsdében a fegyelmi joghatóságnak auto- 
n \ alapon és tőzsdében magában való érvényesülését 
; á oá a a szigorú állami felügyeletuek teljes fentartásával.
1. - jen elemeknek a fegyelmi hatóságba belevonását 
L ni tartja szükségesnek. Éhből önként folyik a válasz a 
tervezeti kérdésekre is. A d) alatti kérdés tekintetében 
az úgynevezett «hivatalból üldözendő vétségekre» nézve 
kívánja, hogy a vádhatósági közeg szerveztessék: ez 
lehet a tőzsdebiztos is. ha ügyvédi oklevéllel Lir. E 
mellett magánfelek részére szubszidiárius vádolási jogot 
is kodifikálhatni óhajtana. A vizsgálat vezetésével a tit­
kár bizassék meg, annál is inkább, mert a tőzsde tit­
kára az egyedüli, a kinél a jogi kvalifikáczió ki van 
kötve. Azon fegyelmi büntetések ellen, a melyek nem 
vonatkoznak kizárásra, a felebbezés fentartásának nem 
látja szükségét. A felebbezés valamelyik kijelölendő kor- 
manyhatósági közeghez intéztessék. A tárgyalás természete­
sen nyilvános legyen. Hogy más tőzsdékkel is közöites- 
sék ez a határozat, esetleg külföldi tőzsdékkel, ahhoz 
semmi esetre nem járulhatna hozzá. Ha Magyarországon 
lesz több tőzsde, akkor is csak az esetben közöltessék, 
ha az ítélet kizárásra szól. A marasztaló határozat köz­
lésének módja a fekete táblára való kiírás legyen. Egy­
szeri megintés esetében ezt sem látja indokoltnak. A 
fegyelmi tanácsot képező választmány tagjai, miután 
bírói kvalifikacziójuk nincsen, es keléssel nem ruházan­
dó k fel. A kormánybiztos, ha a vádhatóságot képviseli, 
szintén nem fogja megeskethetni a tanukat; erre vagy a 
bíróság kerestessék meg. vagy külön orgánum állittas- 
sék be. A fegyelmi büntetéseket úgy. a mint a k) alatti 
kérdésben fel vannak sorolva, helyesli, kivévén a végle­
ges kizárást.

Br. Félegyházi Ágost utal a tőzsdetanács által nem­
régiben alkotott fegyelmi szabályzatra és annak kapcsán 
fejti ki a tőzsdetanács álláspontját. E szabályzat szerint 
a felebbezés a tőzsde plénumához megy és Polónyival 
szemben meggondolandónak tartja, hogy ilyen aprólékos 
d~ • kid a minisztérium terhelt essek. A más tőzsdéikéi 

‘»■«tű Közlést rendkívül fontosnak tartja s ezt továbbra is 
fentartandínak véli. mert ezzel a tőzsdék kölcsönösen 
igen fontos közérdekű szolgálatokat tesznek. Az esketést 
a fegyelmi eljárásban szükségesnek nem tartja. Polónyi­
val szemben megjegyzi, hogy a tőzsdén az esküt jelen­
leg Szilágyi Dezsőnek, mint igazságügy miniszternek 
intézkedése óta nem a tőzsdebiztos, hanem az itélöta- 
nács elnöke veszi ki. A végleges kizárást fentartandó- 
nak véli.

Ptkár Imre szerint a tőzsde különleges viszonyai ál­
tal. a melyek a bizalmat fokozott mértékben követelik 
meg, teljesen indokoltnak tartja azt a fokozott szigor;, a 
mely a fekete táblán való kifüggesztésben, a más tőzs­
dékkel való közlésben stb. nyilatkozik meg. A tőzsde 
autonom jogából kifolyólag megalkotott fegyelmi bíróság­
ban teljesen meg lehet nyugodni.

Polcnyi Géza a más tőzsdékkel való közlést csak 
épen a törvényben nem óhajtaná felvétetni.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, elnök, erre 
reasszumálta a felmerült véleményeket, mire áttértek a 
tőzsde tárgyaira vonatkozólag azon kérdésre, hogy 
megadandó-e a kormánynak, azon jog, hogy 
bizonyos árukra nézve a határidokötésejcet meg­
tilthassa és ezzel kapcsolatban a tőzsdei register 
kérdésére.

Jf eisz Fülőp ragaszkodva a tőzsdetanács álláspontjá­
hoz. a kormánynak a veto jogot nem adná meg és a 
tőzsdei regiszter behozatalával is mindenesetre be kellene 
várni a németországi tapasztalatokat.

Matlékovics Sándor indítványa folytán
Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter, elnök 

úgy teszi fel a kérdést, hogy először arra a kérdésre 
feleljen az értekezlet: megengedhető-e egyáltalán aruk­

ban a határidőüzlet és csak azután térjen át a tőzsdei 
regiszter kérdésére.

Polónyi Géza a határidőüzletet önmagában véve 
megengedhetőnek tartja, de azt nem tartja megengedhe­
tőnek. hogy valaki eladjon olyasvalamit, a mivel nem 
rendelkezik és itt a garancziát a határidőüzletek effekti- 
vitásának biztosításában, illetőleg abban látja, hogy leg­
alább is a felmondás idején megkivántassék az áru tény­
leges létezésének igazolása. Az illető legyen köteles egy 
gaoonamustrát bemutatni, a mely vétessék expertise alá 
s annak alapján legyen kimondandó, hogy az áru ilyen 
meg ilyen minőségű, mennyiségű és eredetű és ezen, 
vagy azon budapesti raktárban fekszik.

Gróf Zselénszky szerint a határidőüzletet eltiltani 
nem lehet; a német törvény is hibázott ebben s hihető­
leg korrigálni fogja e hibát. De a fedezetben a határ­
időüzletet el kell tiltani. Ez a fedezetlen határidőüzlet 
alig 10—15 éve keletkezett s azt látjuk, hogy 15 év óta 
két kivétellel a gabonaárak folyton sülyednek. Az egyik 
kivétel 1891-ben volt, midőn az orosz kiviteli tilalomra, 
a másik jelenleg van, a midőn éhínségre támaszkodva 
hausset idéztek elő a tőzsdék. Ezt szóló s vele az agrá­
riusok tisztán a fedezetlen határidőüzletnek tulajdonítják, 
a melylyol a tőzsdekörök a kereslet és kínálat törvé­
nyeit kijátszák s a mely óta a tőzsde mérvadó körei 
mindig á la baise játszanak, mig a haus=ierek a tőzsdén 
kívül állókból kerülnek ki. Az előbb keletkezett bajok 
orvoslására a következő javaslatát ajánlja:

A fedezetlen határidőüzlet, tehát oly au üzlet, a mely­
ben az eladó olyan tárgyat ad el határidőre, mely bir­
tokában nincsen, vagy olyan üzlet, melyet a felek ár- 
különbözeti kiegyen ütéssel bonyolítanak le, mezőgazda- 
sági és malomterményekhen el van tiltva; a ki e tila­
lom ellen vét, hivatalból üldözendő és pénzbüntetésre, 
valamint szabadságvesztésre ítélendő.

Határidőre tehát csak olyan mezőgazdasági és malom­
termény adható el, illetőleg vehető meg, mely az eladó 
tényleges birtokában van Ellenőrzés czéljából minden 
eladás kötlevéllel megerősítendő és a kütlevelen meg 
kell, hogy jelölve legyen az eladott gabona vagy malom­
termény tulajdonosa, a malomtermény fekhelye és súlya, 
illetőleg minősége. Ez adatok helyességének ellenőrzése 
hivatalból történik. Hamis adatok fenforgása esetében 
pedig a bűnös pénzbírság, valamint szabadságvesztéssel 
sujtatik.

Ha valamely gazda egy évi termésfeleslegének meg 
nem haladó mennyiséget ad el annak aratása előtt, 
vagy egy malom félévi termőképességének meg nem ha­
ladó mennyiséget ad el határidőre, ez úgy tekintendő, 
mintha a gazda, illetőleg malom birtokukban levő ter­
ményeket adtak volna el.

Tisza István: Előtte szóló szerint a határidőüzlet 
10—15 éve hozatott be, azóta a búza ára csökkent, te­
hát a csökkenést a határidőüzlet okozta : pedig már 
Sokrates és a Sophisták idejéből tudjuk, hogy a post 
hoc, ergo propter hoc okoskodás hibás. Különben is, a 
határidő üzlet nálunk 33 éve, külföldön még régebben 
honosodott meg, azóta voltak a 70-es években magas 
búzaárak. Az utolsó 20 év árcsökkenését pedig oly cse­
kélységek is okozhatták, mint az összes termelési és szál­
lítási viszonyok átalakulása. Tévedés azt hinni, hogy a 
spekulácziónak érdekében áll a búzaárak lenyomása. Lz 
a fogyasztó érdeke. A spekuláczió mint teljesen semle­
ges tényező áll a termelő és fogyasztó közönség 
között, s egyedüli érdeke helyesen Ítélni meg 
a conjucturákat, azt a viszonyt, mely a tény­
leges kereslet és kínálat között ki fog fejlődni s 
ahoz szabni eljárását. Majdnem minden kísérlet termé­
szetellenes áralakulás előidézésére ideig-óráig tartó lát­
szólagos siker után végleges bukással végződött; kivé­
telt csak egy pár ring története képez, mely a tényleges 
készletek összevásárlása utján monopolisz!ikus magas 
árakat idézett elő. A végleges áralakulást mindig a ke­
reslet és kínálat közti természetes viszony szabja meg ; 
az a spekuláns nyer. ki a természetes áralakulást kita­
lálja s eszkomptálja. Ezért <á la hausse» fog spekulálni, 
ki azt hiszi, hogy természetes áralakulás magasb árakat 
fog a jövőben eredményezni s «á la baisse» azok. kik az 
ellenkezőről vannak meggyőződve. Ezért hausse és baisse- 
pártra oszlik a spekuláczió. Egyszer egyik, másszor másik 
erősebb, egyszer haszon, másszor kár háramlik a 
gazdára, de ezek kiegészítik egymást. Végeredmény­
ben az átlagárt sem nem emelheti, sem nem 
csökkentheti a spekuláczió, de azáltal, hogy a 
jövő esélyeit eszkomptálja. csökkenti az árhul­
lámzásokat s kivált megszünteti azt a haj­
dan komikus árkülönbséget, mely az őszi és tavaszi 
gabonaárak között fennállott. A határidőüzlet további 
hasznos fegyver a gazda kezében arra. hogy saját ter­
ményével a ránézve legelőnyösebb konjunktúrákat kihasz­
nálhassa. Végül — s talán ez a legfontosabb — a ha­
táridő üzlet nélküiüzhetlen fegyver a szabad kereskedés 
kezében. Ha a kereskedő fedezeti eladások utján az ár­
hullámzás koczkázatát nem szüntetheti meg nagy aratás 
után. akkor, tudniillik, mikor az ország termésének há­
romnegyedrésze jön piaczra, annak a közvetlen fogyasz­
tást meghaladó részét csak a spekuláns fogja megve­
hetni ; ez pedig csak potom áron veendi meg, hogy biz­
tos haszon reményében raktározza, kezelje és tartsa hó­
napokig. A gazda eminens érdeke, hogy éppen abban 
az időpontban az egész kereskedő-világ mint vevő lép­
hessen fel. s az árhullámzás koczkázatát fedezeti eladá­
sok által költségmentesen kiküszöbölhesse. A határidő­
üzlet eltörlése a kereskedő koczkázatát fokozza, a ke­
reskedők javarészét a versenyből kizárja s valódi öngyil­
kos politika a gazda szempontjából.

Dr. Wittmann Mór a fenforgó kérdéssel kapcsolat­
ban részletesebben foglalkozik Décsey Zsigmond kir. 
táblai tanácselnök értekezlet! tagnak a múlt ülések egyi­
kén előterjesztett indítványával, a mely egyértelmű volna 
a szállítási ügylet eltörlésével. Mindenekelőtt azt igyek­
szik bebizonyítani, hogy az ezen indítvány szövegeben 
használt «tilos» szónak nem lehet meg az a hatása, 
hogy az indítvány értelmében érvénytelen ügyleteknek 
Magyarországon való végrehajthatóságát kizárja. A mi a 
határidőüzlet érdemét illeti, e tekintetben a magyar gaz­
dák. a mennyiben annak eltörlését óhajtják, félrevezet­
tetnék magukat a német gazdák által, kik csak a ga­
bona határidőüzletet nem tartották fenn, ellenben más 
áruk tekintetében meghagyták azt. A kereskedőnek az 
az érdeke, hogy az úgynevezett «Zwischengewinn» mi­
nél csekélyebb legyen, az pedig csak akkor lehetséges, ha 
határidőüzlet létezik, a mely a rizikót nagyon csekélylyé 
teszi. Ha tehát a határidőüzlet eltöröltetnék, kiszolgáltatnék 
a gazdát a gazdag és vagyonos kereskedőknek, a kik 
egyedül volnának képesek az összes gabonát, a mely 
piaczra kerül, összevásárolni, elraktározni és annak ide- 

I jen eiauni. Gdakunkluuál, hogy a szállítás; ügylet meg­
nehezítéséről, mint a mely a kereskedelmi törvény alap­
ján meg van engedve, szó sem lehet, a határidőüzletre 
nézve pedig minden érdekkörnek egyaránt érdekében 
áll, hogy az úgy fentartassék. a mint ma van. A mi 
azután a teljesítést illeti, a felmondásnál magától érte­
tődik, hogy gondoskodni kell a visszaélések meggátlásá- 
ról. Erre nézve azonban elégnek tartja a tőzsdetanács­
nak javaslatát.

Décsey Zsigmond helyreigazító felszólalása és
Dr. W'ittmann Mórnak válasza után
Gróf Károlyi Sándor emelt szót. Természetesnek 

tartja, hogy a határidőüzlet fenfartása a nagykereske­
dőknek érdekében áll. Az árhanyatlásnak vannak ugyan 
más okai is, de ennek egyik tényezője tagadhatatlanul 
a határidőüzletben keresendő. Az ilyen üzletek megkötői 
arra törekesznek, hogy olcsó áron vegyenek és drága 
áron adjanak el. Az igy keletkezett pillanatnyi, de ter­
mészetellenes hausset az agráriusok kihasználni nem 
képesek. Határozottan állást foglal a bianco termény­
üzlet ellen. Valóban létező áru legyen az, a mi elada- 
tik, vagy pedig legyenek kautelák, a melyek valószínűvé 
teszik az üzlet realizál hatását. A fedezetlen határidő­
üzlet egyáltalán szüntessék meg. Décsey indítványa 
szóló és az agráriusok érdekeit nem elégíti ki, mert ez 
csak a börzén kivül álló üzletekre vonatkozik, pedig 
nem ezek teszik a kérdés lényegét. Tisza Istvánnal 
szemben utal a budapesti árak domináló hatására és 
arra, hogy ha az, a mit a határidőüzlet eredményez, 
méltányos és természetes állandósítása volna az áraknak, 
szóló abban szívesen belenyugodnék, de ilyennek ez az 
állandósítás nem tekinthető.

Tisza István rövid megjegyzése után,

Matlekovits Sándor kifejté, hogy a határidőüzlet 
ellen elhangzott egyedüli érv az volt, hogy annak az a 
tendencziája, hogy a gabonaárakat leszállítsa. Erre csak 
az a megjegyzése, hogy az emberek jelszavak után 
indulnak, melyeket talán maguk sem értenek. Egy lap­
ban azt olvasta, hogy a budapesti nemzetközi gazda- 
kongresszus alkalmával a tagok többsége oda nyilatkoz­
ván, hogy túltermelés búzában nem volt, ez oly hatással 
volt a világra, hogy ennek következtében a búzaárak 
emelkedtek.

Gróf Károlyi Sándor közbekiállt: Bolond beszéd !
Matlekovits: Pedig ezt igen komoly lapban olvasta. 

Ezzel szemben a német agráriusok rövid idővel ez előtt 
azt állították, hogy Darányi miniszter a statisztikai 
adatokat a tőzsdei körökkel összejátszva állapította meg 
és ennek következtében állott be az áremelkedés. (Derült­
ség.) Az úgynevezett papirbuza is csak olyan jelszó, a 
melyről csak akkor fogja elhinni, hogy hatást gyakorol 
az árakra, ha kenyeret sütnek belőle. Gróf Károlyi 
Sándorral szemben megjegyzi, hogy az, a mit a határ­
időüzletet űző nagykereskedőkről mondott, hogy tudni­
illik olcsón igyekeznek venni és drágán eladni, 
minden gazdasági exisztencziának törekvése és e 
tekintetben az ellentétek kiegyenlítésének egyik biz­
tosítéka abban rejlik, hogy a kereskedők maguk közt is 
versenyeznek, a kereskedők maguk között vevők és el­
adók egyaránt, mint vevők olcsón törekszenek venni, 
mint eladók drágán eladni A határidőüzletek effektivi- 
tása is csak igen problematikus dolog, mert, hogy egy 
eklatáns példára mutasson rá, ha valaki 10 évre szerző­
dik artézi szik víznek szállítása iránt, ez nincs az illető 
szállítónak birtokában és még sem fog senkinek eszébe 
jutni, hogy ezt az ügyletet crkölcsiség szempontjából ki­
fogásolja. Hangsúlyozza végül, hogy a szállítási üzletet 
nem szabad összetéveszteni a határidőüzlettel.

Dr. Bernáth István Tisza István azon állításával 
szemben, hogy a határidőjáték körülbelül 33 évre vihető 
vissza, utal arra, hogy a tulajdonképeni igazi hatását 
csak a 70-es évek óta fejtette ki, a midőn Liverpoolból 
átjött, és azóta dominálja is Európát. A határidőüzlet 
ezen nemét határozottan elitéli, épen azért, mivel az 
előmozdítja a gazdaságilag gyenge exisztencziáknak az 
üzleti szereplését, a mi által szaporítja a gazdasági vál­
ságok esélyeit. Az árhanyatlás indokául egyedül a ter­
melési és szállítási költségek csökkenésére hivatkozni 
nem lehet, mert ezzel szemben viszont áll, hogy a fo­
gyasztás meg emelkedett. Sem Tisza István, sem Matle­
kovits Sándor tejtegetéseivel nem látja eléggé megnyug­
tatóan megmagyarázva azt, hogy miért csökkent folyton 
két évtized óta a gabona ára. Londonban a belföldi 
piaczon ma sem szabad ily üzleteket kötni. Antwerpen­
ben pedig már évekkel ezelőtt eltiltották a határidő- 
játékot. a nélkül, hogy az antwerpeni piaczot valami 
nagy veszedelembe döntötte volna. Utal arra, hogy a 
tőzsdetanács maga is korábban mintegy vívmánynak 
tekintette a határidőjátéknak eltörlésére irányuló mozgal­
mat, polemizál Matlekovits-csal a papirbuza kérdésében, 
s végül Tisza Istvánnal szemben kifejti, hogy súlyt kell 
helyezni a kérdés morális oldalára is.

Tisza István az előtte szólóval szemben utal a ga­
bonaárak hanyatlásának a világverseny előidézte okaira 
és tiltakozik felszólalásának oly értelmezése ellen, mintha 
ő a tőzsde gyönge, azaz fizetésképtelen és igy megbíz­
hatatlan elemeit vette volna védelmébe.

Császár Jenő kifejti, hogy éppen az a két példa, a 
melyre gróf Zselénszky Róbert hivatkozott, az orosz 
kiviteli tilalom és az indiai éhínség illusztrálja legjobban 
azt. hogy mily befolyása van az árakra a világverseny­
nek és elénk színekkel ecseteli azon inkonveniencziákat, 
a melyek azon törekvésből származnak, hogy a határ­
időüzlet eííektivitása minden áron biztosíttassák. A tőzsde 
tanácsának mindig az volt a törekvése, hogy esetleg 
létező kinövések megnyirbáltassanak, de ez soiiase tör­
ténjék az egész teljes gazdasági fejlődésnek kárára.

Weisz Berthold azon állítással szemben, hogy a ga­
bonaárak hanyatlása a terményüzletnek tulajdonítandó, 
egyszerűen arra utal. hogy nemcsak a gabonaáraknál, 
hanem a terményeknél és az áruk legnagyobb részénél 
nagy áresések konstatálhatok. A gabonaárak depressziója 
nemcsak az amerikai túltermelésnek, hanem a fuvardíj 
és költségek redukeziójának tulajdonítandó, a minek kö­
vetkeztében piaczaink mogszorittattak és az eladási lehe­
tőség csökkenése folytán az árak tekintet nélkül a termény- 
üzletre, nagy mértékben csökkentek. Nagy fontosságot tu­
lajdonit gról Károlyi Sándor azon kijelentésének, melyben ő 
is ezen körülményeket jelzi az arhanyatlás egyik főokául. A 
terményeladás fontos a gazdára nézve, mert csak a keres­
kedő közvetítésével képes a jövendőbeli termését bármely 
pillanatkan értékesíteni. Természetesnek találja, hogy a 
kereskedők a tavaszi hónapokban vett búzán minél 
előbb túladni igyekeznek, hogy uj árut vásárolhassanak; 
ennek következménye, hogy Magyarországon évenként 72 
millió métermázsa búza. eladható termelésünk 10-szerese, 
eladható. A tőzsdetanács javaslatát fogadja el.

Gróf Károlyi Sándor válasza és B eisz Berthold 
viszonválasza után báró Dániel Ernő kereskedelemügyi 
miniszter elnök az ankét mai tanácskozását, minthogy 
az 5. a) kérdéshez még számosán jelentkeztek szólásra, 
berekesztette és folytatását hétfő délután 4 órára tűzte ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az újpest rákospalotai villamos vasút végső 
szakaszának megnyitása. Még a múlt évi deczembcr 
28 án tartottak meg a villamos erőre átalakított ujpest- 
rákospalotai villamos vasút végső szakaszának mütan- 
rendőri bejárását. A budapest-vidéki közúti vasutrész- 
vénytársaság a külön központi áramfejlesztő telepet még. 
nem állította fel és az előirt értékű forgalmi eszközöket 
sem szerezte be. A közlekedő közönség érdekeinek mi­
előbbi kielégítése czéljából a kereskedelemügyi miniszter 
hozzájárult ahhoz, hogy a villamos hajótáramot a buda­
pesti közúti vasutrészvénytúrsaság engedje át a saját 
áramfejlesztő telepéből és ugyanezen társaság forgalmi 
eszközei legyenek igénybe vehetők. A miniszter azt is 
megengedte, hogy a vasút üzeme — legfeljebb az enge­
délyokirat- keltétől számított tiz éven belől — a közúti 
vasút kezelésébe adassék. Egyébként a mütanrendőri be­
járás kielégítő eredménye alapján ez évi január hó 
elsejével forgalomba helyezték a bejárt vonalat. Meg­
állóhelyekül kijelölte a bizottság: a m. kir. államvasutak 
palota-újpesti állomása előtt, a rákospalotai erdőnél a 
33 — 34. számú szelvények között, a 38—40. számú 
szelvények között létesített kitérőnél a Rákóczi-utcza sar­
kúnál és a forgalmi telepen mint végállomáson fekvő 
pontokat. A végleges menetrend jóváhagyásáig tizenöt 
perczes forgalmat állapítottak meg reggeli hat órától este 
nyolez óráig.

2 A déli vasút kimutatásai. A cs. kir. szab. déli 
vaspálya-társaság hirdetése szerint az eddig hetenkint 
nyilvánosságra hozott bevétel-kimutatások 1897. január 
1-től fogva havonta háromszor és pedig 15-én az első 
harmadról (1-től 10-ig.), 25-én a második harmadról 
(11-től 20 ig) és a reá következő hónap 5-én a harma­
dik harmadról (21-ikétől utolsóig), fognak közhírré té­
tetni. Ha ez időpontok vasár- vagy ünnepnapra esnek, 
akkor a hirdetés az utána kővetkező hétköznapon fog 
megjelenni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A győri sertéski vitel! piaci. A győri sertéski­

viteli piacz érdekében és Győrött uj vágóhíd létesitésej 
ügyében a város közgyűlése által kiküldött bizottság 
Zechmeister polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen meg állapította a sertésszállások szabályozásának 
direktíváit és az uj vágóhíd főtervét. A sertéstelepek 
számára szükséges területet az úgynevezett Mészáros 
majori szállások közvetlen szomszédságában levő földek­
ből javasolja kisajátítani a bizottság, összesen' 116 hold 
275 négyszögölben. Ezen a területen uj utczákat nyit­
nak, melyek a telepet a hosszu-utczával és a Mészáros 
majori úttal összekötik. A telepet természetesen ellátják 
csatornázással, vízvezetékkel, központi világítással. Az uj 
vágóhíd külön-külön a szarvasmarha, sertés és apró 
állatok vágatására rendeztetnék be, hütő kemenczékkel, 
jéggyárral és szárnyvasuttal ellátva. Az előmunkálatok 
már folyamatban vannak s a bizottság a végleg meg­
állapított javaslatot valószínűleg a márcziusi közgyűlés­
hez már beterjesztheti.

* Dohánytermelési kísérleti állomás. A földmi 
velésügyi miniszter a dohánytermelés érdekében a pénz­

ügyminiszterrel egyetértőleg egy dohány termelési kí­
sérleti állomás felállítását határozta el. Ezen 
állomás hivatva leend e fontos termési ágazat érdekében 
a tudományos kísérletezés utján működni és azt egyúttal 
a gyakorlati téren is fejlődésében támogatni. Az állo­
más szervezésére vonatkozó előmunkálatok a földmive- 
lésügyi és pénzügyi miniszter között most kerülnek tár­
gyalás alá.

IPARÜGYEK.
— A budapest-fő városi asztalos ipartesttilet febr. 

2-án d. e. 10 órakor a Baross-utcza 47. sz. a. vendéglőben 
választói közgyűlést tart. Tárgyai: 1. A békéltető bizott­
ság 30 rendes és G póttagjának a segédek közül való 
megválasztása. 2. A betegsegélyző-pénztár részére 150 
kiküldött választása az 1891. XIV. t.-cz. 38. §-a értel­
mében.

kiállítási ügyek.
= A brüsszeli világkiállítás magyar osztályának 

szervezése olyannyira előre haladott már és különösen a 
kivitelre dolgozó magyar iparosok oly nagy mérvben je­
lentkeztek, hogy ezidőszerint kétségtelen mikép, a magyar 
osztály ép oly vonzó erőt fog gyakorolni, sőt még ter­
jedelemben jóval nagyobbmérvü lesz, mint az 1888. évi 
brüsszeli világkiállításon. A magyar osztály mintegy 
négyezer négyszügméter területet fog elfoglalni és külö­
nösen szépen lesz kiállítva a gépipar, az erdészet, borá­
szat, a magyar búza, liszt és gyapjú, továbbá a háziipar. 
Hogy Belgiumban mily nagy figyelemmel kisérik a ma­
gyar osztály szervezését, élénken bizonyítja Belgium kö­
vetének a magyar osztály bizottságához intézett levele, a 
melyben a többek közt azt írja, hogy látva a budapesti 
ezredéves kiállítást, meg van győződve arról, mikép a 
magyar osztály újabb bizonyítékát fogja nyújtani annak, 
hogy Magyarország a közgazdaság minden terén a leg- 
előrehaladottabb államok közé méltán sorakozik. A ma­
gyar osztály bizottságának néhány tagja az első rende­
zési munkálatok megkezdése czéljából legközelebb Brüsz- 
szelbe utazik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A főváros 50 milliós kölcsöne. Mint­

hogy Budapest főváros törvényhatósági bizottsága 
a székesfőváros 50 millió forintos kölcsöne ügyé­
ben tegnapi közgyűlésében azt határozta, hogy 
úgy a Magar agrár- és járadékbank által képviselt 
csoporttal, mint a Magyar általános hitelbankkal 
szövetkezett pénzintézetekkel újabb tárgyalások 
tétessenek folyamatba, a magyar agrár- és jára­
dékbank csoportjának képviselői e bank helyisé­
geiben a mai nap folyamán értekezletet tartottak. 
Ez értekezleten abban történt megállapodás, hogy 
ez a csoport elvi okokból ez ügyben tárgyalásokba 
nem bocsátkozik. Hieronymi elnök erről a főváros 
polgármesterét a nap foiyamánmár értesítette. — A 
főváros 50 milliós kölcsöne ügyében az értéktőzs­
déről szóló közgazdasági czikkünkben szólunk 
bővebben.

** Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai ülé­
sében bemutatott évi mérleg — mint Bécsből táviratilag 
jelentik — minden költség, adó stb. levonása után 
6,803.323 frt 90 fcr. tiszta jövedelmet eredményez. Ebből 
az alapszabályok 102. czikke szerint a részvényeseket 
mindenek előtt a 90 milliót befizetett részvénytőkének 
5%-a, azaz négy és fél millió illeti. A 2.303.323 forint 
90 krt tevő megmaradó összegből a nyugdíjalapnak 4°/0-os 
hányad, azaz 92.132 frt 96 kr. jut, a mi után még
2.211.190 frt 94 kr. marad meg. Illeti továbbá a rész­
vényeseket az osztaléknak a befizetett részvénytőke 70/0-ig 
való kiegészítésére további 2°/0, azaz 1,800.000 frt. A
411.190 frt 94 krt tevő maradéknak egyik fele a rész­
vényesek közt szétosztandó °/u-hoz hozzászámítandó, mig 
a másik fele a két állam javára esik. E szerint a rész­
vényeseknek mint 73;o-os osztalék 6.300.000 frt, továbbá 
a fenti felesleg fele, azat. 205.595 frt 47 kr. jut és azon­
kívül az 1895-ben ki nem osztott nyereség, a mely 
13.SOO frt 73 krt tett ki, összesen tehát 6,519.017 frt 
20 kr. Az 1896. évnek az osztaléka tehát részvényenkint 
43 frt 40 kr, vagyis a befizetett részvénytőkének 
7-233%-a, mig ez tavaly 44 frt 20 krt, vagyis 
7'307u 0-ot tett ki. A.z 1806. év II. felére mint osztalék­
hátralék még 28 frt 40 kr esik, a mely a mérlegnek a 
február 3-áraa egybehívott közgyűlés által való jóváhagyása 
után kifizetésre fog kerülni. A két állam nyereségre- 
szesedése, a melyből 70’J n az osztrák és 30" „ a magyar 
államra esik, az 1896. évre összesen 295.595 frt 47 
krt tesz. Úgy ezen összeg, mint az alapszabályok 84. 
czikke szerint a bank által 1896. évre fizetendő 5°,u 
bankjegyadó (24.318 frt 93 kr) a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok kölcsűnadósságának 
leírására fordiltatik, mi által ez az adósság 76,892.545 
frt 71/.. krra száll.

** Can koréi vitelünk Fiamén át. Jelentettük, hogy 
a Fiúméban részben még az 1895. évi idény óla tároló 
czukorkiildemények egy jelentékeny része elvégre el- 
hajőztatván, valószínű, hogy a Fiúméba feladni szándé­
kolt czukorküldeményekre múlt évi október hó óta 
fennállott azon megszorítás, mely szerint csak oly kül­
demények vétettek fel, melyek azonnali elhajózása már 
eleve biztosíttatott, vagy melyek odaszállitása fix kötések 
alapján történt, legközelebb meg fog szüntettetni. Ez 
most, illetve folyosó 6-án a Vasúti és közlekedési köz­
löny szerint, tényleg megtörtént, habár még mindig 
mintegy 2000 kocsirakomány ezukur tárol Fiúméban, 
részint a punto francéban, részint az azon kivül fekvő 
vasúti tárakban ; a m. kir. államvasutak igazgatósága a 
forgalom szabaddá tételéről azon megkéréssel értesítette 
a magyarországi ezukorgyárakat, hogy a jövőre is lehe­
tőleg intézkedjenek a szállítmányok kellő időbeni elha- 
józásáról, nehogy az igazgatóság kénytelen legyen a 
most fennállott forgalmi és fekbér-korlutozásokat újból 
életbeléptetni.

** Kereskedelmi szerződés Japánnal. A vám- 
és kereskedelmi értekezlet javaslatát a Japánnal kötendő 
kereskedelmi szerződés tárgyában most tanulmányozza a 
magyar és osztrák kormány. E kereskedelmi szerződés 
megkötésének az az akadálya, hogy Ausztria-Magyar- 
ország Japántól bizonyos vámleszállitásokat kér, melyet 
azonban Japán nem hajlandó megadni. Japán csak 
olyan államoknak engedélyez ilyen specziális vámtétele­
ket, melyek Japánba legalább ötmillió frankot importál­
nak. Csakhogy Japánban épen olyan hiányos az importált 
áruk származási statisztikája, mint a milyen hiányos 
nálunk és Ausztriában az exportált áruknak rendelte­
tési helyét feltüntető statisztika. Mind két statisztika tel­
jesen figyelmen kivül hagyja, hogy az Ausztria-Magyar- 
országból Japánba exportált áruk legnagyobb része 
Hamburgon és Anglián át veszi útját. Ezért becsüli 
mindkét statisztika Ausztria-Magyarország kivitelét Japánba 
jóval kevesebbre ötmillió franknál, pedig tényleg e kivi­
tel értéke legalább is eléri, ha ugyan meg nem haladja 
ezt az összeget.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimu­
tatása, mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tar­
talék 24,747.000 (+ 452.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 26,571.000 (— 93.000) font sterling, érczkész- 
let 34,518.000 (+ 359.000) font sterling, váltótárcza 
32,517.000 (— 2,046.000) font sterling, magánosok 
követelése 46,839.000 (+ 487.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 8,063.000 (— 321.000) font sterling, 
bankjegy tartalék 22,692.000 (+ 421.000) font sterling. 
Afranczia bank e heti kimutatása, mint Párisból táv- 
italozzák, a következő: érczkészlet aranyban 190812

(— 6-26) milfió frank, ezüstben 123360 (— 215) 
millió frank, összes érczkészlet 3141-72 (— 8-41) 
millió frank, váltótárcza 94095 (— 110-85) millió 
frank, bankjegyforgalom 3802 54 (— 66-36) millió 
frank, magánosok követelése 601-25 (+ 37-99) millió 
frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet ma ismét csendes irányzatban folyt 

le, minthogy malmaink korlátozták vételeiket, a hozatal 
is oly csekély, hogy a forgalom nem ellhetett nagyobb 
arányokat és elkelt csupán nehány ezer métermázsa 
búza meglehetősen változatlan árak mellett. A vidéken 
is kevés árut hoznak a piaezokra, mert az enyhe idő 
folytán az utak igen rosszak és ez lényegesen bénítja a 
forgalmat. A helyzet mindenesetre nem normális, ha a 
mai külföldi barátságos hangulat mellett nálunk mégis 
a csendes hangulat dominál. Rozsban gyenge volt a 
forgalom és az árak változatlanok maradtak, kisebb 
tételekben 6.70—6.80 forinton kelt el budapesti pari­
tásban. Árpa bőven kináltatott vevő nélkül, igy az 
árak csak névlegesek és jegyeztetik takarmányárpa 4— 
4.40 forinton, égetni való árpa 5.80 írton, sürárpa 
7.60 írton. Zabban sem fejlődött említésre méltó for­
galom, az árak változatlanok és minőség szerint 5.75—6 
forinton jegyeztetnek helyben átvéve. Tengeriben gyér 
a forgalom és csak néhány waggon kelt el 3.35—3.40 
forintos árak mellett helyben, illetve Kőbányán átvéve. 
Az állomási üzlet sem mutat nagyobb élénkséget és 
csak szórványosan kelt el egy-egy waggon 3—3.10 írton 
tiszavidéki állomásokon. Hivatalos eladási jelentés nem 
adatott ki.

Hivatalos effektiv-árak
írtUi írtig

bánsági uj ............... 77—SÍ klg. 8.10—8.75
tiszavidéki uj ............... 77—8! 8.25—S.80

— pestvidéki uj . ... 77—81 S.30-8.75
— tehérin. u) .. ............ 77—SÍ 8.30—8.75
— bácskai uj .. S.40—8.85
— román „ .. ............ 76-78 — .----- .---
— ............ 76----- -

R.OZB elsőrendű uj .. ............ 70-72 6.75—6-.8C
— máso h. # .. 6.70—6.75

Árpa takarmány „ .. ............ 60—62 4.----- 4.35
égetni való „ ............ 62—64 5.19—5.90
sörfőzdéi - ............ 0<—SG 6.50—8.—

Zab Uj ............... 39 -41 5.70—6.20
Tengeri bánsági ó , ....... —.— 4.15—4.20

másnemű uj ...... —.— 4.05—4.10
Repcze káposzta uj ................... — 11.75—35.25

bánsági „ ................... —.—
Köles ó .. ........ — „ 5.30-5.60

Határidőüzlet. A külföldi gabonatőzsdéken ismét
üzlet és a 

New-Yorkban
emelkedett a búza ára a nagyobb kiviteli 
baissespekuláczió fedezései következtében.

sabban záródott a búza ára, mig tengeri változatlan 
maradt. A gyengülés, mely közben a jobb vetési kimu­
tatásra beállott, csakhamar elenyészett, midőn a kikö­
tőkből jobb exportkeresletet jelentettek. Chikágóban a 
búza 7s—1V4 centig záródott magasabban, mig a ten­
geri Vs centtel emelkedett; a javulás szintén az erő­
sebb vételkedvre állott be. Londonban tartott irányzat 
mellett változatlanok az árak. Liverpoolban % penny­
vel hanyatlott a búza ára, mig Párisban szilárd a? 
irányzat. A mi piaciunkon az amerikai szilárd jelenté­
sek daczára lanyha irányzat uralkodott és az árak a 
túlnyomó eladások befolyása alatt érzékcny-.n csökken­
tek. A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 8.43, 

8.42, 8.41, 8.40, 8.39, 8.38 irton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 5.000 ram. 6.90, 

6.89, 6.88 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.93, 

3.92. 3.94 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.—, 

5.99 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes volt a hangulat, mert a 
spekuláczió kevés érdeklődést árult el és az árak meg­
maradtak az alacsony nivó mellett. A forgalom gyenge 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.38, 
8.37, S.3S, 8.39 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.89, 
6.88. 6.87, 6.88 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.92, 
3.91, 3.92 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ............. . ... frt 8.33—8.34
Szokványrozs tavaszra ......................... . ... frt 6.85—6.87
Tengeri 1S97 május—júniusra............. . ... frt 3.92—3.93
Szokványzab tavaszra............................... . ... frt 5.94—5.96
Kaposztárepcze aug.—szeptemberre...... . ... írt 11.30—11.IC

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a külföldi szilárd jelentések 

folytán emelkedő irányzatban nyílt meg az üzlet, zárlat 
felé azonban ismét visszaesés állott be az árakban, mi­
vel a spekuláczió arbitrage eladásokat eszközölt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.41, 
8.4u, 8.39, 8.40, 8.39 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.89,
6.90 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 3.92,
3.91 forinton.

Délután 4- óra 30 perczkor záródnak:
SzoKványbuza' 1 Sít; tava-zra 
Szokványbuza 1897 őszre ... .
Szokványrozs ISUT tavaszra ... .
Tengeri 1897. május—júniusra..................... Irt
Szokványzab 1897 tavaszra.....................
Kaposztárepcze 1897 aug.—szeptemberre

......... frt S.38—8 39

..." ..." frt 6.89—6.90
3.91 —3.9Z 

irt 6—.—6.02
frt 11.30—11 S5

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk üziettelenek; szilva 

szilárd és szilvaiz változatlan. — Köttetett:
Szilva boszniai 100 szemes 12.42 frt, S5 szemes 

21.20 forint.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak mutatkozott. Kuba 

függetlenségének elismerésére irányuló törekvések, vala­
mint az aranybányaértékek hanyatlása gyengévé tették 
ugyan a nyugati piaczok irányzatát, de tőzsdénk hangu­
latára nem gyakoroltak mélyebb behatást. Az üzérkedés! 
értékek lassú fokozatban alig másfél forintnyi árveszte­
séget szenvedtek s a piaczra került nagymennyiségű áru 
gyors és sima felvételre talált. Magyar bankok s a 
rimamurányi vasmű tartvák. A helyi piaczon a kőszén­
bányák kötik le a fő érdeklődést. Valuták és érczváltók 
alacsonyabban záródnak.

Elötäzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsony zárlata, valamint a 

spanyol-amerikai viszály kiélesedése gyengévé tették az 
előtózsde hangulatát. A spekuláczió realizált s a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut 1 
forinttal alacsonyabban volt forgalomban. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 375.80—376.70-ig, magyar hitel­
bank 413.75—415.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
363.50—364.50-ig, rimamurányi vasmű 241.50—242-ig, 
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig.

lí óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 376.----- 376.10, magyar hitelbank 414.——
414.25, osztrák-magyar államvasut 363.75—364.—, 
rimamurányi vasmű 241.75—242.—, magyar korona- 
járadék 99.75-99.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén átmenetileg javult az irányzat. Nemso­

kára azonban az arbitrage kínálattal állott elő s az 
üzérkedés! értékek árfolyama újból hanyatlott. Magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű szilárdul tartvák. 
A helyi piaczon a salgótarjáni kőszénbánya részvényei 3 
forinttal javultak, városi vasutakban realizálások túlnyo­
mók. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 376.10— 
376 90-ig, magyar hitelbank 414.15 415.75-tg, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50—256.75-ig
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osztrák-magyar államvasut 364.50 —365.50-ig, déli vasút 
90.80—91.05%, rimamurányi vasmű 242.——21-.50-ig.
_ Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre :

városi villamos vasút 272.-----273.—, salgó-tarjáni kő­
szénbánva 614.-----617.-, Weitzer-részvénvek 270.-
-271.—

1 óra 30 porcakor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 376----- 376.10, maevar hitelbank 414.----- 414.25.
osztrák-magyar államvasut 363.75-364.-. rimamurá­
nyi vasmű 241.75-242.—, magyar koronajáradék 99.7o
- 99.80.

Praemlumftzlet. Osztrák hitelrészveny holnapra 3.—
3 50 frt, nyolez napra 7.50—8.50, ultimo januárra

11 — 12 forint.
Utótőzsde.

Az utótőzsdén Berlin is alacsonyabb jegyzéseket kötött 
s á két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam­
vasut árfolyama újból sülyedt. Zárlatkor fedezések pár 
Ozedforintrvi javulást idéztek elő. Köttettek: Osztrák hitel 
részvény 375.30-376.20-ig, magyar hitelbank 414.- 
—414 75-ig, magyar leszámítold- és pénzváltobank iab.-o 
—256.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104 áo 

104.50-itr, magvar jelzáloghitelbank 11. kihocs. _uü.— 
-250 50-ig. osztrák-magyar államvasut 363.75—364.50-rg, 

déli vasút 91.50—91.75-ig, nmamurányi vasmű 242.2o— 
a43 25-:" magvar koronajáradék 99./Ő—99.80-ig, ma- 
íyar arany áradét. 122.20-122.25%, budapesti villamos 
városi vasút 2,2.-----2i2.25-ig.

4 órakor zárodnak: Osztrák hitelreszveny 3/n.nO—
375.60, magyar hitelbank 414.-----414.25. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 256.2;>—256.n0. magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.25—104.50, magyar
jelzálorrhitelbank 11. kibocsátás 250.----- 250.25, osztrák
magyar államvasut 364.----- 364.25. dél. vasul 91.o0~
91 75. rimámuranvi vasmű 242.75—242.50, magyar 
koronajáradék 99:75-99.80, magyar aranyjáradet 
122.20—122.25, budapesti városi villamos vasút 27 — — 
-272.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbanyán.

Kőbánya, jan. 8. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli sulvban) kr. ?. Öreg közép (páronKint 300
— 400 kilogramm <ulyban) —kr. 3. Fiatal nehez 
(páronkmt 320 kilogrammon felöli súlyban) — •— 
4. Fiatal közép (páronkmt 251 -320 kilogramm súlyban)
___ 5. Fiatal könnyű (páronkmt 250 kilogrammig
terjedő súlyban.-------- kr. II. Magyar az INetiéz
(páronkint"280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7 Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)-----
kr 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. HI. Romanian 9. Nehéz (páromunt 320 
kilogrammon telüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pa- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— ír. 11. 
Könnvü (páronkint 250 kilogrammig ‘.erjedő sulyoaa)
_.—* kr. ÍV. Romániai eredeti (Stachl): 1- Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon íelüh súlyban) . .—
13 Könnvü (páronkint 240 kilogrammig ‘erjedő súly­
ban) _ — kr. V Szerbiai: 14 Nehéz (páronkmt 260 
kilogrammon felült súlyban) 50—52' 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnvü (páronkint 22C kilogrammig terjedő súlyban)
47-4S kr. . . „

3fegjegyifs. A fent jegyzett árak snly szerint es pedr 
szokásszerü levnr.ások mellet:, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban érteni-’k. czokisszerüleg a hízott -értések rel­
ies (brutto, súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
_ A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) (ulya vétetik
írón vadónak.

Sertés-létszám: 1S97. évi jan. hó 6. napjan volt 
készlet 5959 darab, január 7. napján felhajtatott 
676 darab, január 7. napján elszálhttatott 673 db. 
jan. 8. napjára maradt készletben 5962 db. A hizottsertés 
űzletirányzata : lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 7. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferecczvárosi petróleum-raktárnál 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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Délutáni magánforgalom.
jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójánakBecs. ,— . ...

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
magyar hitelbank 414 25, angol-osztrák bank 
bankegyesület 260.50, union-bank 299 50. 
bank 251.25, osztrák-magyar államvasut 
vasút 92 25, elbavölgyi vasút 277.50,
vasút 271.50, tűrök dohányrészvény 149.—

táv- 
magán-
375.50, 
159.-, 
Länder- 

363.75, déli 
északnyugati 
rimamuránvi

vasmű 242.50, alpesi bányarészvények 88.70, _ májusi 
járadék 101.85, magyar koronajáradék 99.70, tö­
rök sorsjegy 52.30, német birodalmi márka készpénzen 
és ultimóra 58.76.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A tőzsde ma üzleltelen volt, de az irányzat tartva ma­
radt sőt részben szilárdabb volt. mert Newyork javult 
árakat jelentett és a kínálat is gyengébb volt mint teg­
nap. — Köttetett: búza tavaszra 8.78, S.vO, 8.76, 
8.72 írton, rozs tavaszra 7.31 írton, zab tavaszra 0.4Í 
írton, tengeri május—júniusra 4.31. 4.30, 4.29 írton.

Délután a szilárd külföldi jelentések daczára is bá­
gyadt volt az irányzat. A készárupiaczon meggyengült a 
vásárlási kedv ezért a határidő ár föl vamok is gyengültek.

Köttetett: búza tavaszra 8.77. 8.74 írton, tengeri 
május—júniusra 4.27 írton és jegyeztek: rozs tavaszra

11. 7.29 írton, zab tavaszra 6.43, 6.46 írton.
Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 

jegyez 15.60—15.70 írtől.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsde* zarlata.

Az árfolyamok az illett helri szokványok szerint ésrnenzben medió vasry 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készoénz-árfolyamok K-val. a mediora .M -me. 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg e transakczió-kültsegek. továbbá a inedió- es ultimo- 
árfolvamokhoz, azonkivtll mof a min,lenkori budapesti prolon.-acziö-lélele. 
is szlimita-oa veendők. A --gal jelölt értékek a budapesti tőiden o»"i 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma ka 'ista — 58 itt «C cr. 
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London, aranyjáradók
2V47o-os

_____  (Zárlat.) Magyar
102.—, osztrák dőli vasút 8'/.2, ezüst 25"/,«, 23/4% 
aneol consol llll3/16, uj spanyol járadék 61 s/4, olasz já 
radók 903/,, 4%-os rúpia 63l/4, Canada Pacißc-vasut 
573/,. Magánkamatláb 3'/s%-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Aussigbnn
Finomított

Prága, jan. 7. jHyersczukor készáru 
12.17% forint, februárra l2.27l/3 forint, 
késziíru Prágában 32% frt.

Trieszt, január 7. A ozukorpiacz tartott, czentn- 
fugal-pilé készáru 13%—131/, forint, január—áprilisra 
13'/, —13% frt. Kávé Rio 60—72 frt, Santos 62-86 
frt. Szesz készáru 8’/., forint, február—augusztusra 
8% forint. Bors (singaporei) 32—33 forint.

Berlin, január 8. Búza, rozs javult, zab, olaj és 
szesz szilárd.

Hamburg, jan. 8. Aijersezukor januárra 9.2u, 
februárra 9.32 y2, márcziusra 9.42y2» májusra 9.60, 
junius—júliusra 9.72l/.,, augusztusra 9.90, októberre 
9.77% márka 50 kilosrrammonkint.

Hamburg, január 7. Kávéjanuárra 52%, márcziusra 
53V4, májusra 54, szeptemberre 55 fillér fontonkint.

Hamburg, január 7. Petroleum nyugodt, helyben 
5.75 márka.

Paris, január 7. Nyersczukor (SS fok) 24.50— 
25.— frank, nyugodt. Fehér ezukor novemberre 26.8/ 
frank, februárra 27.12% frank, bágyadt, márciustól 
négy hónapra 27.75 frank, májustól négy hónapra 
28.25 frank. Finomított készáru 96.50—97.— frank.

Paris, jan. 8. Búza tartva, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt, idő : borús. „

Bréma, január 7. Petroleum baisse, helyben o./0 
márka.

Havre, jan. 7. Kávé januárra 64%, négy hónapra 
65y2 frank.

Külföldi Árutőzsdék zériata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka -nsta = 58 frt 70 kr.

100 fre vista — 47 zci 5a kr. 

vöröshagyma 1 q. 300- 300 krajezárig foghagyma 1
a. 800—1000 krajezárig, vörösrépa 100 darab bü 
120 krajezárig, fejes káposzta 100 darab loO—oUO 
krajezáriz, kelkáposzta 100 darab 30—140 krajezárig, 
vöröskáposzta 100 darab 400-1000 krajezárig, fejes­
saláta 100 db 1200-1500 krig, burgonya 1 q 
250 krajezárig, fekete retek 100 db :>0 

A Hunyadi-térre a szokott 
150 q., gyalogárusok által

1 95
0 03

Január 8.

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— februárra — —- — —
— márcziustól 4 hóra— — — —
— májustól 4 hóra — — - - —

Liszt tőivé óéra— — — — — —
— februárra — — — — —
— márcziustól 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — —■ —

Olaj folyó »óra — — — — — —
— februárra — — — —
— murcziiw—áprilisra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

Szesz folyó hóra— —
— februárra   — — —
— márcziustól 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Euza májusra —   — — — —

7tOZ3 májusra _ — — — — —

Lob májusra — — — — — —

Olaj januárra __ __ — — — -

Szesz januárra _ — — — —

Búza januárra ... — — — —
— deci.—januárra _____ _ —

Rozs januárra ... — — — __
— dfcz.—januárra _____ __ _

Olaj januárra — — — - —
— májusra — — —______

Szesz 70-es helyben 70 inarkafogyasztási
aduval — _________ _

— januárra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka tegy asz tusi

KÖLN.

Ár­
folyam

Különbözet az
Buda utolsó zárlat- 
pesü I hoz kepest 

egyenleg osztr. értékben

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai elö- 
tűzsdén gyönge volt a forgalom és az irányzat bágyadt. 
Eltekintve" a tegnapesti frankfurti tőzsde gyönge zárjegy­
zéseitől, még a tegnapi Budapest fővárosi közgyűlés ese­
ményei is lehangoiólag hatottak és realizálásokra adtak 
okot. Ezenfelül még annak is hire járt, hogy a hitel­
intézet által részvénytársasággá alakítandó hirtenbergi 
töltínvgyar ügye a Vereins-Ccmmissionnal nehézségekkel 
találkozik. A lehangoltságot még külpolitikai hírek is 
fokozták és az üzlet ennek folytán nagyon gyenge árfo­
lyamokkal záródott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 376.12, 
magyar hitelbank 414.—, Lánder-bank 251.50, osztrák- 
magyar ái’.amvasut 361.—. elbavölgyi vasút 277.—, déli 
vasút 91.25, alpesi bányatársaság 89.—. májusi járadék 
101.87, magyar aranyjáradék 122.20, török sorsjegyek 
52.20, huszfrankos arany 9.52(5, német birodalmi 
márka 58.76.

Déli tőzsde.
A déli „tőzsde elején az árfolyamok javultak, a vétel- 

kedv is nagvobb lett. — Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény
370.50, magyar hitelbank 414.—, Länderhank 251.75, 
union bank 299.—. anglo-bank 159.—, bankegyesület
200.75, osztrák-magyar államvasut 304.37, déli vasút
91.75, elbavölgyi vasút 277.25, északnyugati vasút
271.50, alpesi bányatársaság 88.80, rimamurányi vasmű
242.50, prágai vasipar 668.—, májusi járadék 101.87, 
magyar koronajáradék 99.70, török sorsjegyek 52.30, 
német birodalmi márka 58.76.

Később az árfolyamok tartottak, a forgalom gyenge. 
Erczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 375.85, magyar hitelbank 414.50, anglo-bank 
159.—, union-bank 302.90, Länderbank 251.25, bank- 
, gyesület 260.—, oszt.-uk-magyar allamvasut 364.50, 
déli vasút 92.25, elbavölgyi vasat 277.75, dunagőz- 
hajdzási réez nyék 491.—, alpesi bányatársaság 
88.80, m,.,usi járadék 101.85, osztrák koronajáradék 
100.97, török sorsjegyek 52.30, magyar koronajáradék 
99.65, német birodalmi márka 58.76. Nagyon csöndes.

Béci, jan. 8. (Magyar értékek zárlata) 4"/„-os 
aranyjáradék 122.75, tiszai és szegedi kölcsfinsorsjegy
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüsibeu 101.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255.—, magyar kereskedelmi bank 
1203, magyar koronajáradék 99.60, 4°/„-os magy. föld- 
tehermentesitési kőtv. 97.50, magyar hitelbank-részvények 
414.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.—, kassa- 
odérbergi vasut-részvénv 194.50, rima-murányi vasmű 
242 25.

Bóes, jan. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
• papír-járadék 101.85, 40/,,-os osztrák aranyjáradék 

122.95, 1860. sorsjegy 145.—, osztrák hltelsorsjegy
196.50, angol-osztrák bank 158.75, bécsi Bankverein
260.50, osztrák-magyar bank 959.—, déli vasul -ész- 
vény 92.25, dunagőznajózási társulat 491.—, dohány­
részvény 149.— , cs. és kor. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.72, 4-2»/,-os ezüstjáradék 102 -, osztrák 
koronajáradék 100.90, 1864. sorsjegy 188.30, osztrák 
hitelintézeti részvény 373 30, anion-bankrészvény 299.—, 
osztrák Länderbank 251 25, osztrák-magyar államvasut 
367.75, elbavölgyi vasul 278.—, alpesi részvények 88.70, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.85. — 
Gj«n*s-

113.25,
133.80.

osztrák hitel- 
államvasut 155.10,

Berlin, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Folytonos nagy vásárlások a kőszénértékekben 
valamint dynamit-trust-részvénvekben ösztönző hatás 
gyakoroltak az egész piaczra. Később gyenge kül 
földi jelentésekre bágyadt lett az irányzat. Je 
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 236.—, Disconto-Com 
mandit 211.62, darmstadti bank 160.62, Deutsche Bank
196.25, drezdai bank 160.37, Handelsgesellschaft 160.37,
osztrák-magyar államvasut 155.—, osztrák déli vasút 
39.90, elbavölgyi vasút 139.75, bustiehradi vasút 
275.62. varsó-bécsi vasút 270.—. Svájczi vasutak gyen­
gék. Gotthard vasút 168.10, svájczi északkeleti vasút 
35.10, union vasút 93.40. — Olasz vasutak: meri-
diónál vasút 133.S0, középtengeri vasút 113.25. Német 
vasutak gyengébbek. Magyar aranyjáradék 104.—, ma­
gvar koronajáradék 100.20, orosz 3'.0 „-ős aranyjára­
dék 91.60, orosz bankjegy 216 75, olasz járadék
92.25, török sorsjegy 105.79, mexikói 96.40, német 
birodalmi kölcsön 98.90. Bányaértékek gyengébbek. 
Laura-kohó 1G7.50, dortmundi 52.20, bocliumi 165.37, 
gelsenkircheni 172.62, harpeni 181.25, Hibernia 182.37, 
Trust 195.—, északnémet Lloyd-részvények 
hamburg-amerikai csomaghajózúsi részvények 
Magánkamatláb 3*/4°/u-

Berlin, jan. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104. -, magyar koronajáradék 100.20, 
részvény 236.—, o : trák-magyar 
osztrák déli vasút 39.70. Bágyadt.

Frankfurt, jan. 8. (Esti tőzsde.) 0 .trák hitel- 
részvény 317.62, osztrák-magyar allamva ut 313.uO. 
osztrák "déli vasút 81'/„ alpesi bányatársaság 74.SO. 
Szilárd.

Hamburg, jan. 8. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101.10. osztrák aranyjétradék 104.40. osztrák ezüstjára- 
dék 87.25. osztrák hitelrészvény 318.35. osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.25, osztrák-magyar államvasut 783.50, 
osztrák déli vasút 193.—, olasz járadék 92.25. „Gyenge.

Hamburg, jan. 8. (Esti tőzsde). Osztrák hitelrész­
vény 318.10. Csendes.

pária, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde megtartotta szilárd irányát, mely 
ismét főleg a spanyol külső járadék és Ottoman értékek 
emelkedésében nyilvánult. A tőzsde ugyanis már most 
eszkomptálja a törők pénzügyi arrangement sikerülte, 
valamint Kuba paczifikálása iránt táplált reményét. Spa­
nyol külső járadék élénk forgalom mellett 65 centimé­
inél emelkedett, később azonban realizálásokra kissé 
visszahanyatlott. Török értékek is nagyon élénkek vol­
tak. A B sorozatú járadék 1 frankkal, a másik két sorozat 45 
centimemel haladt előre. Ot tornán bank t frankkal emelke­
dett. A B sorozatú járadék 34.50-el, a C sorozatú 21.57-el, a 
D sorozatú 21.22-vel záródott. A franczia járadék kez­
detben gyenge, később megszilárdult. Olasz járadék ber­
lini eladásokra 17 centimemel gyengébb volt. 
Suez részvény 20 frankkal emelkedett A bank­
értékek piacza élénk volt. A tőzsde a legmaga­
sabb árfolyamokkal záródott. Länderbank gyenge. — 
Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 102.47, törleszthető 
járadék 100.90, 3‘/i7„-os járadék 105.05, Banque de 
Francé 3600.—, Crédit Foncier 664.—, Szuez-részvé- 
nyek 3265.—, egyiptomi kölcsön 508.50, spanyol külső 
járadék 6115/„, magyar aranyjáradék szelvény nélkül 
1035/16, olasz járadék 91.92, orosz 102.75, uj 3%-os 
orosz kölcsön 93.30, portugál 3%-os kölcsön 253/16, 
Ottoman bank 546.—, osztrák Länderbank 550.—, 
osztrák-magyar államvasut 776.—, osztrák déli vasul 
216.—, Rió-Tinto rézbánya 647.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 102.40, 3'/j%-os járadék 106.05, osztrák 
aranyjáradék 105.25, olasz járadék 92.92, osztrák- 
magyar államvasut 776.—, osztrák déli vasút 216.—, 
osztrák foldhitelrészvény 1278, osztrák Länderbank 550, 
alpesi bányatársaság 199, ottoman bank“ 545.50. Szilárd.

London, jan. 8. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
111%, osztrák déli vasút 91/,,.

Olaj májusra — __ _ __ __
— helyben _ __ __ __ —

bokosziA
BnZR helyben —______ __ __
Harsra búza helyben __ __ __ _
Rozs helyben _ _ _ __ __
Zp.b helyben _ __ __ __ __ _
Ecpcze neivben— — __ __ __
5zesz < íiU-esl januárra _ _ _ ,
Szesz (70-esl januárra __ __ __
Tengeri llóu kilónk int)__ __ __ _
Olaj deczemberre _ __ __ _

— májusra _ __ __ __ _

22 25 19.58 + 0.16
22 40 10 65 + 0.07
23 25 4- 0.12
2 a 60 4- 0.11
47 25 14 <6 + »'5
47 60 14.17 4 0 18
48 60 14 47 +
49 10 14.61 4. 0.1a
55 50 2-i.O l
55 75 26 13 __ 0 24

26.19 _ 0.12
56 75 2.' 72
32 51 17.13
32 75 17.26
3-1 25
34 - 17.Ul

120.25 10.58 + 0.07

131.25 7.83 + C.15

132.50 7.90 + 0 13

56 50 33 16 -f 0 08
56 51) 3 3 16 4- 0 08

42 98 25.18 + 0.97

55.- 32.28
—

36.20 21.25 —
--

58 70 34.46 — 0.C3

17.50 10.15 + 0.04
17J3 1 - 09 4- 0.04
12 50 — 0 01
11.20

14.15 — u 01
ól.20 3". .81 — 0.C9
34 70 22.37
11.5u 6.75

200
200 kraj­

ezárig. — A nunyaai-ierre a »tv«.«,, községekből, 
szekéren 150 q„ gyalogárusok által körülbelül -Oq., 
helybeli árusok által 330 q., összesen körülbelül uOO q. 
vegves zöldség hozatott. A forgalom «lénk. Arak a Kö­
vetkezők: Burgonya 1 zsák 70-90 lu-ajezáng, <h 
180—200 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 80 140
krajezárig. — Az új-vásártérre a szokott községekbe 
szekéren körülbelül 360 quarter, gyalogárusok által 
körülbelül 4 quarter, helybeli árusok áltál körül­
belül SO quarter, összesen körülbelül 4+4 quarter 
vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk volt Arak 
a következők: Burgonya 1 zsák uO—IzO kraj- 
czárig, burgonya 1 q. 100 -180 krajezárig, fejes 
poszta 100 db 300- 650 kr.g, kelkáposzta 100 drb. 
80—130 krajezárig. .

Gyümölcs. A Ferencz József-:.-’".parti P'aczü®- vas" 
pályán kb. 800 helybeli árusok által kb. lOO q., 
összesen kb. 1500 q. vegyes gyümölcs hozatott. A 
vásár közép volt. Árak, nagyban: fajalma 1
quarter 1800-3500 krajezárig. közönséges alma 1 q. 
500—1600 kr.-ig. közönséges körte 1 q. 1000-1400 
krajezárig, közönséges dió 1 q. 1500—-000 kraj­
ezárig, szilva, aszalt 1 q. 1300-2400 krig, mogyoró 
1 klgr. 2400-3600 krig, gesztenye olasz 1 q 
2100 krig, narancs 1 láda 300-360 krig, ezitrom 1 láda 
280-340 krig. füge 1 klgr. 15-16 krajezárig. — A 
Hunvadi-téri piaczra felhozatott a szokott községekből, 
vaspályán kb. 10 q„ kocsin kb. 10 q.. gyalog- es hely 
beli árusok által kb. 10 q.. összesen kb 30 q. A 
forgalom közepes. Arak a következők: Fajalma 
kilogramm 26—40 krajezárig, fajalma ^ 1 darab^ 
krig, közönséges alma 1 kg. 10—16 krajezárig, közőnsu- 
ges alma 1 drb 1—2 krajezárig. faj körte 1 kg. 46—uU 
kr, fajkörte 1 db 5—7 krajezárig. — Az uj vásártéri 
piaczra felhozatott a szokott községekből, gyalog- es 
helybeli árusok által kb. 50 q„ összesen kb. uO q. A 
forgalom élőnk. Arak a következők: fajalma 1 kg. - 
40 krig, fajalma 1 darab 2-5 krig, közönséges alma i 
kilogramm 10-16 krig, közönséges^ alma 1 darab 
t—2 krajezárig, szülő csemege 1 kg. 70 80 krig, szőlő 
közönséges 1 kg. 50-60 krajezárig.

Hideg hús. Az István-térre felhozott Budapestről 90 
árus 7ü' db sertést, 50 db süldőt, 2000 kg. friss húst.
500 ke. füstölt húst, 1000 kg. szalonnál, 800kg. hájét:
vidékről és pedig: 27 árus 344 darab sertést,
4-2 darab süldőt, 200 klgramm füstölt húst. A forgalom 
élénk. Árak a kővetkezők: friss sertéshús 1 kilo­
gramm 52—58 krajezárig, 1 q. 5000—5300 kr, 
süldőhus 1 kg. 56-70 kr, 1 q. 5100—5200 kr, 
füstölt sertéshús 1 kg. 68-72 kr, 1 q.6200_—63G0 kr, 
szalonna (zsírnak) 1 kg. uG—58 kr. 1 q. ;j400 5500
kr. füstölt szalonna 1 kg. 60—70 krajezár, 1 q 
5600 -5700 kr, disznózsír í kg. 58—GO kr, kocsony 
hús 1 kg. 28—48 kr, füstölt sonka 1 kg. 76—80 
krajezárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, január 8. (A székesfővárosi vásári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel 
hozatott a szokott községekből 137 szekér réti 
széna. 115 szekér muhar, 27 szekér zsupszalma, 12 
szekér alomszalma, 1 szekér tengeriszar, 19 szekér egyéb 
takarmány (lóhere, luezerna. zabos bükköny, köles 
stb.l. 1500 zsák szecska. A forgalom középszerű. Arak 
q.-kint a következők : Réti széna 2.25—2.80 ^forintii 
muhar 2.10 — 2.60 forintig, zsupszalma 1.50—1.70 frtii 
alomszahna 1.30—1.40 íorintig, sarju 2—2.30 forin 
tig, szalmaszecska 1.90—2.10 forintig. Összes kocsi­
szám 325. Összes súly 260.000 kilogramm.

Müller Károly 2591 forintra becsült ingóságai január
9. VI. kerület gyár-uteza 20. szám. 1Yeisz Szigfrid 
1689 forintra becsült ingóságai január 9. VI. kerület 
Podmaniczky-ulcza 2. szám. Bossányi Endre 3118 
forintra becsült ingóságai január 9. V. kerület Erzsébet- 
tér 19. szám. Cirkvenica. tengeri fürdő részvény-tár­
saság 553 forintra becsült ingóságai január 9. VIII. ke- 
rüleT kerepesl-ut 19. szám. Mautner Pál 3908 forintra 
becsült ingóságai január 15. V. kerület Ferencz József- 
tér 6. szám. Makay Béla 600 forintra becsült ingó­
ságai január 9. Vili. kerület főherczcg Sándor-utcza 
32. szám.

Arveróeok a vidéken. Ungar Jenő 2094 fo­
rintra becsült ingóságai január 14. Nagyvárad. Engel 
Jakab 7230 forintra becsült ingóságai január 12. Mocs. 
Till Kiírói y 408 forintra becsült ingóságai január 9. 
Albertfalva. (Pestvidéki törvényszék.) Mill'd Szima 473 
forintra becsült ingatlanai január 20. Nyerő. (Nagy- 
Szent-Miklós.) Reinicz Mór 2794 forintra becsült ingat­
lanai január 27. Almás. (Baja.) Kazal Imre 12.491 
forintra becsült ingatlanai január 28. Tiszaföldvár 
(Szolnok.) Ribéd községe 12.547 forintra becsült 
ingatlanai január 30. Nyárád-Szereda. Gila Juliánná 
1Ó26 forintra becsült ingatlanai február 1. Szegvár. 
(Szentes.) Probszt Ferencz 7732 forintra becs. ingat­
lanai január 22. Arad. Lumják Ferencz 2250 forintra 
becsült ingatlanai január 22. Sopron. Heiner György 
4219 forintra becsült ingatlanai február 16. Tétény. 
(Nezsider.) S'.abó Mátyás 3400 forintra becs. ingatlanai 
január 26. Ó-Telek. (Módos.) Pajtasev Alexa 2395 
forintra becsült ingatlanai január 30. Bassahid. Nagy- 
Kikinda.) Barth Lajos 5465 írtra becsült Ingóságai 
január 12. Arad. Kuppi Jánosné 2079 forintra becsült 
ingatlanai január 20. Bonvhád. Babity Antal 6130 
forintra becsült ingatlanai január 13. Baja. Szalai 
József 558 forintra becsült ingóságai január 16. Újpest. 
(Peslvidéki törvényszék.) Pulíatschclc Ede 1 U.508 fo­
rintra becsült ingóságai jan 25. Snborsin. (M.-Radna.) 
Szakáll István 3390 forintra becsült ingóságai jan. 11. 
Zabzó. (Rimaszombat.) Kanzler János 1780 forintra 
becsült ingatlanai január 30. Levélen. (M .-Óvár.) Jo­
vi csies György 3574 forintra becsült ingóságai január 
12. Baranda. (Antalfalva.) Ocslcay István 79.540 fo­
rintra becsült ingóságai január 12. Hedze. (Beregszász.) 
Okolicsányi Mcnyliértné 5610 forintra becsült ingó­
ságai január 12. Karász. (Kis Vúrda.) Dinu. Flore 7310 
forintra becsült ingóságai január 25. Öllóság. (Lugos.) 
Besch Ernőné 11.009 forintra becsült ingóságai január 
12. Lőrincz. (Szirák.)

Csodmegnyitás. A szegedi kir. törvényszék részé­
ről Epstein E. és M. mezőkovácsházi és ó-Panizsai 
kereskedő ezég ellen. Csődbizlosul dr. Kecskeméty Dániel 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul Kelemen István sze­
gedi. helyetteséül dr. Lakatos Árpád battonyai ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési hatáidő február 20.

Csódme gszüntet és. A pozsonyi kir. törvényszék ré­
széről Krausz Mór vegyeskereskedő kossuthi lakos 
ellen. — A pozsonyi kir. törvényszék részéről Müller 
Henrik gálántai lakos ellen. — A szegedi kir. törvény­
szék részéről Ifj. Szűcs l-lván szegedi lakos czipész- 
kereskedő ellen. — A kassai kir. törvényszék részéről 
Zafír Mór kassai lakos kereskedő ellen. — A szegedi 
kir. törvényszék részéről Ausländer Mór kisteleki ke­
reskedő ellen.

Pályázatok. A szombathelyi kir. pénzügyigazgatóság­
nál pénzügyi fogalmazói, — a deési kir. pénzügyigaz­
gatóságnál pénzügyőri főbiztosi, — az egri kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál pénzügyi titkári, — a nyíregyházai 
pénzügyigazgatóságnál segédszolgai, — a miskolezi kir. 
törvényszéknél dljnoki, — a keszthelyi kir. járásbíró­
ságnál albirői, — az aranyos-marőthi kir. törvényszék­
nél aljegyző, — a szamosnjvári kir. országos fegyintézet­
nél főfegyőri, — a várdai kir. adóhivatalnálnál ellenőri, 
— az aradi kir. adóhivatalnál adótiszti, — a szent­
endrei kir. járásbíróságnál albirői állásra.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Elelmlczlkkek a budapesti hetivásáron. 

Budapest, jan. 8. (A székesfővárosi vásárigazgató' 
síig jelentése az Egyetértés számára.)

Hal vásár. A belvárosi piaczokra 17 helybeli halász 
és halkereskedő által 50 q. és vidéki kocsikon 8 q 
összesen 58 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk 
volt Az árak métermázsánkint 2—G forinttal csök­
kentek. Viszontelárusitók fizették a hal métermázsáját: 
nagy élő 80—100, nem élő 60—70, közép nagy, 
élő 60—75, nem élő 40—50, apró élő 24—32, 
nem tlő 12—18 forintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 400 darab, 
kocsin 150 darab, gyalogosok által 300 darab, össze­
sen 850 drb. A forgalom közép volt. Jegyeztetett: nyúl 
darabonkint : 120—170 krajezárig, fogoly 80—120
krig. fenyőmadár 18—20 krig.

Baromfi. A fővám-térre vaspályán körülbelül 7000 
darab, kocsin kb. 3000, helybeli árusok által 2000, 
összesen kb. 12.000 db. A vásár élénk volt. Árak, 
nagyban : tyuk 130—150 kr csirke 75—130 krajezár, 
kappan hiz’ott 180—240 kr, kappan sovány 140 — 170 
krajezár, lúd (liba) hízott 500—750 krajezár, lúd 
(liba) sovány 280—360 krajezár, pulyka hízott 400— 
500 krajezár. pulyka sovány 270—350 krajezár, 
gvöngvtyuk 120—140 kr. — Az István-téri piaczra 
cíő baromfi, helybeli és vidéki árusok által körül­
belül 1000 pár hozatott fel. A forgalom élénk volt. 
Arak a következők: páronkint: tyuk 100—140 kr, 
csirke 70 —120 kr. kappan hízott 15Ó —180 kr, kappan 
sovány 120 — 140 kr, récze hízott 200—260 kr, récze 
sovány 150—160 krajezár, Ilid (liba) hízott 400—500 
krajezár, lúd (liba) sovány 200—300 krajezár. pulyka 
hízott 400—5U0 krajezár, pulyka sovány 200—300 
krajezár. Tisztított baromfi, helybeli és vidéki árusok 
által körülbelül 2000 darab hozatott. A forgalom 
élénk volt. Arak darabonkint: jércze 80—90 kr, 
csirke 40—60 kr, kappan hízott 90—100 kr. récze 
hízott 120—150 kr, récze félkövér 90—100 krajezár, 
lúd (liba) hízott 200—250 krajezár, lúd (liba) fél­
kövér 160—ISO krajezár, pulyka hizott 250—300 
krajezár, pulyka félkövér 220—240 krajezár, lud- 
máj, hizott 20—100 krajezárig. — Az ujvásár- 
téri piaczra fel hozatott a szokott községekből, vas- 
pálván kb. 1800 darab, kocsin kb. 800 darab, 
gvalogárusok által körülbelül 600 darab, helybeli 
árusok által körülbelül 1400 darab, összesen körül­
belül 4600 drb. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők páronkint: tyuk 120—ICO krajezár, csirke 80— 
130 krajezár, kappan hizott 150—240 kr. récze hizott 
280 — 350 kr, lúd (liba) hizott 500— 800 krajezár, 
pulyka hizott 300— 500 kr.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
56.000 darab, 7 kocsin körülbelül 40.000 drb, helybeli 
árusok által körülb. 30.000 drb, összesen körülbelül 
126.000 darab. A vásár élénk volt. Árak, nagyban: 
100 db. 280—320 krajezár, 1 láda (á 1440 darab) 
3400—3500 krajezár, meszes ICO drb 240—265 kr.,
1 láda (á 1400 darab) 3000-3100 kr. - Az ujvá- 
sár-téri piaczra felhozatett a szokott községekből, vas­
pályán körülbelül 14.000 drb, gyalogárusok által körül­
belül 10.000 drb, helybeli árusok által körülbelül 
15.000 összesen körülbelül 39.000 drb. A forgalom 
élénk. — Arak a Következők: tojás friss 1 darab 
2'/,—3 krajezár, 100 darab 230—290 krajezár, 1 láda 
(1440 darab) 3200-3800 kr, (14-16 darab) á 40 
krajezár, meszes 1 db 2%—3 kr. meszes 100 db 220— 
250 krajezár, meszes 1 láda (1440 darab) 3100— 
3200 kr, 1 drb. 16—17 á 40 krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra, vaspályán kb. 
20 q., kocsin 80 q., helybeli árusok által körülbelül 
120 q., összesen körülbelül 220 q. vegyes zöldség 
hozatott. A forgalom közép volt. — Arak a követ­
kezők: sárgarépa 1 q. 400—500 krajezárig, petre­
zselyem 1 q. 450—500 krig, zeller 100 db 80—160 
krajezáig, karalábé 100 darab 80—120 krajezárig,

Lóvásár.
Budapest, január 7. (A fő- és székvárosi

vásárigazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásár közép. í. Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 
4. eladatott 2. 110-215 forintig, b) könnyebb kocsiló 
(jakkor stb.) felhajtatott 15. eladatott 7, 100--13.) Írtig, 
nehezebb kocsiló (lnntós) felhajtatott 12, eladatott 8. 
105—175 frtlg, d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
felhajtatott 40, eladatott 26, 45—95 forintig, c)
ponny felhajtatott 2. 11. Középminőségü lovak­
ból : a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhajtatott 
70, eladatott 24. 35-80 forintig, b) köny-
nyebb félék (paras/tló stb.) felhajtatott 150, 
feladatott 40, 25—40 forintig, ül. Alárendelt mi­
nőségű lovakból felhajtatott 198, eladatott 93,
6—25 forintig. Összesen felhajtatott 491. eladatott 
200. Bécsi vágóra vásároltatott 50. Az állatkert ré­
szére vásároltatott 6. Tulajdonjogra gyanús ló lefoglalta­
tott 1.

Szerkesztői üzenetek.
K-e István. Jöhet, de különös ajánló tulajdonságai 

nincsenek. Az alakban van rémi eredetiség, de a történet­
ben nincs. Az elbeszélő forma a közvetlenség rovására 
megy. eleven élet és drámai lüktetés helyett reflexiókat kap 
az olvasó, a miket néhol megelevenít ugyan az esemény 
színhelyein^,, szemléltető bemutatása, de ezzel a különben 
elég ügyes fogással még sem lehetett teljesen feledtetni az 
eseménybeli közvetlenség hiányát.

K. R. Nem közőihe ő.
S. H. A kérdéses ügyben szakszerű választ fog kapni né­

hány nap múlva, addig egy kis türelmet kérünk.

Első magy ar

gazdasági gépgyár részv. társulat>
Gözcséplőink

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.
Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges

ejazdasági gópehet gyártja.

Részletes árjegyzékkel cs szskbavégú felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. -J83a5

Kérjük minden kérdéssel bizalomra:I hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Cz5 m 1

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 28395
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•Jzinire üyvalni tesseK :

Napirend: 1997. január 9.
Naptár: Szombat, január 9. Hóm. Katii Julián. — Prot. 

Julián. — Görög-orosz : (deczemher 28.) Tögb ezer v. 
— Zsidó: Scbebat 0. Sab. Bo. — Nap kel: 7 óra 31 percz­
kor. nyugszik : 4 óra 11 perczkor. — Hold kel: 10 óra 1 i 
perczkor délelőtt, nyugszik : 11 óra 2G perczkor este.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1 -lg. 
A magyar jogászegylet teljes ülése esti 6 órakor 

az ügyvédi kamarában.
Az orzz. magyar bányászati és kohászati egyesület 

budapesti osztályának közgyűlése esti t> órakor.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekinthető egész 

nap 50 kr. dij mellett.
Nemzeti muzenm, képtár nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Technológiai iparmuzeum zárva.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

tói 5 óráig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-ikl Kossuth-muzeum Duna-Utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hív. lap jan. számából,
Árverések a fővárosban. Szagány Géza 1396 

írtra becsült ingóságai január 9. Vili. kerület Luther- 
utcza 2. szám. Liebermann Béla 471 forintra becsült 
ingóságai január 12. X. kerület jászberényi-ut 10. szám. 
Horti Pál 1853 forintra becsült ingóságai január 9. 
VII. kerület városligeti fasor 22. szám. Grossmann 
Berta 397 forintra becsült ingóságai január 9. VI. ke­
rület sziv-uteza 35. szám. Bossival J. 1248 forintra 
becsült ingóságai január 9. Vili. kerület Szentkirályi- 
utcza 5. szám. Faludy Ágoston 2137 forintra be­
csült ingóságai január 9. 0. kerület retek-uteza 4 szám.

IDEGENEK
Hungária szálloda.
Fehér H. főapát Pannonhalma 
Popper A. Bicsiczu 
Rohonczy L. Szabadka 
Buhnen H. Wartberg 
Marchand M. Pária 
Fürbe.- K. Paris 
F.ngel J. Odessza 
Leóntiew N Szt-Péter vár 
Stanzer B. Becs 
Porosz!:.tv B. N.-Becskerek 
Müller F. N.-Bocsko 
Andrei-vics L. Belgrád 
Strauss L. Cannstadt 
EnCzoglin A. Drezdai 
Weiss F. Temesvár 
Parness S. Podwoloczysti 
Vhlig R. Galkzia 
Reitter G. Teschen 
Deutsch J. N.-Becskerok 
Vjlaky Ö. Igló 
JakabíTy J. Monor 
Strausz H. Mannheim 
Reh 3. Bécs
Selizmann R. Darmstail 
Agulár A- Bécs 
Seligmann R. Darmstadt 
Agulár A. Bécs 
Plaschkes B. Prága 
Kovács M. Temesvár 
Popper M. L. Szeged 
Hassreitter J. Bécs 
PlaUchek H. Becs 
Geel 0. Bécs 
Wunderlich E. P.-Teplitz 
Jlger W. A>ch 
Chick er W. Eger 
Pdzmúndv K. Váez 
Kel Id J. Becs 
Vécsoy J. Rvvs 
Adkr E. Bécs

Vadászkiirt szálloda.
Br. Vay A. T -Lök 
Br. Biliül H. Ledény 
Stajevics J. Mohács 
Ditnovics S. -rzt-Tamás 
Hairy L. Ka«t 
Mai.iner A. K. Humburg 
Wagner fl. D. Linz 
Bvifras R. B«*cs 
Bogyay E. Somogy 
Schubert I. Berlin 
Hau.-r A. Marburg 
Schneider F M. Bécí 
Stock 1 J. Gr.-űz 
Zimermaou A. Salzburg

Bristol szálloda.
Gr Teleky L. Kvlozsvar 
Fuclts L. Becj 
Bias A. Bér-,
Fodor A. M. Bécs 
Dr. Dosch H Salzburg 
Ullmann J. Bee*
Taekr M. Linz 
Fazekas A. Dombóvár 
Schild Hermáim Berlin 
Krippel J. Pruga 
Gutterbock X. Prága 
Hubert J. Béc»

Orient szálloda.
Molnár J. F.-Nyék 
Egyed S F.-Nyék 
Gehring E. Zombor 
Pnell A. Czegled 
Durr.er J. Dom begyháta 
Adler A. Oro-háia 
Loydolt H. Temesvár 
Fuchs A. Radkersburg 
Tauschek J. Pilsen 
Deutsch M. Győr 
Schmidt G. Pécs 
Kornya L. Arad 
Beck S. E.-Bénye 
Landzberg A Szeged 
Glatter A. Miskolci 
Glanz L. Miskolci

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Popov its M. Pancsova 
Gradits K. Pancsova 
Báics J. Pancsova 
SzOnássy B. Debreczen 
Kolorsváry J. Debreczetl 
Rotkay M. Pozsony 
Sctmábl A. Bécs 
K lein berger M. Bécs 
Mácsay U. Szeged 
Burgmeyer F. Kassa 
Strasser B. Kassa 
Galambosa K. Baja 
Répásai A. N.-Várad 
flrestyánszky J. Privig^e

NÉVSORA.
Páris szálloda.

Wittman L. Lyon 
ULa<er F. Haiml'eld 
Lelkovits P. Belgrad 
Mesulman S. Szófia 
Pandeles C. Adnunoppol 
Ardetty S. E.
Ham A. T. Újfalu 
Kopf S. Bru^i 
Cilesel B. Z-ulua 
Schwarz D. Zsolna 
Braun F. Lúcse 
Telegdy A. Pécs 
Öblatt M. Béc>
Kohn A. Becs 
Bnthm J. Becs 
Heller H. Becs 
Kalmar J. é* neje Becs 
Engel J. és neje Becs 
Bruksteiner és nei» Béca 
Koch G. és neje Bécs 
BeLer B Becs

Magyar király 
szálloda.

Fortély I. Bécs
Dr. Irnrey 1. 84cs
Dr. Kris S. Bécn
Dr. Moskuvitz E. Romofla
FeliesiJe^ S. Pozsony
Maorit 1. Becs
Flei-chmann E. Bécs
Hanover I. Becs
Has» B.-cs
Wei-s 1. Bet.-;
Cng.-r K. Bécs
Túli k. Tomosváf
Reichet M. PenczvbtJy 
Für-t 0. Sopron 
Klem M Sopron 
Plo<u F. Brilnn 
Bergler F Brünn 
1 miner A. Weipeit

Puschnik Farencz 
Két korona szálloda.
Bern d.- : L Gy.'n 
Lwinger A. Luk:begy 
Bach ■!. Becs 
Kemény Gy. K.-Ujsíallás 
Sz-.itp. teri L. F -Szállás 
Stiert J. D.-Adony 
Scim-zter F. Reschdurt" 
ízel A. RestitJorf 
Hihn J. Reschdorf 
B-stxán J. Ocsa 
Turbey L. Grácz

HolzwarthContineníal
szálloda.

Dr. Keeménv S. és neje Raja
Kulin 1. Szentes
Nuj A. Klausenburg
Szenes K. Kitusenburg
Winter í. Bees
Gross 1. Becs
Justh E. Becs
Grünhut N Béca
Pokorny F. Becs
Epstein B Becs
Toth L. Becs
Kopf 1. Bécs
Milch M. Párkány
Geldetein 1. J.-QúzfUnvz

Pannónia szálloda.
Wirtschafter P. Gálszéc«
Gr. Bethlen A. Bnnyhád 
Lipcsey 1. Tiszafüred 
Benes L. Bécs 
Baltenberger P. Kassa 
Ivánkovics I. Dombó 
Neuberger A. Jászberény 
Fuchs 1. Rózsrágy 
Llndenbaum H. Tokai 
Szalay L. Kassa 
Leinwatter Gy. B.-Sebei 
Mátray Gy. Körös 
Schwarz S. Pozsony 
Pkxy K. N.-KáU 
Szentiványi I. Apcz 
Dotnahidy 1 Szatmár 
Zecker I. Bécs 
Rapaport S. Bécs 
Käthe Gy. Szeged 
Lakos I. Komarom.
Bathor G. Szolnok 
Zerkovitl L. Borsa 
Ferdinand H. Hirseta 
Bemrik f. Bécs

151 Ti altjait nél

Woltkó J. 40 l. Vm. Bai 
Koch sz. Szeidi K. 58 é. 
Ritter K. 44 é. Hl.
Wiléről 1. 67 é. I. ün-n.J 
Horvath B. 18 é. I. Mo; 
Baranvai P. 31 é. I. Bán-I 
Seifarf K. 38 é. IV. CcakI 
Krakker J. 34 VI. Lebel-r 
Mezük J. 76 Vili. Szegén! 
Merk J. 66 é. VIII. Szegé 
Oesztreicher sz. Dobrovits 
Jungt naun az. Kova»ovits I 
Liedl A. 51 é. VII. Wssst 
Horváth J. 14 6. □. K.-i

SZÍNHÁZAK

M. KIR. OPERÁM/
Budapest jan. 9 éa.1 

Évi bérlet 6. Havi bérlet | 
Először:

Jeanette menyegzője.]
Vig dalmű 1 felvona-uan. 
Zenéjét szerzé V >
vetrét írtak Carre M. es Bá 
hier Gy. Fordította ooiim i

Személyek :
Jean Takáts
Jeanette Áfjránviné |
Tamás Gonda
Peti Blanszky ,

Utána:
A piros czipő.

Tánczlegenda 4 képben, Red 
H -tói. Choreogratiáját Ha 
reiter J., zenéjét Mader Rac^ 

szerzetté.
Személyek:

Fedor Vincze
Dannka Müller K. |
Gregor Carbone
Onegur Smeraldi
P-ik kant katona Pini 
Parasztasszony Hansné J.|
Szemfényvesztak|^ay
Csodadoktor Revere
Segedje Jaszniger
A--valót ) Hajdu M LA--'valót j Ha;du A I

Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Be da pest, 1897. jan. 9-élj 

Másodszor:
Alarczok.

Az olasz állami díjjal jui 
mázott dráma eg\- felvonj 
ban Irta : Bracco Róbert 
darab eredeti nyitányát í 
zette Barna Izsó a Vigs4 

ház karnagya.
Személyek

Gál Gyulai 
Beregi 0| 
Nógrádi . 
Heged üsn|

Hegedűs 
Balassa -Ti 
Mátrai BÍ

Luigi
Pado
Ida
Francesca 
Teresa 
Vizsgiiió bíró 
Törv írnok 
Rendőr írvos
Rendő: tisztviselő Kazalic

A budapl

időjárás borult Vil

*

ó
vagy

aj

r »1

• 0 bánsági___

0 aJ
ó

üszavideki__ ,

°3 poistvidéki —a
fehermegvei i

aj
6
oj
5 bolpU-------

I vagy 
! nj

Tengeri _

Bepoze___

Ingyen boráé

Zsákkal együtt 

göngysoly tisztáéul y 

helyett.

Minőség

500 gramm int

Ingyen hordó

Kamat- Értél
icr

I. A]

a) lan
Aranyi. 100. 500.9

. 10.000 frt H
Koronaértékü jarJ

5-, 1876. keleti vasúti
»V. 1889. évi állam vaj
V/, 1889. , ,
8 Állami, vask. ezé

1870. évi nyeremj
1870. .

*■/. Magyar regále-kái
4 V, Horvát-ízlavon .

Magyar földiében
Horvát-ozl ivott
Tiszai és szegedi 1
Horni*, szlavón j]
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1897 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 9.
Elhaltak névsora 1897 jan. 8-án

Woltkó J. 40 é. VIÜ. Bunvady-n. 44.
Koch sz. Szeidl K. 58 é. V[l dob-u. Ili.
Ritter K. 44 é. 111. Gyártelep 129.
Wiléről J. 67 é. I. üri-n. 37.
Horváth B 18 é. I. Mozdony-u. S.
Baranyai P. 31 é. I. Ban-u. S.
Seifart K. SS é. 17. Ccaky-a. 11.
Krakker J. 34 VI. Lehel-u. 7.
Mezak J. 76 Vili. Szegényház.
Merk J. 66 é. Vili. Szegényház.
Oesztreicher sz. Dobrovits Erzsébet 71 é. VII. Nefelejts-o. 58. 
Jungtnann az. Kova»ovits Éva Sí é. VILI. Baross-b. U7.
L:edi A. 51 é. VII. Wssselényi-u. 53.
Horvásb J. 14 é II. K.-Rókus-u. 9.

SZLXHÁZAK és MULATSÁGOK.

KIR. OFERAHAZ.
Budapest, 16^7 jan. 9 én. 

Évi bérié: G Havi beriet 6. 
Először:

Jeanette menyegzője.
Víg dalmű 1 felvon a? o an. — 
Zenéjét szerzé M um V Szö­
veget ríak. Garré M. és Bar­
bier Gy. Fordította tiuimi u.

Személyek:
Jean Takáts
Je .nette Abrányiné
Tamás Gonda
F- i Blanszky J.

Utána:
A piros czipő.

T "uzieg ; Ja 4 képben.Regei 
K -tói. Ci. re v gratia j at Hass- 
reiíer J., zenéjét Mader Raoul 

szerzetté.
Szemelvek:

Utána:

Kaland.
Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szécsi Ferenci 

és Makai Emil.
Személyek:

Tapolczai 
Delli Emma 
Pécsi Paula 
Gál Gyula 
Nikó Lina 
Szeré my Z.

1/2 órakor.

Pierrot
Pierrette
Gyöngyvirágos
Gróf
Néni
Pinezér

Kezdete 7

Fedor
Dannka
Gregor
One-rnr

Vrncze 
Malier K. 
Carbone 
Smeraldi

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 9-én. 

Évi bérlet 6. Havi bérlet 6.

Essex gróf.
Szomorujáték 5 fejv. — Irta 
Laube Henrik. — Fordította 

Szigligeti.
Személyek:

R , í:cint katona Pini 
Parasztasszony Hansné J.

& Zola aySrera fu nyvesztők
Csodadoktor 
Seiredje
Ar-nyalok ^

Jaszniger 
Hajdú M. 
Hajdú A.

Kezdete 7 órakor.

Erzsébet Jászay M.
Essex gróf Pálfi
Burleigh Gyenes
Nottingham Egressy
Walter Hetényi
Southampton Ivánfi
Nottingham Maróthy
Rutland Márkus E.
Ralph Szigeti I.
North Mészáros
Derbv gróf Készéi
Cuff * Dezső
Jonathán Gabányi

Moreau Szabó
Ratinet Szerdahelyi
Palampin Győző
Bellefoutaine Siposné
Narcisse Tirnovai
Marietta Ripp Lili
Horáce Enyvári
Audre Kalocsai
Sosthene Kocsis
Leon Parányi
Madelon Kovács R.
Leo Almási L
Jenni Dombi L
Berta Dorozsmai J.
Czeczilia Galváni R.
Bohócz Nánássy
Óriáshől0 Vedress G.

Propeller
Postás

Lendvai 
Izsó

Kezdete 7 órakor.

FÖV.GYERMEKSZINHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 9-én.

Igazgató: Feld ZaigmoncL
Zárva.

várszínház.
Budapest, 1897. jan. 9-én. 

Zárva.

Színházi játélrrendek.
A nemzeti színház játókrendje : Vasárnap, január 10-én 

Mariana. I. általános bérletszül ^t.
A népszínház játékrendj • Vasárnap, január hó 10-én 

délután : Tündérlak Magy arhoni.an, este : Czelesztin apó.
A vígszínház játékrendje; Vasa map, január hó 10-én 

délután : Niobe, este : Álai ezok, Kaland.

®
Elsö nagy

álarczosbál
a főv. vigadó összes termeiben

holnap, január 10-ikén esti 9 órakor.
29S00 Műsor:

Confetti tíza ély .
Honvéd-zenekar. Czigány-zenekar.

Becsi Schrnmmel-tnrsaság.
Teljesen nj álarczos jelmezek a föv. vigadó

kölcsön ruhatárából

Belépti dij I frt Este a pénztárnál I frt 50 kr.

leeraei tnnaféle

brill pali

vígszínház.
Re4npest. Ib97. jan. 9-én. 

Másodszor:

Alarczok.
Az oh-z aliami díjjal jutal- 
c drama egy felvonás­
ban Irta : Bracco Róbert. A 
dar ih eredeti nyitányát szer­
re;:» Barna Izsó a Vígszín­

ház karnagya.
Személyek

L*::ri Gál Gyula
Pado Beregi 0.

Nógrádi J. 
Fran-e-fea Hegedülné

Szilassi Róza 
V ’ . .. bíró Hegedűs Gy. 
T amok Balassa J.
Bér. ‘ - írvos Mátrái Béla
Bér ‘ >zt viselő Kazaliczkv

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1897. jan. 9-én. 

Másodszor:

Celesztin apó.
Operette 3 felvonásban. írták 
3 felvonásban. írtak M. Or- 
donneau és H. Kérőül. Fordí­
tották Makai Emil és Reiner 
Ferencz. — Zenéjét szerzetté 

AuJran.
Személyek:

Pontaillac 
Pamela 
Klementin 
Gusztáv 
Accacias gróf 
Aceacias grófné Izsóné 
Gontran Kenedich

Solymosi 
M. Csatai Zs. 
Kürv K. 
Raskó 
Újvári

kapható minden kávéházban és csemege- 
üzletekben, megrendelések a főraktárba

Váczi-körut 19. és Andrássy-ut 39.
elfogadtatnak és bementve házhoz szállittatik.

Vidéki szétküldés minden irányban*

A palaczksör tarthatósága
gy Se as4 hónap«

Telefon 2 — 160. 29786 Telefon 2—160.

Grand Restaurant 
PLASTIOON!

Andpássy*nt 60. sae.
A főváros legelegánsabb és legkényelmesebb vendéglője.
nagy sörterem, franczia étterem, TÉLIKERT (XTV. 
Lajos mintájában). Kitűnő konyha, Dreher és pilaeni 
sörök, valódi borok, olcsó árak, előzékeny ki­

szolgálás. 29378

ORPHEUM
Hajós-utcza 13., a m. kir. operával szemben.

Januári műsor.
Chevalier Leopold!, komikus kerékpáros. 
Berthier és Jeames, négyes énekes- óe 

tánczos-csoport.
Benedetto, franczia és olasz hölgyutánzó. 
Schrötter Maxi, énekesnő.
Rehwald Mina, énekesnő.
Miss Katty, nemzetközi tánezosnő.
Gnston trio, zenebohóczok.
Richter nővérek, hölgy-terczett.

Kaponía két bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogv 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatói: 
legyenek : Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-kőrut. a Nieoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskeinéti-u. 14. Weisz nagytőzsde 
Károly-köruL Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban HerzmanjE-kávehás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva,

FOLIES CAPRICE
Ma

Rosenkranz IWundy válópere.
Irta: Leitner H. — Személyek:

Rosenkranz Mundy ...................................... Rótt ur
Malvina ............ ........................................... Ferenezy k. a.
Mandelbaum asszony, Mundy anyósa.......... Wein úrnő
Morgenstern, rabbi........................................Martini ur
József, pinezér ) egy budapesti ... ......... Schönberg ur
János háziszolga ) vendéglőben ...............Pfeiffer ur
Konduktor........................................... ............  Baumann
Éva, a rabbi szs*kác»nója ...........................Moser k. a.
Kati )  Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák ............................................ Konradi k. a.
Fanni) ............................................. Daré k. a.
Türténik egy vidéki városban. Morgenstern rabbi házában.

Záradékul:

MESSALINA.
Paródia, irt • Leitner !■?. Zenéjét szerzetté Kmoch

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor«

Hffisa

Dämon Gold.
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban. 3 képben és egy zár- 
apotheuzissel, kidolgozva és rendezve, úgymint betanulva, 

Holzer Jakab balletmester által.

'V^OLltoiOL ur
az ő miniatűr czirkuszával.

insor.gy Vagy művészeti

La belle Canmencita.
Csütörtök, január 14-én. az első nagy álarczos hál. egybe* 
kötve egy kínai ünnepélylyel. Kínai ballet, uj, eredeti gyö­

nyörű kosztümökkel.
Jegyek a bálhoz a pénztárnál, Somossy Mulatóban kaphatók. 

Kosztümök és álarezok kölcsönképen is kaphatók.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Időjárás.
A m. kir. met&orologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. jan. 8-án reggel 7 órakor.

rmüGÄFiiÄ
•>oso

SZÁLLÓ0Ä

Ma este az étteremben

Munozy Lajos
ismeri s keóveit-zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. január 8-án.

i®® be a.
Telefon 965. Váczi-körut 48. Telefon 965.

Herczegnő
czigány-primás.

Bohózat, irta Fischer Mór.
Helyárak : Páholytilés 1 frt, I. hely 70 kr., II. hely 40 kr. 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, „Hotel 
Paris“ Váczi-körut *25., Jung Lujza, szivartözsde, Váczi- 

köiut 52. sz. 29719

Ina: CüDÍim/Ur C° Bega Címűmét« C°
Schärding + 10< 2- f. Kiszetó . . . -p 68 < 6 —

Duna: Temesvár . — 17<íl +
Passau . . + 79<10 — 7 N.-Becskerek -p 24<14 +
Linz . . . 
Bécs . . .

— H8 —
— !8S<10 —

1
2 Tiaza:

Pozsony . + 69 < 4 - C M.-Sziget . . •+■ 2S< 2 —
Komárom + I10< 4 — Tekeháza . -j- 2< 2 —
Budapest . + 6S< 8- 1 Tisza-Újlak . — 46 < 4 +
D.-Földvár V.-Nameny . — 19< i —
Mohács . . + !C3< 1 — 0 Záhony (Csap)— 118^-24 —
Gombos . + 1JS<10 — Tokaj . . . . -f. 30 >10 —
Újvidék . . + 1 «<!•: + 2 Tisza-Füred -f- 54< 8 —
Zimony . . . +->61<1S + 3 Szolnok . . 4- 3C<35 —
Pancsova . . +2lö<á! - 1 Csongrád . . -{- 60<30 +
Drenkova + 21C<U + 1 Szeged . . . -f- 10ö<37 -f-
Orsóvá . . 4- i8ű<15 — U Török-Becse u- 83 <21 +

Vág: Titel .... +1SS<!4 —
Szered . . + Í0> 4 - 2 Körös

Rába:
Győr . . . + 1SC< 3 Sebes :N.-Várad— 

Fekete: Tenke -f-
í< 1 +

22 —

- 2< 4 —
Fehér: B.-Jenö 4- 12 +

Zákány . . C Kitti)»: Békés 4* 174>34 -|-

Eszék . . .
Dármaa: Gyoraa-p 138>2S

Száva: Maros:
Sziszek . . . +145<3C + 2 Arad . • . . — 118< 2 +
Mitrovicza . +413<2i + 5 Makó . . . . + ■2< 4 +

Állomások
II

51

A hő­
mérséklet

szerint

Szél
és

j Felh
őz

et 1 s
!E"

B 1 i -
11!
Hob ti

=

Ái*vaváralja — 72 3 — 8.0 E í 4 -4 -9
Selmeczbánya — 71-2 — 5.0 NW 1 2 — 4 —5
Kis-Kartal — — 69ű — 2.2 E I 4 —£
N.-Szombat — — —
Mairyar-Óvár — 70-6 — 1.6 SE 1 4 — 0 —3
Ó-Gyalla — — 70 1 — 1.6 — 4 — —2
Budapest — — 70C — 1.3 — 4 — —z —3
Sopron — — 69-9 — 2.2 4
Herénv — — 70 1 — 17 N 1 4 5
Keszthely — — 70-1 + Oi N 1 = — 1 —1
Zágráb — — 69 3 + 0.5 N í • — 4
Károlyváros — G9*G + 1.0 E 1 = — 7 —0
Fiume — ■ 67 3 + 7.5 9 5 8
Cirkvenica— — 68-9 + 7.0 SE ! e 13 8 —4
Pancsova — — 69 8 + 0.0 S 2 4 — 1 —!
Orsóvá — — 68-5 — 1.8 N 1 3 — — 1 —4
Zsombolya — 69-2 + 0-2 s c 4 — 1 —0
Arad — — — 69 4 + 05 E 2 4 — 1 0
Szeged — — 69-2 + c.i — 4 1 « —1
Szolnok — — 69 4 _ 1.4 NE 4 4 — —1
Eger — — — 70-4 — 0.8 E 1 4 — — I —9
Debreczen— — 6ó-5 — 1.8 N 2 4 — 0 —2
Késmárk — — 72 6 — 6.5 N 1 3 —
Un gvár — — 71-4 — 5.2 — C — 0 — 6
Akna-Szlatina — 70-9 — 3.4 E 2 * —
Szatmár — — 72-5 — 0.S SE 2 — 1
Nagy-Vár ad — 70-3 + C.4 SE 2 4 — 4 ——ü
Kolozsvár — — 70 7 — 5.6 NE l — —5 —G
Nagy-Szeben — 70’ij — 5*2 S 1 4 — —3 —9

7C7 — 2.S NE 2 — —£
Salzburg — — 678 — 6 C — 2 — —2 —7
Klagenfurt— — 70-5 — 8.8 S 1 — —4 —13
Póla — - — 69-3 -p 46 — 4 1 s +i
Lesina — — 70-8 + 84 E 3 4 — — —
Sarajevo — — 72*8 — 6-3 NW 1 = — 1 —G
Torino — — 7C-0 + vs S 2 & 2 3 —1
Flórencz — — 69-0 SE 1 — — —
Róma— — — 691 + 29 N 3 0 — — —
Nápoly — — 69-0 + 86 — c — — —
Brindisi — — 71-3 4- 7 ° E 1 4 — —
Palermo — — 68.1 + 4-0 w 2 C
Malta— — — 69-2 + 12.8 SE 2 1
Zürich — — 63 6 — 1.4 NE 4 4 — — —
Biarritz — — 53*5 + 12 5 s 5 1 — — —
Nizza — — — — — —
Paris — — — 53-9 + 6.9 E 3 G 2 —
Kupenhága — 77 0 — CS E 4 4 — —
Hamburg — — 71-5 — 7 2 E 5 4 — —
Berlin — — — 9.9 E 4 1 — — —
Christiansund — 78 6 — 1.5 NE 2 0 — — —
Stockholm— — 80 7 — 4 2 E 2 4 — — —
Szent-Petervár — 80 3 — 20.1 2 — — —
Moszkva — — 787 - 17.4 NE 1 4
Varsó— — — 70-3 - 17.9 N 1 1 0 — — —
Kiew — — — 72-2 — 112 E 1 4 — — —
Odessza — — — — — — — —
Sulina — — 71*5 — 47 4 — — —
Szófia— — — 721 — 5.7 E 1 4 1 -- —
Konstantinápoly 71-6 — 0.1 N 0 2 I”

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 . január 8.

^líb' I I Utó 1.0 «LTÍÜ1\
k p

i ‘járás* borult I Vízállás reggel 7 órakor 1 Hőmérő reggel 7 orakor -f- 0 C. Legsalymrrő reg. 7 o. 772 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemnek.

»'• Kész áru.

ailcöaegl súly hektollterenklnt

T aj
i <

fehtrrrnegyei 

bác»í au

76 tg. 77 kg. 78 79 kg. 80 kg. 81 tg. 83 kg.

100 k 1 1 o g r » m m n a k ár

írttól írtig | frttól frtig frttoi frtig frttól frtig frt tói frtig frttól frttól frtig

8.1* 830 8.40 8-50 8.55 8.55 8.60 3 85 8.7 J 8.75 8.75 8.S0

3.4-3 8.SO 8.55 8 60 8 60 8.65 8 70 8.75 8.75 8.80 8.80 8.85

8.35 8.45 8.5~ 8.75 8.53 8.60 8.6b 8 :c 8.7C 8.75 8.75 8.80
8 35 8.45 8.50 8.55 3 55 6 60 8 6b 8.70 Ő.7C 8.75 8.75 8.80

8 45 8 55 8 60 8.65 8.65 8 70 8.75 8 80 8.80 8.65 8.85 8 90
T.7C 7.70

4*,°.

4«,

ID Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti lntózotek kibocsátásai.

Beivarodi takarékpenztar r.-t.______________
Egyesült bpesti fővárosi takarekpénz'uir------------
... , koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint------------------
, . , SO^evreknronaer.
. . , 50’, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban------------... —

e e koronaértékben 50 évre
, . koronaertekben 63 évre
e , szabály, es talajjav. — j'

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50‘ ,évre._ ... ji 
„ , . „ 50 evre kor. ért
. . . . 50 évre 105% 1

Magyar jelzáloghitelbank _ _________________

i biztositó társaság_________________200
i elet- es jaradék-biztositó intézet _ 200 
magyar általános biztosító társaság 1000

99 50 100 - 
96
99.75 

102.50 
10T.50 
100.Sv 
100 50 
99.25 

101.- 
121. 
122.r.0

j Rozs________

ó
DjJ r »j

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

6 elsőrendű__ —
másodrendű

70-72 6.75
6 \Z

6 8C
6.75

Árpa____ __ Ó tak ármány _ 60-62 4.— 4.3'
ó egetm való _ 62-64 5.10 S.90

•------------ » sörfőzésre— _ 64-66 6.5C 8.-

Zab________ 6 39-41 5 7C 6.20
------------------ =J -

Tengert _ uj bánsági — - 3.45 2.50
* — QJ másnemű__ __ — 3.30 3.4C

Bepoze_____ °j Xáuoszta _ _ — 11.75 12.25
*------- aj bánsági _ __ “

Köt.. _ . 0 - - 5.3C 5.6C

D) Határidőre.
üsáncé-minőségű 100 kilogrammon kint.

111
111
111
111
111
11 

1

«a 
* •

n

Határidő
Pénz Ara

frt frt
nr.pt. —ok t-------------—
marcz.—apr. — — — 8 38 3.39

marcz.—apr.------------ 6 87 6.89
szept.—okt-------------—

Tengeri____ 18S7. máj.—jun. ™ — 3.91 3.92

jui.—aug.-----------------

október — —

Zab_________________ marcz—.apr. — — — 5 98 6.

Káp.-Bepoze 1896 aug.—szent.™ — 11.21 11.25

4»/,%

Ii Különféle termények.

r a J
Feni Ara

frt frt

legyen hordó Disznózsír Sr“! ::::::::: 53.5C

I

- Szalonna —

m:igyar la legenszaritott vidéki------------
városi legenszaritott, 4 darabos— — —

a • * 1 --- --- ---
füstölt

1111 47 52
48 50
55 50

Zsákkal együtt

•nngysuiy tisztarái y

helyetti

Szilva-------

boszniai, 1895. évi. usance-mmőseg —
, „ ISO darabos -------

. . . 100 .--------
•* 65 ' Mű­

szerfalai, . „ usance-minőség —
. 100 darabos---------

. . 85 .

17 53
19.25 
21.—
17.25 
19.- 
21.-

17.-
19.75
21.50
17.75 
19..0
21 £C

boszniai, __ __ __ __ — usance-mm.
_____ 120 darabos _

Minőség Szilva-------
: ----------------------I« .

SS
| 500 gramm int Határidőre szerbiai, ______________ usance-mm.

__ __ __ __ 100 darabos
; 85 .

"'í -i-

' Ingyen hordó

Szílvaiz — szlavóniai 18H>--------------------- --------- —
szerbiai 1896 — — — — — — — —

19 5C
17 50

20 -
:8.-

Szilvaiz ™
Hataxidóre

szlavóniai---------------------------------------------
— * -1-

luezemu magyar. 1896 ----------------------
vörös aprószemfl 1896 ---------------------
vörös küzepszemü 1896 —. — — — — 

nagvbznmü 189-5------- --------- ---------

44. — 
35.- 
38.- 
43.-

52 -
38.- 
41 .- 
46.-

ül. A haj ószállitáe fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova----------------- _
J Cjvndék______________

Rt-zdan______________
Il Dun:, földvár ________ —

( Szentes _______ _____ —
Tisza {

Zenta __ — — — —
( Titel______________—

szava Mitrov.cz __ — —. — -

Btea <j Temesvár — — — —
Nagy-Becs kerek  —

-

Győrbe fuvardijtétel 8—10 trra 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilógrammonkint, a szál-
htási adóval és a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleertve.

4*/,•/•

. . köz», k. 50 é.. vf. 110 frt. ! 11
e e kőzs. kötv 50 évre_____ 1
e e közs. kötv. 50 évre_____ } 11
_ . nyer.-kötv—-------------- j; i;
e , , osztr. felQlb— 1
• • nyor .-jegy----------------------
e e , osztr. felQlb. — | 20 —
e , nyer.-kötv. , , — I 103 50

Magyar országos közp. takarékpénztár------------ !Í 100.25
... , kor. ért. |! 100.25
, . . , . , !! 9É.25

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ._ 100.75
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 97.25 

, ... közs. k. !, 100.75
, . . . . |] 9S.-

Osztrák-magyar bank 40V , évre------- --------------I] 100.10
, . 50 evre______________ i 100.10

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ------------ 'I 100.
............................................... .............. íl 96.3C
, , , . «álogl. kor. ért. _ || 98.50

Pest m. keresk. bank----------------------------------- j 100. — i
„ , , „_________________________ !| 98.50!
... , közs. k. vissz. 110 írt __ || 103.75,
... , közs. k. vissz 210 k. _ j 99. — j

b) Vidék és külföldi Int. klhoasátáeaL
Albina takarék- és hitelintézet — — — — — 100.75’ 101.75
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------— 100. — j 100.50 —

. . , 40 é. visszafiz. 110 frt. 1
, , .40 evre______________100. — 100 50

Aradmegyei takarékpénztár_______________ , 98.50 99. —
Debreczeni első takarékpénztár — —------------ 99. — 99.50
Érdélyr. m. jelzaloghitelb. *0 évre-----------------j '00.— 101

. , . 40 evre visszafiz. — 98.50 93.50
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------------ j 100.50 101.25
Nagyrazeb. alt. takp. 311, é., vissz. 110 frt — ' 1

e „ „ 40 évre. vissz. 106 frt — ; 1
_ _ . 40 evre 111. kih.--------— i 1
e , , 35 evre IV. kib. --- --------- j 1

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------— — i! 101.50
. , --------------------------102.—

M. Takarékpénztárrá réazvónyeL
Belvárosi takáréknénztár________________ 100 I
Budapest ül. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébelvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII., IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 100 :
Budapesti tak. pénzt. és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 1
Egyesült budapesti fővárosi takarókp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár______ 100 <
Magyar országos központi takarókpónzt._300
Pesti haza: első takarékpénztár_________ 1000
YH. Bizvositó-társaságok réazv. 

Bécsi biztositó 
Becsi
ELsfi magyar általános hiztositó társaság
Fonuére. pesti biztosító intézet _______100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t..........  100
Nemzeti baleset és nonkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia Mszontbiztositó intézet________ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Conconiia-gtzmalom r.-t.____________

* , , eLsöbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t________ _
Erzsébet-gőzmalora-társ___________ ____
Lujza -gőzmalom r. -t_________________ _
Pesti hengermalom-társ. ___________
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Vütűria-gözmalom____________

IX. Bányák óe téglagyárak réazv.
Brassói banya- es kohoegylet r.-t._______200
Budapesti tégia- os mészégető r.-t. 200 K.
............................................... 100

100 
100 
30

200 K. 
_ 160

17.—

B) Értéktőssde.

rtókpaplrek.
Utoiso arfolyan: Kamat-

5%

I. Államadósság.

s) Magyar államadósság.

Aranyi. 100. 500.1000 frt névért, drbókban, adóm.
„ 10.000 frt névert. darabokban, adóm. —

Koronaérték0 járadék. adómentes— —-  ----- - “•
1976. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1899. évi állam vasúti arany kölcsön, adómén we— 
:889. , , ezüstk'dcsfn — — ——
Aliamk, vask. czéli. arany adóm-.800 K. névMt- 
1970. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab - 
1870. , , 50 . • —
Magyar regále-kárL kötvény, adómentes-------
Horvát-szlavon . , » rr —.
Magyar földtebermenteidtóai kötvény, adómentes 
Horvát-uzl ivou , e •
Tiszai es szegedi n yereménykölcsőn — -- —
Horvát szlavop jelz. földv. k<»tv. adólev. —

122.— 122.50

99 £0 
12C 50 
123.- 
101.25 
90.— 

152.- 
151. 
100.50 
100.5C

1C0 -
121.50 
124.— 
102.25

91
153 - 
153 -
101.50
-01.50
98.50 
99.2$ 

139 —

V/,.

**/»
4»/w
4°/.
4°/.
4%
5°/.
5%

Értékpapír

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

. május—november—
Egyesített járadék ezüstben január-jubus-------

n április—október  
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
KoronaértékO járadék — --------— — ------- - —
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. edólev. 20%

, 1860. , 500 , o. é. . •
_ 1860. , 100 , • .
. 1864. , 100 ,,.------------------
, 1864. « 50,..------------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------- — — —
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar. — — — — 

100 , . (osztr. felttlb.)

Mán közkölcsönök.
orsz. kölcsön 1895. évtől98.25 Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes138.- vizszab. társ. kölcsöne __ —

j Ctolsó árfolyam

pénz áru

101.6C 102.1 D
101.6é 102.10
101.60 102.1C
101.60 102.10
122.- 123.50
100.75 101.25
143 50 144.50
145.50 ■1-6.50
155 00 156 5C
188.5C 189.50
188.50 189 40

114.- 115.-
34.- 35.-
35.- 26.-

97.75 98.75
100.- 101.-
102.SCI 103.501

. * VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— — — —

. , nyer. jegy-----------------
Temesvár első takarék pénztár — — — — —

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút--------------------------— —

Első cs. kir. szab. dnnagőzhajózasi társ. _ _ 
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasat 1889. ezüst ----------------

. , 1889. arany -----------------
. , 1891. ezüst -----------------
, . 1891. arany  -------------
e , (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — —.
Magvar-gscsországi vasul 1. kib----------------------

, . II. kib______________
e , ezüst — — - —

Magyar ny. v. (azékesí. -győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib.-------------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar al Iára vasút 1883.----------------

, X. kib. 1885 — 
Pesti Lloyd- es tőzsdeépület ... .
Torontáli helyiérdekű vasutak 
Unkány- zailv. magyar köszénb. els kötv.

n.kih. 120.50

V. Bankok róasvényoL
Angol-caztrák bank-------- ------------------
Budapesti bank egyesület---------------------
Első magyar iparbank------------- — — —
Fiumei hitelbank------------------— — —
Fővárosi bank-reezvény-társz-ság — — .
Budapesti gir >- és pénztár-egylet _
Hazai bank-részvény-tarsasag — —
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámít )lo bank------- — — —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —
Magyar altalános hitelbank — —-------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— —
Magyar jdzajogtutelbank. I. tibooátÁa 100 ar.
Magyar lelzálogfaitelhank. II. tibooátto 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.... —------ - — *29
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500 -*v.-
OtónlkUtoliDlfel----------------------------»” I
Osztrák-magyar bank--------------------- —
Pesti magyar kereskedelmi bank— .
Union!

101 
116.75 
19.- 

103.- 
100.50

150.50 
99. -

120.26 121.25 
98.50 

120.
98.75
99.75 

107.25 
107.25

98 25
105.50 
105.50 
122.-

152.50
1<X>

S9.50
121.-

9975
100.25
108.25 
108.25
93.25

106.50
106.50
12°.-

_______í 100.— 100.5C -

157.- 158.-
107.50 108 50
193.- 194.-
106 — 137.-
65.- 69.-

107*50 108 ^50
125.- 135.-

106.* 107.-

Budaoest-szentlőrinczi tézlagx-ár 
Egyesült tégla- és czementgvár r.-t. „
Északm. egyesült köszénb. e* iparv__ _
Felsőmagyarorsz. banya ős kohoraü r.-t.
István téglagj’ur r.-t. ______________
Kat-sa-somodi kőszenbauva r.-t. id. elisra.
Kis-sebesi granitbányák r.-t_____
Kőbányai gőrtégiagyar r.-t_______
Köszénbáova es 1 -gtagyar >-.-t.____ __ 2!k)
Lefhner rákos; téglagyár r.-t.__________100
Magyar asphalt r.-t-------------------------------- 100 '
Magyar általános kőszénbdnya r.-t. ___ 100
Mag^-. gőztégla-, czem.- es ^ypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t— . J___ __ 100 !
Péterhcgyi tégláipa> r.-t.__________ 200 K.
Salgfitariáni kőszénbánya r.-t.____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._______________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.___ __ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek éa gépgyárak roszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius- mag>-. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
N'adrági vasi par társulat— ...______ __ 200
„Nicholson--gépgyár részv.-tars. ..._ 200 K.
Rimamurány-salgótarjám vasmű r.-t._100
Schlick-fé!e vasöntöde es gepgy.ir_________ 200
Schoemchen-Hartniann-f. zn. gépgyár r.-t. 200 í. 
Weitzer Janos gép-, waggongyur es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák résavónyoL
„Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t.... 100
Franklin-társulat ___ __ —__ ________150
„Kosmos- müintézet._ _____________ ... 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.._ 200 K.
„Orszaggy. Értesítő- kő- es könyvny. 4U0 K.
„Pallas- irodalmi és nyomdai r.-t._... S00
Pesti könyvnyomda r.-t. — —_____   500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonköicsönző-társulat   400 K.
„Apollo- köola>finomitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyn gyárak r -t. ---------  500 K
Bihar-Szil.igyi o'ajipar r.-t.......... — ... 200 K.
Budauesti a'Liianos villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t. ... — .. 100 
E'sö magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriözrtde------300
Első magyar sert és hizlaló r.-t------- -- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ »00
Első magyar szálloda r.-t.----------- „ SO
Első na gyár üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt vytir ._ 100 
Fiumei rizshantoló- es nzsaemenyitő gyár 50(
Gschwindt-fé’-e szeszgyár ----------------- 200
Gr. Esterhazy Géza-féle eognae-gyár r.-t. 200 K.
„Hungána- árpagyőngv-gyar------ ----------- 400
eHung;tna* műtrágya es kensavgyár____ 6*/,
„Hvgieia“ fémipar részvew/tarsasag------ 100
jurilan Viktor-féle bőrgyár r.-í.--------------100

„ „ „ • , els. réazv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------sOO
Kőbányái király serföző r.-t---------------  200 K
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.--------------100

, .5----- 100

s 2 á

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Magyar aranyjaradók---------------------
Magyar koronajáradék------- -------------
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank-------— — —
Mag)-ar pónzv. és lesz. bank------------
Rima-Murányi vasmű r.-t.------- —
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest 'bankegyesület----------------
Első magyar iparbank------- -------------
Hazai bank részv. társ. — — — — 
Pesti m. keresk. bank —------------—

414.—
376.-

108.-

| Utoiso árfolyam
j pénz áru 1897-re

10.- I
ló.- :

98.- 1C0.-
113.— 118.-
86.- 88 - —. — 1

213*- 215 *-- 10 1

122C.- 240.—
123. -

’92 —í 8ü3 . —
83óC - 3350 -

— —
245 -I 250.-
325.— 330.-

1225.- 1250. — 10.-
U4.— 128.-

8C. — 35 - 10.— 1
131.— 132.- 9.50 j
141 - 143.- -.14
900 — 940. —

9.- !
0.—

285.- 295. — 10.-
40’.-
7C3-- 70S.- 8.-
314.— 317 - 8
187.- 190.- 0
610.— 620.-
270.— 273.- fr. 5
150 — 152. - 12

3
152.- 155 - — j
110.— 111 — • 94*'.o i
195.— 2C5. — 8 50 1
83.- 84 - 9 94* l9 ,

206. — 203. - - 8, ,0 1
;C8. - 1C9. —
51.- 58.- 1 I
32.- 35.-

103 - 105.-
530.- 6*C -
540 - 545 -

. 112.- 117.—
217 213 -

íj 116.- 117 -

I 4 44 *. 146'- NVvertez

y sis - S18 - 5
ji 185.- 19c!- 10U

40
40

! 190 - 2C0 - 2
: 10» - HO - 5
218-.- 2200.- 5

| 106- 103- 25 L.

220!- 2/3.- 100
163.— 17C. — ■iop.p.
270.- 271.-

! 430.— 440.-
23 .- 235.-
67.- 7C.—

!8C!- 19o! —
1260 -

520.- 525.-

400.- 405.-
kamatl.

135.- 137.- 3* ,
j ISS!- 160!- 1

í 440.- 44,.- 5
1280.- 1300.- 5

240.— 2So'. — 5
245.- 255.- 6

1 130!- 140Í-
; 400.— 145C.—

485 - 000.-

135Í- 140*.-

35Í- 4C* —
74.- 76 —

292 - 302.-
50.- £2.-

1C2.— 105 -

127.*- 128Í-

i m 0 c iL r f 0
vasul™ _______

A szélirányok jelűlése: N = észak, E = kelet, S — dél 
VV = nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 ~ tőbj*
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire_borul.
= 4 egészen bomlt, Q = eső, -X- = hó, a 
K = zivatar.

A légnyomás maximuma a Bottni-öbűl fölött záródott, mi« 
nimuma pedig a Biszkaya-öböl táján mélyebbedett. Hazánk­
ban másodlagos minimum nyoma ismerhető fel.

Kemény fagy csak Oroszországban és környékén uralko­
dik. ellenben Nyugat-Európában a hőmérséklet emelke e 
Számot tevő eső csak Angliában és Francziaországban ese e

Hazánkban szabványosán esett kevés hó, dara meg ónos 
eső — a tengerpart kivételével — mind jelentéktelen meny* 
nyiségben. Az idő jobbára felhős és a lágy gyengült.

Felhős idő várható, némi höemelkedéssel és semmi óagy 
csak kevés csapadékkal.

Értékpapír

Magyar fém- ég lámpaáni-gyár r.-t---------100
Magyar kender- és lenipar r.-t.-------— 200
Magvar ruggyantaáru gyár r.-t.----------------190
Magvar villamossági r.-t.----------------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------- 200
Nemzetközi waggonköicsönző r.-t— — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.---------------------- 2000
Quarnero részvénytársaság ...------  TOO
Royal nagy szálloda részvénytársaság— 200 tv.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — —---------- 200
Szi széki tárházak r.-t. --------- *00
Telefon-Hirmondó r.-t.------- -- —- — 100 Jv.
Török birodalmi dohánvegyedámgági r.-t. 200

NHL Közlekedési válL réazv. 
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — 
Barcs-pakráczi vasút... —-----------------

16C.- 
127 - 
305.

100
200
200
100

490. — : 495

280. —! 290.—

50* — 51 -
145 - 147 -

183.— j 185.-
207Í75Í 208Í7S 
164.- I 170 -

Budapesti közúti vaspálya ----- — — —

<17- 1*ST - - -
Budapesti társaskocsi —-----------------200 “*
Budapesti villamos városi vasút — — — 100 i 

. , , . ^ élv. jegy - 1
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút — — 100

„ „ „ „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút — —------- 100
Déli vasút__________________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunaaőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— 200
Győr-eonron-ebenfurti vasút------- -------------200
Kassai közúti vasút-----------------— — — ^0°
Kassa-oderbergi vasút —-------------- -00
Kaisa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gác-sországi vasút — ...----------------200
Magyar nyugoti vasút -- ----------------------------JJ
Máramarnsi sóvasut els. részv. — — —- 
Maramaros, ^óvas-it törzsrészvényei — — 700 
Maramarosi só vasút B. részvényei ~ — 70U
Marosvásárh.-szászreg. vasat els. részv. — 100
Nagvkikinda-nagx-becsker. vasút els. r. -- 700
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 h..
Osztrák-magvar allamvasút----------------- 200 ar.
Pecs-r ai cb; vasút--------------     -“f*
Petrozác-uy-lupépyi h. é. vasat els. részv. 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.---------------31X»

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------------- ---------— — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel--------
„ „ nyeremény-jegy-------—---------

Bécsvárosi cyeremenykűlcsön Í874. évről — —
Buda városi sorsjegy—------- ------------- — — —

V sztr. felülbélvegzessel-------
„Jó szív* egyesüivt; sorsjegy — ............... ............

, , , osztr. felülbelyegz.
Magj’ar vörös-kereszt sorsjegy  ............ —-

B , , osztr. felülbelyegz.
_ „ nyereménv-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ..................................
■ ' _' „ „ osztr. fcülibélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ... —---------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy..............................—
PálfiFy sorsjegy ............... —-------------------------- -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... — — — — — — —

* osztrák vagy magyar 8 frtos------------—
„ 20 frankos—-------------- —
„ 20 márkás...----------------------- — :
, török aranyiira------------— — — —- —

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy iHH) frank)------- — — —
Olasz bankjegy (100 lira)------- --------------------—
Papirrubel darabonkint—------------------------------
Ron>n bankjegy (100 lei)— —------------------ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

XVI. VAltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi írtért----------- !
Brüssel____ ______100 frankért-----------— — !
London — ._ — — 10 sterlingért------------
Német bankpiaczok 100 markáért™ — — — 
Olasz bankmaezok... 100 líráért — — — —
paris___________— 100 frankért________—
Svájc 7.1 bankpiaczok 100 „ -----------------
Szentpétervár ...   100 rubelért------- — —
XVII. Határidőre kötött értékp.

1837. január ho közepére.
Magvar aranyjáradók — ........................................
Magvar koronajaradek ......... ............ ........................
Magyar általános hitelbank--------------------------
M. gyar ipar- es keresKedelmi bank___________
Magyar íelzáloghitelbank------- -----------------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ...-------
Rimamurányi vasmű.............. .......... .............—
Hazai bank részvénytársaság......................- -

1897. január hó végére.
Osztrák hitelintézet-----------------------------------

Osztrák-magyar államvasut_________________

294.51 
284.-I 
19C.

10 -I
272.
14''.-I

295.5C 
285 — 
203.- 

12 - 
273.- 
160.-

97*- 98.-
'.02.- 105.-

495*.- 500 —

1C9. — '12.-

193Í- I94.-
200.- 201. -
208 50 209.50
208.50 209 50
97.50 93.50
62.- 67.-
62.- 67.-

100.— 101.-
100.- toi.-

2*8!- 219*.—
10J.— 101.—
— 175. —

6 25 6.50
6.75 7 —
1.75 2.10

164.SC 166.50
53.- 60.—
59. - 61.—
3. - 3.30
3.55 3.75
t?.- 8.5C

10. - 10.25
2.50 3.-

10.; 5 11.25
11.751 
19.75 

197.- I 
58.25

5.68: 
5.651 
9.5? 
9.52 

11.74

58*70

45.30

99 15

115Í9C 
I 53.70 
! 45.35 
47.S2V, 

! 47.30

122.— 
99-65 

414.25 
1C4- — 
250 - 
256 25 
242.-

376.10 
91 50 

364.25

20 25 
199.- 
59.25

5.73 
5.70 
9.56 
9.56 

11.78

58.90

4S.*5C

99 45
120Í3C 
58 90 
45.55 

47.67V* 
47.45

12Z 25 
99 85 

414,75 
104.50 
250. M3 
256 75 
242 5C

3/6 3C 
92.- 

364 75

SaJgó-Tarjáni köszénb._ — — — —
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar államvasut------- —
Erzsébet-gözmaloiu r.-t. —------- —
Egyes, tégla- és 
Északmagv. kőszenbanya r.-t. — —
Sculik-félé vasönt. ésS&F-zz
Magyar alt. köszénb. — — — — —
Pesti molnárok és sütők m.------- ----
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Magyar ezukoripar r.-t.------------ —

Kamatozó kincstári utalvány kamatii na (6 hó)— — — — — •
Az Osztrák-Mag^r hank kamatlaba.jrájjgjgggpitoiaanál ^ —

Teudloff és Ditrich gépgyár — 
Pesti hengermalom r.-t. — — . 
Pesti hazai első takarékpénztár .
Fiumei hitelbank__________ — .
Belvárosi takarékpénztár —____
Magyar villára reszv.-társ—   „
Kőbányái királvsörfŐzör.-t. — „
Ganz-fele vasöntöde_____________
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — „
Budapesti közúti vasút™______
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút___
Budapesti vili. városi vasút ___
Alt, waggonkölcsön-t, —------- --

2210.-
285.-
29a.—
274 -

J aradéi ok és bankzáloglevelek elzálogosításánál  
Más értékpapírok elzálogosításánál-------------------------- ---- ----------tv/.
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Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő. TELEFON 6354

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
e kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók Is fizetendő.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveldé­
nk!* 8. az. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám. 
Burger Vilmosné

dohány tőzsdéje Aedrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtőzsdéje Jozsef-körut

50. sz ! (Baross-utcza sarkán.)
Nem ©esek A.

dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Mariska II.!
Kivel mentél fel ? írd az ablak- 
párkányra holnap reggel, 

nagyon kiváncsi vagyok. Ne 
füllentsél kis galambom, mert 

vis megtudom. X. 1026o

Nagy veszélyben
vagyok, gyere Z. 4773

Szerény
jól nevelt, takarékos, huszonöt 
éves, hivatalnok árvája (szőke) 
férjhez óhajt menni oly hiva­
talnokhoz, kinek legalább 1000 
frt fizetése van és nyugdijra 
számíthat Hozományom 2400 
forint készpénz, kelengye, és 2 
szoba bútor. Komoly ajánlato­
kat ..Falura“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 10268

Eladás.
Használt ét nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
vány-utexa 6. sx* 29417

Köhögés,
rekedtség, elnyalkásodás ellen
legjobb Réthy pemetefű ezu-
korkája. Doboz ara 30 kr. 
kapható minden gyógyszertár­
ban. Öt dobozzal 1 frt 50 kiért 
bérmentve küld Réthy gyógy­
szertár B.-Csabán 29132

Eladó ház.
Orosháza 20.000 lakost szám­
láló nagy községben a tőtéren 
három utczára néző, jó karban 
levő szép nagy ház 12 utczai 
szobával, ezek közül őt bolt 
bármi üzletre alkalmas. Évi 
jövedelme ezer forint, mely 
könnven ezernégy—ötszáz frtra 
emelhető. Ara 12.500 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. 4749

szikviz gyárral 14.000 frt for­
galmú — Erdélyben eladó. 
f?7im a kiadóhivatalban. 4766

Eladó
45 hektó óbor, 55 hektó sep­
rős ujbor, háromszor perme­
tezett peronoszpóramentes érett 
szőlő termésből. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4763

Zongorák és piáninók
csakis kiváló gyártmányok, 

közöttük több átjaszott is, ez 
időben legszolidabban vásárol­
hatók és bérelhetők Keresztéi}' 
mintazongora termében Buda­
pest, Váczi-körut 21. sz. ócska 
zongorákat be is cserélek, 
hangolásokat és javításokat 
lelkiismeretesen, olcsón eszköz­
lök (Vaczi-körut 21.) 293-12

Vétel.

Cserzés és fanyerés
czéljából Gyöngyös vasútállo­
mástól 3/4 órányira az I. és II. 
táblákban fekvő 16 és 18 éves 
tölgyfa erdő, circa ISO magy. 
holdnyi (1200 Q) területben, de 
csakis holdszámra — eladó. 
Ara az I-nek 58 frt, a II-nak 
67 frt. Tulajdonos Borhy 
György földbirtokos Gyöngyö­
söd. 29783

Használt, de jó karban levő
Portált (kirakat)

keresek két boltra, melyek 
mindegyike 3 méter magas és 
széles; továbbá egy kétszárnyas, 
utczára szolgáló csinos kapu­
ajtót, teljesen felszerelve. Aján­
latok az árak megjelölésével 
rPortálu czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 4770

Alkalmazást keres.
Fiatal.

hölgy ajánlkozik magányos nr- 
hoz házvezetőnőnek. Czim a 
kiadóhivatalban. 4762

Kezelögazdatiszti
állást keres áprilisra intelligens 
családból származó, keresztény, 
44 éves úri ember, ki nagyobb 
uradalomnál volt alkalmazva, 
15 évig önállóan egy nagy 
bérbirtokot kezelt, teljesen 
jártas a ló, marha és juh­
tenyésztésben, tejkezelésben, 
ezukorrépa termelésben és min­
den gazdasági teendőkben. Czim 
a kiadóhivatalban. 4772

Anyahelyettesnek
társalkodónőnek vagy házveze­
tőnőnek ajánlkozik vidéki 

müveit 30 éves úri nő. Tevé­
keny, szolid, megbízható. Leve­
leket ,Anyahelyette8‘ czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4745

23 éves
kath. fiatal ember, 5 osztályt 
végzett, bár hová és bárminő 
állásra ajánlkozik. Magyar és 
német nyelvet bírja. Czim a 
kiadóhivatalban. 4756

Barna,
35 éves nő, magányos úrhoz 
vagy papiházhoz gazdasszony- 
nak ajánlkozik szerény feltéte­
lek mellett, ki a háztartás 
minden ágában kitünően jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 4757

Fiatal,
nős cautióképes bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok „G. D.u jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.______ 10236

Egy jó családból
való tehetséges fiatal képzett 
gazdász, ki úgy a könyvvitelben, 
mint a gazdaság minden ágá­
ban teljesen jártas és jó aján­
latokkal bir, oly állást keres, 
hol vas szorgalmával párosult 
hűsége árán magának jövőt 
alapíthat. Czim a kiadóhiva- 
talban. _________

Tehenész gazda,
ki már nagyobb uradalomban 
alkalmazva volt, s a sajt, vaj 
és turókészitést teljesen érti, 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban^____________

Une dame
neé Parisienne parlant aussi 
correctement l’Allemand, et qui 
posséde une belle écriture 
lisible et courante, cherche 
leplus tót possible pour les 
correspondancesune place dans 
un comptoir, ou dans un 
Magasin comme Caissiere á,
conditions bien modérees.^ 

Adresse á Pexpedition. 10255

Korrepetitort keresek
egy második és egy negye­
dik osztálya gimnazistához 
az egész délutánra. Zon­
goratan! tás kívánatos ; 

zsidó vallástanitás szüksé­
ges. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 10263

Englishman
gives Conversation lessons. 
Letters to Chatterbox in the 
Exp.________________ __10225

On pent
de moi, qui suis née Parisienne 
et jouis d’une bonne éducation 
apprendre en cing mois cor­
rectement le trancais. Leqons 
de conversation et grammaire 
pour Enfants Messieurs et 
Dames á 40 kr. la lecon, par 
groupe á 30 kr á mon domicile 
visible de 2l/2 á 6 heures. 
Adresse á TExpedition. 10256

Gymnazista
mellé ajánlkozik alapos isme- 
rcitel harmadéves joghallgató, 
ki már e téren sikerrel műkö­
dött. Megkereséseket ..Lelki- 
ismeretes“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 10186

alatt
Hegedűművész

operaházi tag, hegedű órát ad. 
Ajánlatok „Művész“ czimen e 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

102-41
Angol

intelligens fiatal ember, most 
érkezett Londonból, órákat 
óhajt szerény dijjazás mellett 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

1012«

Lakás és bérlet.
Elegánsan

bútorozott külön bejáratú utczai 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. I02.r>8
Nógrádmegyében

egy nagvobb birtok 720 kát. 
hold szántóföld, 117 bold rét 
és Ö00 bold legelővel előnyös 
feltételek mellett azonnal bérbe­
adó Czim a kiadóhivatalban 

__________ __ 29792
Csinosan

butnrozotikülön bejárata udvari 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 101 fii

Gyermeket,
kit szülője valamely ok miatt 
magánál nem tarthat, tisztes­
séges úri család jó díjazásért 
gondozásra, esetleg őrökbe el­
fogad. Czirii a kiadóban. 47*6

Pénzkölcsönt
szerez olv hitelképes egyének­
nek, a kik Budapesten vagy 
székes főváros környékén lak­
nak, úgy személybitel alapján,
valamint inga lanra való és U. 
sőt III helyen leendő bekebe­
lezés mellett is és minden 
előleg nélkül a Sclthya hat. 
ene. ált. tudósitó iroda Buda 
pesten,Szövetség-u. 28ja. 4771b

43/4 kiló kávé
nettó, bérraontve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 5.20
Santos, finom ...............5.4'i
Cuba, zöld, legfinomabb 5.88 
Ceylon, kékes zöld, legf. 6.80 
Arany Jáva, sárga legf. ti.80 
Gyöngy, legfinomabb ... ti.90 
Arab mokka, illatos......... 7.

Árjegyzék és vimjegyzék ingyen.

Comp. Hamburg.
2974

Tudakozódásokra,
még diserét természetitekre is, 
és tekintet nélkül arra, hogy 
azok Európa akármely pontjá­
ról is kívántainak he, lelki- 
ismeretes és megbízható érte­
sítést ad titoktartás mellett a 
Scithya bat. eng ált tudósító 
iroda Budapesten, Szövetség, 
utcza 28/a.____________ 4771a

Pénz-
kölesön a legmagasabb össze­
gig váltóra, kötelezvényre, 
Örökségre,haszv a élvezetre.

Ingatlanokra
I., II. valamint 111. helyre 1*9 
könnyű törlesztéses feltételek 
mellett Pénzt katonatisztek­
nek, házassági óvadékra ia.

Birtok és házak
vétele és eladása a legreelebb 

alapon.

Ettlinger

Tőko ic o
elhelyezését, elismert 'iskrét 
és biztos módon. „Általános 
Forgalmi Tudósitó" Buda­
pest, ÜTI.. Erzsóbet-liörut 
44. sz. Előleg elvből nem 
fogadtatok el. 0)3

CZERXY-féie

Tanningene |
a legjobb és biztosan ártalmatlan

hajfestö-szer
a haj. a szakád! es bajusz, valamint szemöldök és szem- 
pillák festésére, melyek a legegyszerűbb módon mar egy 
szeri használat ’titán teljesen megbízhatóan azt a biztosan. I 
állandóan kifogástalan, fenves szőke, barna vagy fekete | 
természetes színüket újra visszanyerik, a me ; mar meg- 
őszül és vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a mely | 
sem szappannal való mosás, sem gőzfürdő 
nem hagyja. (2 frt 50 kr.) Törvény által védve, lelknsme-1 

retesen megvizsgálva és valódi minőségben kapható
Czerny J. Antal Béos|

XVlll , Carl Lndwigstresse 6. szám 'saját ház)
L, Walläschgaase 5. amim.

Szétküldés utánvét zfiéllett Leírás ingven é= bementre, | 
Raktárak varaién gyógyszer- és illatszertárbnn.

Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF es EGGER A FIAI I
27°KTszertárában stb. 297/1 |

_ Cognac
Czuia-Durozier i Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R.
Vezérügynökség: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs,

SB»— Xindenütt kapható. —IPQ

Á .Síé Lapja“
és annak nemet kiadá-m -Der Bauunternehmer und Lie- 
leránt- vámú szaklap immár 18-ik évfolyamát érte el. E 
tekintő!', es mait tanúbizonyságot tesz e szaklap hasznosságáról. 
Hasábjain, hivatalos adatok nvoman köz Ive vannak a monarchia 
egész területén és a külföldön előforduló építkezési, szállítási. 
-!- vast bérb-adá«i hirdetmények, vasúti, vizszabalyozasi es 
egyéb vállalati hírek, a műszaki téren előforduló pályázati 
űs tervezési hirdetések Vállalkozók, mérnökük, építészek, tech­
nikusok. építőiparosok, szállítók, gyárosok, nagyiparosok sok 
e, hasznos adatul meríthetnek a lapokból. _ . .

E lapok kiadásában fog megjelenni 1897. év január _ hava-, 
ban a .Vállalkozók Évkönyve" s ebben a Gyakorlati Epito-| 
mester" czimü útmutatás az építőmesteri képzettség meg- 
-zerzésehc'z F gl Emil, budapesti építész jeles tollából.

A .Vállalkozók Lapja“ és a .Der Bauunternehmer und 
Lieferant“ ,-z.mu szaklapok kiadóhivatala IV. kér., Kigyo-utcza 

=z. alatt van. Előfizetési dij egész évre S irt, félévre 4 frt. 
negvedévre 2 frt. A „Vállalkozót Évkönyve“ ugyanitt a posta- 
kölúég beszámításává! 2 írtért megrendelhető. 29674

Eddig páratlanul áll!
Lanrencic Gyula, igazgató

Közelebbi Ismertetés holnap.

Meghívó.
részvényt ársníati takarék-

Excelsior-kávó

A minden oldalról
legjobbnak elismert

gallérok,kézelökésingek
törvényesen bejegyzett

mely erő. zamat és szaporá­
ig tekintetében a legkénye­
sebb igényeket is kielégíti és 
már kitüntetést nyert, kiváló 
minősége folytán az ezredéves 

kiállításon is

Budapest 1896.
Temesvár 2891.

a nagy millenniumi éremmel lett kitüntetve
Ac Excelsior (szemes) j3rkr.lt Itt«« a logkirtlóbb fajok keveréke MK 1 *
t sokkal jobb mint a forgalomban előforduló más pőrko.t kávék, hanei 
t is nvujt a fokozott erű es lekötött zamat folytán, me.v tulajdon*igái,

A
nam csak
takarit.Lst is nyújt 
iái e**ter. is megőrzi.

Minden "takarékos házi asszony saját érdekében tegyen kísérletet az 
meg annak kiváló tulajdonságá ról, de a vételnél kérjük arra Ügyeim,

mód szerint pörkölve s 
zekkeí szemben í:<u/e mug- 
kavé huzamosabb rakta.ro-

Excelsior kávéval és győződjön

csakis eredeti csomagold
\ .a, _ 7, • •• .. Ex sior kávét szerezzen Le.

” égflnonaabb CO minőség-. Excelsior kilónként 2.40 kr,

csak la törvényesen védett és védjegyünkkel ellátott 
*1, 1 és 5 kilós zárt csomagokban.

Az Excelsior kávé előnyei :
, Hegy 1 kiló pörkölt kávét nyerjünk. V-1 kg. nyers kávé szűk-.egei-

♦»tik mert 20° a pörkölés áltál veszendőbe megy • kilóját a lmom 
) nyers kávénak 2 frt 20 krjaval fizetve, l kg. pörkölt kávé 2 frt 75 krba 

kerül ezzel szemben 00 Excelsior kávénk, mely 4 unom fajból vssze- 
állitolt keverék csak 2 frt 40 kr, tvhat m.-gtakaritas kilónként 3o kr. 

5 kilós postacsomagok bérmentvv bármely postaallomasra.

Wertheimar és Franki
első magyar göz-kávépörkölde 29G12

Budapest, V„ nagy korona-nteza 11.

oroszlán
viselik és kaphatók a bel- és külföld

úri divat és Jgí

\ijifjl

minden jobbnevü

111

_________

JOSS ós

fehérnemű-üzletében
FBÄEA VII.

3E2ülcslxx3r"fcez2.* o1clS.ás ná.l’u.aa.lx n-

ön uts

A hajdúböszörményi

XVI-ik évi rendes közgyűlését
1897 január 31 en d. e 8 órakor H.-Böszörményben.
a volt kerületházban levő üzleti helyiségben tartja, melyre a 
t részvénye-;k az alapszabályok 15. §-ara *) hivatkozással ezen- 
oel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyal:
1 Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgato-ág, felügyelő-bizottság jelentése, mérleg előter­

jesztése és a felmentvén}' megadasa.
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4 Az alapszabályok 77. $-ának módosítása.
5. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
6. Három :igü bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
Az igazgatóság.

*) 15. íj. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra 
jogosít, azonban saját részvénye után legfeljebb 10, és meg- 
hatalmazas utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyako­
rolhat senki

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy 
képviselőik által jelen lenni akarnak, kötelesek részvényeiket 
le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési 
határnapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a h.-böször­
ményi részvén;, társulati takarékpénztárnál H.-Böszörményben 
két példányban készített jegyzek mellett letenni, vagy- azt 
tanú-.tványnyal igazolni, s e tanúsítványt ugyancsak a jelzett 
ideig es helyen átadni, hogy a közgyűlés tartamáig 
ayeik-'-t vagy valamely kir. közjegyzőnél vagy 
letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismer­
vény annak megjelölése mellett, hogy hány részvényt képvisel 
i.. k — a félnek kiadatván, az a közgyűlésen igazoló jegyül 
Szolgál.

Jegyzet. A közgyűlésre részvények letehetők: H -Böször­
ményben : Az intézet pénztáránál. Budapesten: A „Magyar 
Országos Központi Takarékpénztárnál.14

Esztergomban létező, árvaszékileg leltározott 
és szakértők által 28.000 frtra becsült Müller
Gyula-féle raskereskedéa eladó. Feltételek 
alólirottnál megtekinthetők.

Hübschl Alajos
árvaszékileg kirendelt gondnok.

reszve- 
ható« ágnál

Marhamérlegeket
és laldso-érleg-aTcet

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados híd­
mérleg-gyára Budapest, KAxoly- 
körut L Telefon összeköttetés.

hajának vagy bambiinak hiány w 
növése, esetleg hajzatának teljes
hiánya miatt, míg a dr. Fairek 

' Fellx-féle svájczl
haj=elixirt
meg nem kiérlelte, mely a haihullíat 
rögtön megszünteti és a hajgyökereket 
olyannyira termékenyíti, hogy a ki­
hullott szálak helyeb#, rövid haszná­
lat után. okvetlen njnk nőnek.

Tápláló er.-je altul azonnal meg­
gátolja az öszülóst és vissza­
adja a hajzatnak természetes üde. 
ifjú színét és fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő

bajusz-
és szakálnövést

úgy, hogy még 1G éves ifjak ia rövid 
idő alatt teljes és erős szakait es 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer meg ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos slkorér a 
pénz visszafizetése mellett ke 
zeskedtetlk. 82387

egy doboz 1 frt 20 kr. 
1 < 1 egy dupla nagy 2 ft.

kér., Kossuth Lajos-utcza 9. Vidékre 
teljesen bérmentve dobozonkint 20 
krral drágább.

Birtok bérbeadás |
és csererdő eladás,

1 A Gróf Forgách. László mándoki
uradalmához tartozó Tornyos-Pálcza, Lászlótanya, 
Üjfalu-Ricsikai kb. 3000 m. holdat kitevő | 
gazdaság méltányos feltételek mellett bélbeadó. [ 

2. A tisza-szt.-mártoni íiatárban kb. 200 
m. hold eserezésre alkalmas tölgv erdőterület cser­
kérge (miután az erdő még ez évben kiirtatik) — 
olcsón eladó.

A bérletre vonatkozó feltételek megtudhatók 
Szikszay Sándor titkárnál, a cserkéreg eladá­
sára nézve Répaszky István erdésznél >íún- 
dokon (Szabolesmegye). 29/9u

297»9

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi teki11- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és balhólyag tuczatonkint_______________________1.---------6.—
Capo tt es amen cans (rövid)______________ _______________2.--------5.—
Pír.si női szivaoka   _____________________________ 2.------- 6.—
Irrigator-------------------------------------------- --------------------------- 1.80—6.—
Eredeti pessariem oclnsivam (Felipórus) Meimnga tanár

s»rmti vezetővel ___________   1.80—2.50
Szab, haviba; .illeni kötelék „Diana 3v“_______ _____ 3.50—5 —

minden híflgjmek nélkfllözhetlen!
Gyűjtemény araknak-----------------------------------—------------- 3.— 10.—
10 trtnyi megrendelésnél 10—15*/. árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 28052
PT>T llfllT T csisz. és királyi szab. kötszergyártó.

XjAíXj 11 U. Budapest. IV.. Koronoherozeg-u. 17.
L árjegyzék ingven zárt boríték han.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a |

Kerepesi-ut 15. sz# alatt lévő

Fehérló szállodát!
átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat újonnan I 
berendeztem. Ennek daczára az árakat nem emeltem fői I 
sőt azon újítás által, hogy 1897. január hó Moll 
kezdve a régi sxobaárakba a kiszolgálási
(service) költsége is betudatik, tetemesen alább szálli-1 
tottam. I

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet ■
építettem, a melyet Ízléses berendezése, dúsan fölszerel! I 
konyhája, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó | 
árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel]

Stádler Károly,
szállodatulajdonos, és a keleti pályaudvar] 

09795 vendéglőse.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvár
31525/1896. szám.

Hirdetmény.
Hosszuaszó kitérőnek kocsirakoznányi teheráruforga 

lomra való megnyitása.
A m. k. államvasutak Kolozsvár—Predeáli vonalszakaszának 

Balázsfalva és Mikeszásza állomások között fekvő Hosszuaszó 
kitérő 1897. évi január hó 2-ikával a kocsirakományi teheráru- 
forgalom részére megnyittatik.

Ézen kitérő kizárólag csak kocsirakományu teheráruk 
kezelésére van berendezve. A kocsik megrakása illetve kirakása 
a felek által eszközlendő s az áruk raktározása nem engedte 
tik meg.

A feladáshoz szükséges kocsik Balázslalva állomáson rende- 
lendok meg, valamint az érkezett áruk kirakás előtt ott vál-
tandók ki.

Élők, valamint oly szállítmányok, melyeknek be- illetv 
kirakásához külön berendezések igényeltetnek, ezen rakodó 
állomáson sem fel nem adhatók, sem oda nem szállíthatók

Az áruk elszámolása a m. k. államvasutak helyi díjszabása 
szerint, a kilómétermutatóban kitüntetett kilómétertávolság 
alapul vétele mellett eszközöltetik. A tényleges távolság 
Balázsfalvától 10, Mikeszászatól 7 kiló méter.

Kolozsvár, 1896. deczember hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Meghívó.
A Szatmárvármegyei takarékpénztár 

részvénytársaság közhírré teszi, hogy

II. évi rendes közgyűlését
1897. évi január hó 24-én d. e. 10 óra­
kor Szatznáron, a városház tanácstermében 
fogja megtartani, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

IVaplrend t
1. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Az igazgató tanács és a felügyelő-bizottság 

jelentése az 189G. évi üzleti eredményről, ennek 
kapcsán a zárszámadások megvizsgálása, a mérleg 
megállapítása és a tiszta nyereség felosztása iránti 
határozathozatal, valamint az osztalék kifizetése 
idejének meghatározása.

3. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása iránti határozat.

4. A sorsolás utján kilépő 7 igazgató tanácsos 
helyének, az alapszabályok 87., 88. §-a szerint, 
választás utján leendő betöltése.

A mérleg és a jelentések a keresk. törv. 198. §-a értelmé­
ben a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében 
az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szatmári, 1897. évi január hó 7-én.
29788 Az igazgatóság.

2.—1 drb 4%-os Magyar .lelzálogsors, igérv.
Főnyeremény 100.000 kor. Húzás jan. ló-én.

1 drb 3%-os Magyar jelzálogsors. igérv.
Főnyeremény 200.000 kor. Húzás jan. Z4-én

Mind a kettő együttvéve ceak 3.SO. 4.— 
Ereden 3 6» 4-,y=» «agyar Jelztloghltoltant lorejegyek 5 »1 10 frtos I 

törlesztés mellett riezletllzetiere le megrendelhetők. ■
Kapható:

bank- és váltóüzlet részvénytársaság |
BUDAPEST,

V. kér., Dorottyu-utcza 12. sz. |

a felülmúlhatatlan Bocsi Eredeti Utifükivonat-
nedv mész.ássál, használata mellett meggyógyulnak. 
Sok év óta a legnagyobb sikerrel alkalmaztatik minden­
nemű tüdöhajoknál, mellhnrnt-, köhögés-, rekedt­
ség-, elnyálkásodásnál stb. Ezen kitűnő szer minden 
köhögést csillapít, feloldja a nyalkát, elmulasztja a 
rekedtséget, meggyógyítja a tndödaganatokat, ^-“la­
pítja az éjszakai izzadást, enyhíti a fájdalmat a mellben 
és a tüdőben, minélfogva elaltatólag is hat. E Könnyen 
emészthető vasvegyület tartalmánál fogva erősitoleg hat 
a testre, a mennyiben a vas a vért javítja és gyarapítja, 
miáltal a betegnek sápadt kinézése is csakhamar elmúlik 
és az arezszin ismét a rendes lesz. Egy tüdőbajos, vágy- 
vérszegény se mulaszsza el tehát ezen kitűnő gyógyszert 
használni, mely rövid idő alatt visszaadja az óhajtott 
egészséget. E szer valódiságának bizony­
ságául a mellékelt két törv. védjegygyei 
van ellátva. Ne hagyjuk magunkat tévútra 
vezetni és értéktelen utánzatokat vásárolni, 

melyek a fennebbi nedvnek 
csak némely anyagát tartal­
mazzák és e mellett gyakran 
drágábbak. Egy eredeti üveg 
ára 1 frt 10 kr., posta utján 
20 krral több csomagolás és 
szállítólevél fejében (portó 

nélkül.)
Előállítás és főraktár:

TRNKÓCZY VIKTOR
Francziscus-gyógyszertára,

Becs, V|2. Hundsthurmarstrasse 113. szám.
29487 Budapesti raktárak:

TÖRÖK J. gyógyszertára,
I Király-utcza 12.; Nádor-gyógyszertár, Váczi-körut !> .; 

Raditz Róbert, gyógyszertára, József-kőrut 64.

Unics többé köhögés!
Tüdő- és gégebajban szen­

vedők részére.
Med. univ. Dr FÁYKISS KÁRÓL!

szepesi kárpáti gyógyfükivonata
1 üveg 75. kr. ezukorkák egy dob >z :Jű kr , thcl 
1 csomag 50 kr., egy ki* prób,ir-,.;-i?.g 25 kr. -.i 
óta a legjobb -.ikerrel liasznaltatik köhögés, rekedt 
ség, hurut, kökhnru , influenza, lélegzés, 
akadályoknál, oldalszm ásnál, tüdő gyűl a 

dúsnál és idült hörghurutnál.
Kapható Kuller Testvérek a .Nagy Kristóf--hoz czimzet 
gyógy tárában, Budapesten. í\. kvr. 1 ‘r , - * "

Váczi-utcza és Kristúf-tér
, Krisíóf-tv 
: savkán. *29551

A budapesti es becsi katonakorházakban, valamin1 
számos katonaazrodnél nyort bö tapasz alat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyázokat, sebeket, syphilis utóköve*kezméayeit, 
elgyengült férfierot, magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, beft-c-kendezes nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bvn.-k 
következtében bf.ióutt ideg- es ennek utMk-'.-tk- zinvnyvKvp •:!
hátgerinozbajokat gyógyít 15 évi katonaorvusi es 10 évi p .gan 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

a»*-,
v. os. és kir. ezradorvos.

Lakik: Budaiiestcn. Viícz.i-kürut 4. szám alatt. 1. cm.
bejárat a lépcsőnél. 29721

Bendel: dólelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 óratol 8 óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak kü’.ún be- es kijárat — külüu váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal valaszoltatik. gyógyszerekről is gondoskodva

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét

A szenvedő emberiség vigasztalása
és segélyére,

kik gsdandféregben és gyomorbajban szenvednek.

„EBE“

Hirdetmény-
A „Jászkerületi Népbank és Takarékpénztár“

évi rendes közgyűlése
folyó 1897. évi február 2-án, délelőtti 9 órakor fog
Jászberényben, az intézet tanácstermében megtartatni, melyre 

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1896-ik évi zármérleg előterjesztése, a nyeremény fel­

osztása, és a fölmentvény megadása fölötti határozathozatal.
3. Az igazgatóság indítványa az intézeti tisztviselők lakbér 

illetménye tárgyában.
4. A kilépő igazgatósági-tagok helyeinek betöltése és egy 

felügyelő bizottsági tag választása.
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőzőleg S nap 

alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt, a részvénye­
sek által megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek az alap­
szabályok 64. §-a értelmében felhivatnak, hogy az 1896. év­
végéig saját neveikre irt részvényeiket, szelvényeivel együtt, 
a közgyűlést megelőzőleg legalább is egy nappal déli 12 óráig 
az intézetnél téritvény mellett letenni szíveskedjenek.

Kelt Jászberényben, 1897. január bó 2-án.

Aa igazgatóság

SZERKESZTŐSÉGJ
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCl 

Telefon «ina 55—S8.
kéziratokat ;;em küldünk v:s=t| 

C5AJC berhentes leveleket fogadc.i 

előfizetési du:
Vidékre postán v. helyben házhoz hói
r„ évre .... =0 M- I Egy negyeién-. . I 
Ep «1 ívre . . ID frt. I Egy hóra. . 1 trt I

Külföldre : 3 hóra Németországba 6 frt I 
fraDczia-. Olasz-. Orosz-. Tőrök-. Görög-. Spl 
o rstagvltba, .rvÁj«-- Paom^nia- «* azel 
valamint amáz országokba, melyek a j 
ggvrzűdésbez tartoznak, negyedévre 9 frt

Egy szám ára 6 kr.

Pántlikagilisziafejestöl
a páfrány-tokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás melleit, a 

legrövidebb úlö alatt (6 perez alatt) teljesen elhajtatik.
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-ntcza 24. i.Déimagyarország.)

Ezen kitűnő gyógyrszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered­
ményéért jótállás nyujtatik. Nem ;irt. hr, pántiikagiliszta-féreg 
nincs i» jelen. — Az életkor megjelőlerulu.Törvényeeen védve. 
Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek elöra 

való beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a következők: az ar'Z 

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák. lesoványodás, 
elnyálkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség. étvágytalan -ág 
felváltva mohó étvágygyal. gyakori rosszallót vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nyakig, nyálösszegyülemlés. a test megdagadása, 
gyomorsav. gyomorhév, gyakori felböfögés, bélgörcs, henger- 
getés, hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, es 
szúrások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bús­
komorságra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása. 

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
Santaltokccskák hatásukban felülrnulhatlanok, gyorsan 

és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hugycsőfolyásukat, 
folyásokat nőknél és uruknál befecskendezés nélkül. Egy 
doboz ára 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt. 29762

Mind ©gyedül valódion kapható:

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fő-utcza 24.
(Dóim agy arorezág.)

Törökország rej
Halál ellen nincs orvoj 

régi mondás. Szegény Td 
dőljük látni a példát, hoj 
dús beválik az államoké 
az életet fentartó termj 
mondják a szolgálatot.! 
bizonyos ismertető jele, 
nál olyan természetes ha| 
erőszakos haláltól ugv ki 
a hogy az egyéni élei 
ismerjük. Törökország szd 
látjuk, de a dolgok renl 
hogy immár meg kelljen] 
sok véleményét tartjuk-e 
beteg Törökország körül] 
repét ma a nagyhatalmai] 
ismerni, hogy megható 
dás kitartással. De ezek 1 
szőr is a betegségnek 
felöl nincsenek egy véleil 
képest, hogy kisebbnek 
látják-e a veszedelmet, 
javasolnak ellenében. Ma 
igazi baj, az egész orvo-| 
gyón közelről van érd 
sorsában és — tőle vám 
Ez az érdekeltség igazai| 
leménykülünbségnek is 
zelesen befolyásolhatja! 
fejlődését. Az ilyen 
is vannak talán győzi 
a beteg állam életerején« 
volt, azt is feltétlenül hi] 
az ü közbevetésüktől fűd 
tasztrófa azonnal követka 
láthatlan időkig elodázva 
tudják nagyon jól, hogd 
halála sem következhetni 
hogy egyikük-másikuk vi 
nyien együtt határozottéi 
sék át a beteg államot 
lét állapotába. Azért éréi 
másnak szorgoskodó kei 
gyanakodva néz reájuk:] 
munkáját akarják-e vége 
szép látszata aiatt ? A 1 
zottan hóhéroknak véli 
csendes reménynyel van] 
mielőtt elbánnának velej 
fognak esni.

Persze, ha az eseménj 
indulnánk, azt vélhetnők] 
a nagy közönséggel, mej 
potát immár a pesszii 
szemüvegén át Ítéli megl 
lenül intéző európai diplq 
mizmus rózsás ködében 1 
közvélemény általában T| 
veszettnek tartja. Nem 
államrendszer nagy ben| 
mehetne keresztül. Ugyj
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— Ma unatkozni fogunk] 
vira, a ki a tükör előtt -üli 
mel vizsgálta még mindig 
gyakorlottabb művészettel 
porral néhány aggodalmas | 

— Az bizony meglehet 
nyelmesen foglalt helyet a | 
a melyet Elvira külön a,:
Az ilyen zenei seanceok 
sok sorozatából állnak, 
fordított viszonyban van aj 
rüst-gével ; a zene géniusz:] 
szállása.

— Maga nagyon naiv kj 
vetve Elvira, miközben ka] 
döklő fehér fogsorait — 
zene gyönyörűségei vonzari 
estélyekre ?

— Dehogy hiszem, dehd 
— No bizony, szép is vj 

Elvira — egy uj tofiett. e] 
egy kósza hir, a melyről 
kát tudnak, vagy egy 
arra, hogy örömmel lépjüij 
küszöbét.

_ — De ma azt mondják] 
tünk is lesz — szólt röviq 

— Ugyan!
— Egy fiatal lángész föl 

az első nyilvános debut-je 
meghívott és figyelmezteti] 
a ki még nincs több tizei] 

— És maris művész, 
rohamosan tejlődik. Mi 
ifjúnak ?

— Ejnye, elfelejtettem] 
hogy röviden csak a kis 
várjon csak édes, itt van I 
elküldte. Mindjárt megnéz] 

Gaston fölkelt s az előd 
felöltőjéből kivegye a pro 
elvégezte a tükör előtt a j 
lantást vetett magára. Ml 
rózsaszín toilett volt rajta] 
cégeit előnyösen emelte 
fiatal, de a kritikus kor 
fajta, a miben segítségen] 
'yel a kor aggasztó jelen] 
Kaczérsága még most 11 
férfi, a ki nagy lángoló 
könnyen elveszthette a j 
szendém kisérte mindenhi


